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és valamennyi hirdetési Iroda.

Oláh agitátor, mint kivándor­
lási ügynök.

Mi magyarok meglehetős nagy mértékben 
hozzá vagyunk ugyan szokva az oláh izgatók 
lelkiismeretlenségéhez és kormányaink elné­
zne következtében a tulságig fajult vak­
merő szemérmetlenségéhez, mely nem riad 
vissza sok esetben még a hazaárulás öcs­
in .íny bűnétől sem. De megdöbbentőleg fog 
hatni, — kell. hogy hasson minden tisztes­
séges emberre, bármilyen legyen nemzeti 
érzülete, az a setét bűn, melyet Ma» gr a Va­
zul ismert aradi izgató legújabban elkövetett, 
nemcsak hazája, hanem egy egész sereg 
polgár jóléte, sőt egyenesen egzisztencziája 
ellen.

Az ilyen tett világában látjuk, micsoda 
kenyér hazánkban a román nemzeti eszme 
apostolsága. Az a jól ismert ur, ki haza­
árulását, az ország törvényei ellen való 
gyűlöletes izgatást saját fajbeliei előtt az 
önfeláldozó martirium palástjába bujtatja, és 
az idegenek előtt hazája gyalázásával az 
elnyomott polgártársak hőslelkü szószólójá­
nak szeretne feltűnni, ezúttal nagyon vilá­
gosan elárulta, hogy pusztán piszkos 
önérdek, zsákmányra való vadászás a 
rugója. A látszat kedvéért az általa el- 
bolonditott boldogtalanok számára is kér 
ugyan egyet és mást, de a födolog az a 
.bizonyos pénzelöleg*, melyet a derék urak 
rendesen a saját zsebükben szoktak fe­
lejteni.

Háromszáz szegény oláh parasztcsaládot, 
vér és nemzetiség szerint való rokonát, 
képes volna ez az oláh mártír, a ki örökö­
sen faja szomorú sorsán kesereg, csöndes 
otthonából ámításokkal kicsalni s a bizony­
talanságnak odavetni, csak azért, hogy vég­
telen pénzszomját pillanatra kielégítse.

Es bizony nem a magyar kormányon, 
sem közegei éberségén múlt, melyek meg­
foghatatlan közönyösséget tanúsítanak az 
oláh izgatok leghotrányosabb cselekedetei­
vel szemben is, hogy ma az ország nem 
szegényebb háromszáz családdal. Kizárólag 
a romániai közgazdasági miniszter és ál­
lamtitkár tisztességérzetének és politikai ta­
pintatának köszönhető ez, a kik visszauta­
sították u judási ajánlatot és megtagadták a 
Judás-pénzt.

Bukaresti levelezünk alább bőven ismer­
teti Mangra ügynöki szerepét. Elmondja, 
hogy mikor a memorandumában felajánlott 
aradmegyei oláh családok ügyében vissza­
utasította a romániai közgazdasági minisz­
ter, beállott egyszerű kivándorlási ügynök­
nek s Orsóvá vidékéről toborzott össze, 
mint ilyen, háromszáz családot. Ezeknek 
képviseletében hét oláh paraszt meg is je- 
lent Bukarestben a közgazdasági miniszté­
rium államtitkáránál, Calciunariu orsovai 
ügyvéd ajánló levelével, de lépéseiknek, 
hogy a Dobrudzsába földet kapjanak s ott 
letelepedjenek, nem volt sikere.

Mindebből kitetszik, hogy a szegény oláh 
parasztok elbolonditásában s a kivándor­
lásra való felbujtásában nem áll egyedül 
Mangra. bűntársai is vannak. Vagy Calciu- 
nariu ügyvéd ur tisztán emberbaráti szem­
pontból adta ajánló levelét, hogy Mangra 
áldozatait megmentse a végelzülléstöl ? 
Kötve hisszük. Ha ez volt a czélja, mért 
nem tett jelentést a hatóságnál, hisz mód­
jában állott, Mangra tizeiméiről ? Ez sokkal 
egyszerűbb, helyesebb, czélravezetőbb lett 
volna, hogy a hazafiságról ne is be­
széljünk.

A mily könnyen érthető Calciunariu vi­
selkedése, ép oly megfoghatatlan, hogy a 
hatóságok nem jöttek nyomára Mangra 
tizeiméinek, mert azt már még sem akar­
juk még csak feltételezni sem, hogy sze­
met hunytak. Háromszáz család ilyen gá­
lád módon való lépre vivése, kioktatása, 
sőt egyik-másiknak már szedelőzködése, 
mégsem mehet olyan titokban, hogy leg­
alább is gyanút ne keltsen. És a gyanú 
keltése, azon az exponált helyen, már bő­
ségesen elég lehetne az állam érdekeit 
őszintén szivén viselő, arra termett ható­
ságnak, hogy utána járjon, miben sánti- 
kálnak a notórius izgatok s alkalom adtán 
elbánjon velük érdemük szerint.

De teljesen itt az ideje, hogy most már 
a kormány vegye kezébe az ügyet, s pél­
dás büntetéssel sújtson le a véresszáju iz- 
gatúkra, a kik többé a leghitványabb dol­
goktól sem riadnak vissza. Beláthatja végre, 
hogy tisztességes utón nemcsak nem megy 
velük semmire, hanem ép ellenkezőleg: a 
szarvukat növeli nagyra. Nyúljon vasma­
rokkal a darázsfészekbe, és jegyezze meg, 
hogy az állatszeliditő, míg egyik ke­
zével simogatja a vadállatot, a másik kezé­
ben korbácsot tart, mert tudja, hogy van­
nak bestiák, melyekre ez sokkal jobban hat, 
mint a simogatás.

Sokkal kevesebben vagyunk, semhogy 
száz család számra bocsássák e haza pol­
gárait idegenbe. Ezt megakadályozni haza- 
liui, annak útját vágni pedig, hogy annyi 
embert ki engedjünk tenni a bizonytalan 
sorsnak, a végső nyomorúságnak: ember­
baráti kötelesség. Mind a két kötelesség első 
sorban a kormányra hárul, s minél jobban 
megfelel neki, annál jobban számol tarthat 
a közbecsülésre.

De szükség van az erélyesebb beavatko­
zásra az oláh izgatókkal szemben már csak 
azért, mert könnyen megeshetik rajtunk az 
a szégyen, hogy a romániai kormány, fel­
ismerve azt a szédelgést, melyet ezek az 
urak az oláh érdekek védelme s a román 
nemzeti eszme apostolsága ezégére alatt, a 
magyar kormány lehetetlensége következté­
ben, egész szabadon űznek: egyszerűen ki­
kergeti őket Romániából. S igy a romániai 
kormány nyújtana védelmet Magyarország­
nak olyan ügyben, mely kizárólag magyar 
érdek s melyet a magyar kormánynak volna

első sorban hivatása és múlhatatlan köte­
lessége megvédelmezni.

Ha ez bekövetkeznék, olyan botrány 
volna, a mit talán még a mi gyámoltalan 
kormányunk sem állhatna meg pirulás 
nélkül.

Mangra Vazul tizeiméiről bukaresti tudó­
sítónk a következőket jelenti:

Bukarest, aug. 23.
A napokban a „L'Indopendance Roumaine“-ben 

azt olvastam, hogy több erdélyrészi oláh paraszt 
azzal a kérelemmel fordult a román kormányhoz, 
hogy miután liazájokban az árvizek miatt teljesen 
lönrejutottak, telepítse le őket Dobrudzsában. 
Közelebbről itt Bukarestben egy szövetkezet ala­
kult azzal a czéllal, hogy Dobrudzsa elrománosi- 
tását román bevándorlók segítségével a lehetőleg 
előmozdítsa. Azt hittem, hogy c két dolog között 
okvetlenül összefüggéshez kell lenni s azért el­
határoztam, hogy rendelkezésre álló szabad idő­
met arra fogom felhasználni, hogy megtudjam: 
miben áll ez állítólagos kivándorlás ügye ?

Junius végén Bukovinában nagy árvizek vol­
tak és az odavaló oláh parasztok közül 
valami 20 árvízkárosult családfő azzal a ké­
réssel fordult a román közgazdasági mi­
niszterhez, hogy őket Moldovában, egy állami jó­
szágon, telepítse le. A román közgazdasági mi­
niszter hajlandónak is mutatkozott e kérés telje­
sítésére. Természetesen, mind ez nem eshetett 
meg a nélkül, hogy a lapok róla hirt ne adjanak. 
Értesülvén erről a lapokból az ismert aradi iz­
gató, Mangra Vazul is, rögtön memorandumot 
irt a román közgazdasági miniszterhez, melyben 
azt a javaslatot tette, hogy miután Arad vár­
megyében a Marosmenti községek román lakos­
sága a nyári árvizek miatt nagyon sokat szen­
vedett, ö könnyű szerrel összeszedhetne legalább 
300 kivándorlásra kész oláh parasztcsaládot az 
esetre, ha a román kormány megígérné, hogy 
a kivándorlóknak Dobrudzsában kellő mennyiségű 
és jó minőségű földet ad a letelepülésre. Minek­
utána a kivándorlás aktív megindításához ,egy 
bizonyos pénzelöleg“ is szükséges, kéri a román 
közgazdasági minisztert, hogy a szükséges összeget 
bocsássa rendelkezésére.

Memorandumát Mangra megküldötte a Dob­
rudzsa elrománositására alakult liga vezető­
ségének is, kérve támogatását. A liga in­
téző bizottsága interveniált is a miniszter­
nél Mangra terve érdekében. A miniszter azon­
ban — mint jó forrásból értesültem — e 
tervet két okból nem fogadta el. Először is 
nem akart egy ilyen kivándorlási akcziú 
hivatalos vagy csak félhivatalos pártolásá­
val is politikai nehézségeket támasztani Ro­
mánia és Magyarország között. Másodszor nem 
bízott Mangrúban, kiről tudja minden romániai 
politikus, hogy tervbe vett nagy nemzeti akcziói- 
nak egyetlen jeligéje: „Minden szentnek maga felé 
hajlik a keze.“

Mangra ur nagy nemzeti akcziója tehát eszerint 
kudarezot vallott. De hogy nem elégedett meg az 
egyszerű memorandum fábrikálás ártatlan mulat­
ságával, hanem a nép között a kivándorlás eszmé­

jének propagandát is igyekezett csinálni, az kitű­
nik a következőkből:

A legközelebbi napokban, ha nem csalódom, 
szerdán, bét orsovai oláh paraszt volt audienezián a 
román közgazdasági minisztérium államtitkáránál,kik 
a magok és 300 családfő részére Dobrudzsában tele- 
pitvényes földeket kértek. A parasztok Calciunariu 
Péter orsovai ügyvédtől hoztak ajánló-leveleket az 
itt élő magjitflpötüígj^'ománok némelyikéhez, hogy 
azok őket segítség és kalauzolják. Az államtitkár 
a parasztok kérelmét elutasította és mikor ezek 
arról panaszkodtak, hogy annyi pénzük sincs, 
hogy Ursovára visszautazhassanak, szabad vasúti 
jegyeket adatott nekik egész Vercsiorováig. Az 
orsovai parasztoknak bizonyára nem jutott volna 
eszükbe, hogy ilyen kérelemmel háborgassák a 
román közgazdasági minisztert, ha odahaza hírét 
nem hallották volna, hogy a román kormány 
Dobrudzsában ingyen úd földet minden magyar- 
országi román parasztnak, a ki ott le akar tele­
pedni. Valószínű tehát, hogy Mangra a nép között 
propagandát csinált a kivándorlásnak. Jó volna 
tehát, ha a hatóságok Mangra urat, mint kiván­
dorlási ügynököt is figyelemmel kisérnék és érté­
sére adnák, hogy ö ugyan összes „nemzeti hős- és 
mártír“-társaival együtt, nagyon okosan cseleked­
nék, ha felszedné a sátorfáját és egész Dobrud­
zsáig meg sem állana, de hagyjon fel a békés és 
becsületes román parasztság bolonditásával, mert 
mint kivándorlásra csábitó ügynök, könnyen kelle­
metlen érintkezésbe jöhet a zsandárokkal.

A helyzet Ausztriában.
Becsből igen jól értesült körből veszszük a kö­

vetkező rendkívül érdekes értesítést:
Bécs, aug. 25.

A gróf Badeni által nagy reményke­
déssel tervezett értekezlet meghiúsítása itt 
a legnagyobb mértékben zavaros helyzetet te­
remtett. A reichsrath összejövetelének ideje 
rohamos léptekkel közeledik és a reiclis- 
rathi ülések megkezdése elől alig lehet ki­
térni. Ha csak az osztrák belügyi kérdések 
volnának napirenden, a Badeni-kormány 
könnyen kiállhatná akár a lezajlott éktelen 
obstrukezió folytatását is, legfölebb ismét 
haza küldették a zajongó reiclisrathi kép­
viselőket és a dolgok folyása menne tovább 
a jótékony 14. §. aegise alatt. Igen, de 
nagyfonlossúgu közösügyi kérdésekben is kel­
lene a reichsrathnak határozni. Ilyen min­
denekelőtt az őszszel összeülő deleyáczió tag­
jainak a megválasztása. A reichsrath mai 
zavaros helyzetében még ez nincs biztosítva. 
Mi lesz akkor a jövő évi közös költségekkel ? 
Ki szavazza meg a közös költségelő­
irányzatot ? Itt van a kiegyezés meg­
hosszabbításának nagy kérdése. Azt a két 
törvényhozás csak rendszeresen megalko­
tott törvénynyel leheli és a reichsrath mai 
zavaros állapotában az ide vonatkozó tör­
vények a reichsrathban való sima keresz­
tülvitelét senki sem remélheti. Pedig báró 
Bánffy Dezső már több ízben határozottan 
nyilatkozott arra nézve, hogy ezen meg­
hosszabbítási törvénynek az osztrák 14. §.

alkalmazása mellett való tárgyalására ő 
nem vállalkozik egyrészről azért, mert az 
az o és pártja nagy részének elveivel is 
ellenkezik, de másrészről azért sem, mert 
arra az esetre a magyar ellenzéket a kö­
zelebb létrejött paktum nem kötelezi és 
igy ilyen viszonyok között a prolongaczio- 
nális törvény a magyar páriáméul ben sem 
lenne a kellő időben keresztülvihető. Mi 
fog igy történni 1

Bánffy nézete szerint igy nem kor­
mány- vagy pártválság állana be, ha­
nem határozottan az 1867-iki kiegyezés 
válsága fejlődnék ki. Ebben az esetben az 
osztrák tartományokat kormányoznák tovább 
a 14. §. alapján, Magyarország pedig, illetve 
a magyar törvényhozás a personal unió 
alapján teremtene egy alkotmányos modus 
vivendit. Ebből a helyzetből megítélhető az 
itteni intéző körök nagy zavarja, melyből 
azonban igy vagy úgy, de mentői előbb ki 
kellene bontakozni.

A tegnapi minisztertanácsról, mely tudvalevőleg 
azt eredményezte, hogy az e hó 26-ara egybe­
hívott konferenczia elmarad, a prágai Polliiknak 
a következőket jelentik Becsből:

r A ma megtartott minisztertanács, a melyen a 
kabinet összes tagjai megjelentek, a kiegyezési 
konferenczia meghiúsulta által teremtett helyzettel 
foglalkozott. A kabinet összes tagjai a helyzet 
felfogására és megítélésére nézve megegyező vé­
leményben vannak. Ezzel a nyilatkozattal a fel­
merült válsághíreket akarja a minisztertanácsmeg- 
czáfolni“.

Nem képezi a mi feladatunkat, jegyzi meg erre 
az idézett lap, a minisztereket titkos vagy nyílt 
életveszélytől megóvni. Annyit azonban konstatál­
hatunk, hogy dr. Bittner gaíicziai miniszternek 
lseidbe való utazása teljesen magántermészetű 
és hogy gróf GIcispach igazságügyminiszter­
nek lseidben való időzése csupán az uj pol­
gári perrendtartás! törvény által szükségessé 
vált személyes jellegű ügyek elintézése érdekében 
történt. Miniszterválsággal nincs semminemű össze­
köttetésben a miniszterek utazása. Legóvatosab- 
ban kell fogadni ama híreket, a melyek azt 
jelentik, hogy a jobboldal parlamenti bizottsága a 
kabinet újjászervezésére vonatkozólag közvetlenül 
befolyást log gyakorolni, sőt egyenesen előírják 
majd. hogy a kabinet egyes tagjainak helyére a 
jobboldal bizalmi férfiait ültessék. A jobboldal 
végrehajtó bizottságának egyik kiváló ifju-cseh tagja 
e kérdésben határozottan ugy nyilatkozott, hogy 
a cseh politika vezetői perliorreskálják feltétlenül 
egy uj koaliezionáiis kormány alakulását elősegíteni,

A cseh delegáltak okulva a tapasztalatokon, a 
melyek a közülük választott elnök működéséhez 
fűződnek, éppenséggel nem vágyakoznak arra, 
hogy nem teljesen kielégítő viszonyok között a 
kabinetben helyet foglaljanak. Arra a kérdésre, 
hogy dr. Kaízl képviselőnek a kabinetbe való be­
lépéséről szóló hírek valók-e, a „Politik“ tudósí­
tója megjegyzi, hogy dr. Kaizl egészségi állapota 
most nem a legjobb és éppen ezért nincs kizárva 
az a lehetőség, hogy az iljucseb politika vezetésé­
től egyideig vissza fog vonulni. Másrészről ellen­
ben fenntartják azt a hirt, hogy Kaizl, a ki most 
a Kneipp-kurát használja, vasárnap Bécsbe utazik 
és részt fog venni a jobboldal tanácskozásain. A 
mi a kormány további terveit illeti, nem tévedünk
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Rafael Fornarinája.
Valeri Antoniu, a jeles olasz műtörténész érde­

le- dolgozatot közöl a „Vita italiana"-ban Rafael 
FomarinájáróL Az érdekes dolgozat, a melynek 
„Ki volt a íornanna ?“ a czime, abból az alka­
lomból jelent meg, hogy Urbino városa aug. 22-én 
leplezte le Rafael einlékszobrát nagy pompával és 
diszszel. Közleményének bevezető soraiban a miatt 
panaszkodik Valeri, hogy a gyakori levéltári kuta­
tásuk ellenére is oly nehéz Rafael életere vonat­
kozó okmánybeli bizonyítékokhoz jutni és hogy 
jóllehet a nagy urbináiról szóló monográfiák 
szama immár ezrekre rúg, életének részletei mégis 
ismeretlenek. A nőkhöz való viszonyáról is keve­
set tudnak. Csak két leányról, Biiibiena Máriáról 
és a „szép ptkleánjrui" beszélik, hogy nagyon is 
közel állottak Rafaelhez. Az elsőről, Bibbiena 
bíboros bugáról kevés adat ismeretes. Kortár­
sainak irataiból tudják csak, hogy a bibo- 

1 ros hőn óhajtotta bugának a fiatal Rafael­
lel való egybekelését és hogy 1514-ben Rafael kö­
telező ígéretet is tett, hogy Máriát feleségül veszi. 
Vasari azonban azt Írja, hogy Rafaelnek egy 
csöpp kedve sem volt e házassághoz, mert szive 
másfelé vonzotta. Évröl-évre halasztotta a házas­
ságot. végre azonban nem tudott már ellenállani 
és a bíboros sürgetésére kitűzték az esküvő nap­
ját. Rafaelnek azonban kedvezett a szerencse: 
P.ibbiena Mária ugyanis az esküvő előtti napon 
meghalt.

A másik nő, a ki egyedüli oka volt, hogy 
Rafael oly hosszú ideig késleltette házasságát 
Bibbiena Marival, a szép Fomarina volt. Róla is 
csak annyi ismeretes, hogy a Tiberen túl a Santa 
Cecilia templom közelében lakott, hogy gyakran 
fitt abban a templom melletti kis házban, a hova 
a váró- művészei rendszerint eljártak a szép pék­
leány kedvéért. Azt is tudják róla, hogy 
iMarguerite volt a neve, mert \asari „Tibi­
jének egv régi példányában azon a helyen, 
a hol Vasari Rafael egy tanítványáról Bamearól 
beszél, „a kinek feladata volt azt a nőt őrizni, 
a kit Rafael haláláig szeretett, és kiről világ­
hírű képét is alkotta“, egy széljegyzet volt 
ezzel a szavakkal: „ Servitors di Raffaello,
chiamato il Baviera“ és alatta: „Rittrato di Mar­
garita donna di Raffaelo“. A könyv 78-ik oldalán 
ismét előfordul a leány neve. Minthogy egyéb ok- 
mánvszerü bizonyíték nem volt a szép pékleány­
ról, Valeri a legenda meséjét vette alapul és ezen 
az alapon iparkodott megállapítani a pékleány 
lakását. Minden római utas élőt; bizonyára isme­

retes a Via Dorotea-beli ház a Via Garibaldi és 
a V illa Corsini közelében és a melynek kapuja 
felett ott ékeskedik a h-lirás: Porno della Forna- 
rina. Ebben a házban nézte őt órákon át Rafael, 
ha reggelenkint kenyeret vásárolt magának. Valeri 
abszurdumnak mondja ezt. Ö a Perettiek házi 
levéltárából kimutatja, hogy ez a ház a Foma­
rina életében még nem volt meg és csak később 
építették azt a Fornarina örökösei.

A legenda még két házat jelöl meg, a melyben 
Fornarina lakhatott. Az egyik a Via del Cedron 
van. Erről azt állítja a legenda, hogy terveit maga 
Rafael rajzolta, csakhogy a ház megmaradt 
nyomai semmivel sem igazolják, hogy a Cinque­
cento korából való lenne. A harmadik ház a 
Via del Governo 48. számú háza és mint „pala- 
zetto de Sassi di Parione“ ismeretes. Ennek 
egyik kapuján ez a felírás van: „Rafaeli Sanctio 
que daruit dilccta hic fertur incoluisse“.

Három házról beszél tehát a legenda, mondja 
Valeri és a valószínűség látszata az, hogy a sze­
rető ama kilencz év alatt, a mig viszonyuk tar­
tott, mindenhova követte a mestert. Mert tény az, 
hogy Rafael az említett házakban lakott és sokat 
dolgozott. Rafael együtt lakott kedvesével és ez 
még jobban megmagyarázza azt a nagy lelkese­
dést, a melylyel a mester a szép pékleányról be­
szélt és megmagyarázza azt is, miért választotta 
öt inodeliül a sixtusi Madonnához, Heliodorhoz, 
és a Parmaceusbeli Clionoz. Valeri sok képet fes­
tett róla, de ezek közül csak kettő marad meg, a 
hires Fornarina-kép, a mely a római Berberini- 
képtárban van, de a melyről sok rafaelista azt Írja, 
hogy nem Rafael alkotása és a másik szintén 
hires kép, a mely a ilorenczi Pitti-képtárban 
látható.

Valeri, a ki Rafaelről, a költőrül is beszél, fel­
feszi a kérdést, vájjon Rafael azzal az izzó, min­
dent álható szenvedéllyel szeretett-e, mint a 
melylyel a nagy emberek a velük társadalmi és 
műveltségi fokban egyenrangú nőket szeretni szok­
ták. A válasz nem nehéz. Agostiuo Chigi, a 
gazdag bankár haragszik Rafael lustasága miatt 
és mert azt hiszi, hogy ennek is a Fornarina az 
oka, egy szép napon a leányt megszöktette. 
Rafael egy csöppet sem dühösködött. Ellenkező­
leg, jót nevetett és továbbra is barátja maradt a 
bankárnak. Egy más eset: Rafael halálos ágyon 
fekszik, a Fomarina ott térdel mellette. Jön a 
pápa követe, hogy átadja a szent atya áldását. 
Minthogy azonban a Fornarina nem hites felesége 
Rafaelnek, követeli, hogy távozzék a szobából.

És Raiaclnek egy szava sem volt az ellen, hogy 
a kétségbeesetten siránkozó leányt el ne távo­
lítsák.

Pedig a Fornarina igaz szenvedéllyel szerette 
Rafaelt. Temetésénél átszakitotta a kordont és 
odatolongott a koporsóhoz, hogy utolszor meg­
csókolhassa Rafael tetemét. Életirúi megegyeznek 
abban, hogy a leány Rafael halála után kolos­
torba vonult. Valeri kimutatta, hogy a Santa 
Apollonia zárda volt az a hely, a hol a szép 
pék leány élete utolsó napjait eltöltötte. Valószínű­
leg Rafael papbarátjainak tanácsára határozta el 
magát erre. A zárda iratai csak annyit említenek, 
hogy 1520. aug. 18-án egy hires festő özvegye a 
zárdába felvétetett.

Saint-Chamans emlékiratai.
Heine az „angol töredékek“ egy helyén a fran- 

czia nemzet dicséreteképen felemlíti, hogy példát­
lan buzgalommal igyekeztek memoirokban és 
egyéb módon megörökíteni hazájuk fénykorát, az 
első császárságot, alig hogy az utolsó liarczok 
véget értek. Heinenek körülbelül igaza is van. 
Mert alig hogy Milhaud kürasszirjeinek utolsó 
attakja a Mont Saint-Jean magaslatoknál elmúlt, 
alig hogy Excelmans a császári lovasság romjai­
val Versaillesnél egy utolsó fényes ütközetet küz­
dött végig a poroszokkal, „a nagy hadsereg“ tá­
bornokai és tisztjei hazamentek falvaikba és szülő­
városaikba s az Íróasztal mellett még egyszer 
végig élték az 1790—1815-ig terjedő huszonöt 
esztendőt. Maga a nagy császár járt elől a példá­
val, tollba mondván két tábornokának, Gour- 
gaudnak és Montholonnak az emlékiratait; utána 
jött Pclet, Ségur, Mathieu Dumas és Vaudoncourt. 
Ezek kiépítették a napóleoni legendát s segítettek 
abban, hogy I. Napóleont, a ki az orosz háború 
után oly népszerűtlen volt, a minő népszerűtlen 
csak lehetett, kilencz évvel utóbb mint nemzeti 
hőst emelték ki Szent-ilona szigetén a sziklá­
sából. Azután jött még egy korszak, a mi­
kor a Bonaparte név Francziaországban gyűlö­
letes volt. Ez a második császárság végső éveiben 
volt, s tartott jóval Sedan után is. Ekkor nem­
csak III. Napóleont, hanem a dinasztia megalapí­
tóját is átkokkal halmoztak el s a ki Charrast, 
Saníreyt, Jungot és Tainet olvassa, az alig kép­
zeli el, hogy néhány évvel ezeknek a munkáknak 
megjelenése után ismét uj életre ébredt a Napolen- 
kultusz, a mely ugy, mint a huszas években I. 
Nepoleont nemzeti hőssé tette. A memoirok egy­
másután láttak napvilágot,s qzugokjik a Napokon

kultusznak hódolva kiadták családi archívumaik­
ból nagyapáik feljegyzéseit. így látott napvilágot 
Houssaye, Vandal, Masson, Levy, stb. történelmi 
munkája, s Marbot, Thiébault, Macdonald, Chaptal,
I lasíellane, Pouget, Barras emlékiratai, Davout le­
velei, Uudinot marsall nejéinek visszaemlékezései, 
a melyeknek kiadásával Dentu, Ollendorff, Caiman 
Levy, és főleg Plon az egész világon ismertté tet­
ték a nevüket és czégükcl.

Most megint megjeleni Plonnál egy ilyen em­
lékirat,* mely talán még érdekesebb, mint a 
többi, mert egy royalista irta, a ki mint a 
Bourbon ház hive természetszerű gyűlölettel nézte 
Napóleont, de azért mégis beállt a hadseregébe, s 
tábornokká küzdötte fel magát. Ez a rűpirat is 
olyan mint a többi: sok benne az érdekes, a meg­
bízható adat már kevesebb; sok a ragyogó rhe- 
torika és személyes hiúság. De nagyon sok benne 
az élet és az elevenség. Uj életre láttuk kelni 
Murat, a színpadi herezeget; Massénát, ezt a zse­
niális katonát, de csúnya fösvényt; Angeraut már 
Marbot fényes munkájából ismerjük, most Sonlt-t 
mutatja be Saint-Chamans, Soult-t, Austerlitz és 
Toulouse hősét, a ki minden kormánynak egyenlő 
buzgalommal szolgál, de jellemtelensége daczára 
is ennek a nagy hadverőkben oly gazdag kor­
szaknak egyik legzseniálisabb katonai tehet­
sége volt.

Mint említettük, grót Saint-Chamans mutatja öt 
be, ki sokáig volt adjutánsa. Ezzel már röviden 
meg is mondtuk, hogy mit találunk ezekben az 
emlékiratokban: a spanyol háborút és az oportói 
összeesküvést. De még egy másik szempontból is 
nagyon érdekes ez az emlékirat. Gróf Saint- 
Chamans, a ki az ancien regime egyik régi arisz­
tokrata családjából származott, s a ki a báron de 
l’Empire-re szánó mosolylyal tekintett csak, tipikus 
példányképe azoknak a nemeseknek, a kiket 
Napoleon kiszólitott romladozó kastélyaikból vagy 
az emigráczió nyomorából abban a reményben, 
hogy velük udvarát megtömve, még a látszatát is 
eltüntesse annak, mintha Usurpator volna. Hogy 
Napoleon ezekben a nemesekben mennyire csaló­
dott, az köztudomású. Ők voltak az elsők, a kik 
cserben hagyták, s a kik siettek — mihelyt csak 
lehetett Napóleon sasát, a Bourbonok liliomával 
felcserélni. Ezek után előre lehet látni, hogy nem 
fogunk ebben a könyvben tirádákat találni Napo-

* Mémoires du Général, Cte de Saint-Chamans, ancien 
aide de camp du Marechal Soult 1802—1832. Paris, E. Plon, 
Nourrit et Cie, 18%. S°, 542 p.

ieon dicséretére, hanem szigorú, néhol nagyon is 
szigorú kritikát.

Saint-Chamans 1804 marczius 15-én lett Sou it 
marsall adjutánsa. A boulognei táborozás idejé­
ben volt ez, mikor az egész világ feszült figye­
lemmel leste, hogy az első konzul átmegy-e 
Angliába a flottájával, mint tette egykor Caesar s 
Vilmos a normann herczeg. Napoleon azonban 
egészen más dolgokkal foglalkozott. Nagy ünne­
pélyességek közepette osztogatta ki seregében az 
újonnan alapított becsületrend keresztjét. Soult 
marsall minden adjutánsa ki volt szemelve a ki­
tüntetésre, csak Saint-Chamans nem, a legfiala- 
talabb, a ki még nem volt bábomban s még nem 
hallotta a golyók füttyét. Saint-Chamans belátta, 
hogy Napóleonnak igaza van, de azért borzasztó 
módon felbőszült a mellőztetés miatt s végre Soult 
és Beauharnais Jenő pártfogásával sikerült neki 
kikönyörögnie a rendjeit. Ezt megtudta Napoleon 
s "egyszerűen törölte őt a jegyzékből. A fiatal 
tisztecskc haragjában ki akart lépni a hadseregből, 
de aztán jobbat gondolt s mégis résztvett a jövő 
évi háborúban, a melyekben bő alkalma volt, 
hogy magát kitüntesse. Egyike volt a marsall leg­
jobb lovas tisztjeinek s a poroszok elleni had­
járatban kiérdemelte a becsületrend vörös sza­
lagját.

1809-ben a marsall északról betört Portugáliába 
s megszállta Oportot, az ország második városát. 
A papság fanatizálta a lakosságot, s ez a franczia 
sebesülteket és foglyokat borzasztó kegyetlenséggel 
kínozta meg. A francziákat mindez boszura tü­
zelte s lüstölgő falvak és vérpatakok jelezték az 
utat, a melyen a sereg átvonult. Oportoban ak­
kora volt az ellenség iránt érzett gyűlölet s a tőle 
való félelem, hogy mikor a Dueron átvezető hid 
már összeomlott, ezercn meg ezeren ugrottak bele 
a folyóba, minden reménye nélkül annak, hogy 
átúszhassak, s ezeknek a holtteste egy második 
hidat képezett néhány óra múlva már. Mindenki 
ráunt már a borzasztó háborúra, s a béke után 
sóvárgott. Ebből magyarázható meg, hogy Oporto. 
Braga és az ország egyéb nagyobb városaiban az 
előkelő polgárok arra gondoltak, hogy a háború­
nak véget vetendő, a győztes hadvezért királynak 
kiáltják ki. A dolog természete hozza magával, 
hogy e fölött az oportoi pucscs fölött még ma i- 
homály lebeg, s csakis a legutóbbi időben sikerüli 
Guillonnak némi világot vetni ebbe a sötét ese­
ménybe. Annyi tény s azt Saint-Chamans is meg 
erősiti, hogy Soult hosszú ideig egész •komolyun 
foglalkozott a királyija kikiáltatás eszméjével,
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— folytatja a .Politik'-' — ha azt hisszük, hogy 
első sorban is a parlament további munkásságának 
felvételét iparkodik létrehozni. A kormány, a melynek 
képviselője részt fog venni a jobboldali bizottság 
további tanácskozásaiban, konkrét javaslatokkal 
fog fellépni a jobboldal bizalmi férfiai előtt és tá­
mogatni fogja azoknak törekvését. Ha megegye­
zésre jutnak arra nézve, hogy milyen eszközzel 
lehet a parlamentnek zátonyra jutott hajóját újra 
mozgásba hozni, az esetben a birodalmi gyűlést 
szeptember második felére'njból össze fogják hinti. 
A végrehajtó bizottságnak a kormánynyal folyta­
tott tanácskozásaiban, arra is megállapodásokat 
fognak hozni, hogy miképpen járjanak el akkor, 
ha az obsfnikczió ellen hozott rendszabályok ered­
ménytelenek maradnának.

A közös tárgyalásoknak mihamarabb befejezést 
kell nverni, mivel az általános politikai helyzet 
és a csehországi viszonyok nem tűrik el a tisztu­
lási proczesszus hosszas elhalasztását.

A Narodny Listy egyik bécsi táviratában valót­
lannak mondja a részleges miniszterválságról szóló 
híreket, egy másik távirata pedig azt jelenti, bogy 
a kabinetben némi változás fog beállani, mivel 
egves tagjai a kabinetnek, a kik a baloldallal 
szemben erősen exponálva vannak, ártanának a 
jövőben a kormány homogenitásának. A levelező 
megjegyzi, hogy főleg gróf Gh spach, báró Gautsch
— a kinek távozását sok okból fájlalnék — és 
esetleg báró Glancz távozásáról van szó. Egyes 
lapok ugyan azt állítják, bog}" minden a régiben 
marad, mert az említett miniszterek meghoz­
zák azt az áldozatot meggyőződésüknek, 
de ezzel a cseh delegátusok, a többség legerő­
sebb csoportja, nem lesznek megelégedve. Non­
sens is volna, hogy egy ilyen erős párt ne legyen 
képviselve a kabinetben. A miniszterelnök további 
terveire vonatkozólag a Narodni I.isíy levelezője 
azt hiszi, hogy Badeni még egy kísérletet tesz a 
birodalmi gyűlés egybebivásáva! és e kísérlet 
eredménytelensége esetén, feloszlatja a birodalmi 
gyűlést.

A cseh lapok közük az ifjú cseli végrehajtó 
bizottság egy felhívását, a mely a német kép­
viselők gyűlésén hozott határozat ellen lordul. Az 
ifjú cseh klub felhívása kifejezéseinek kemény­
ségére nézve felülmúlja a cseh végrehajtó bizott­
ságnak a brüxi események tárgyában hozott fel­
hívását. A végrehajtó bizottság egyáltalában 
kétségbe vonja, hogy a csehek a németek ellen 
Csehországban erőszakosságokat követtek volna 
el felhívják a német képviselőket konkrét ese­
tek felsorolására. A felhívás utolsó pontja így 
hangzik : „Nem fogjuk engedni, hogy az igazságot 
elforgassák és azokat, a kik a viszonyokat nem 
ismerik, megtévesszék. Arra nz esetre, ha a német 
képviselők, a kikhez e felhívásunkul intézzük, nem 
lógják aiíitusaikat bebizonyítani, az esetben a 
nvilvánosság Ítélete alá becsaljuk ékei. mint olyan 
emberekei. a kik nem utalják igazságnak tüntetni 
lel olyan dolgokat, a melyek voltaképen nem az ok-.

Becs, aug. 25.
Báró Bánffy Dezső miniszterelnök ma 

meglátogatta gróf Badeni miniszterelnököt 
és hosszabb ideig konferált vele.

Krakú, alig. 25.
Egy lengyel lap szerint gróf Ikiednrki, 

Kpaidi és Herold be fognak lépni a re­
konstruált minisztériumba. (X. Fr. Pr.)

Faure elnök Pétervárott.
Úgy az orosz-, mint a franczia lapok, termé­

szetesen főkép Faure oroszországi Htjával foglal­
koznak s annak igen nagy politikai fontosságot 
tulajdonítanak. A Petersburgskija Vjedoziosti a 
peterhoii diszehéden elhangzott pohárküszüntökröl 
czikkezve, a többi közt ezeket hja:

jTulzás nélkül lehet mondani, hogy e napokon 
Francziaország és Oroszország népéletének pul­
zusa együtt vert és hogy mindenütt, kunyhóban 
és palotában egyaránt áldják ezt a politikát, a 
meivnek eredménye a néposztályok szabad fejlő­
déséhez annyira szükséges béke. Számtalan áldás­
nak forrása ez a béke és pedig nemcsak Fran­
cziaország és Oroszország számára. A német csá­
szár csatlakozott az általános béke után való tö­
rekvéshez és a mint hallatszik, senki sem me­
rész] i megzavarni azt, a mi három nagyhatalom 
politikájának u czélja. Nyugodtan tekintünk a jö­
vőbe és nem ijeszt meg bennünket a háború 
réme. összes erőnket hazánk békés szolgálatának 
es jóléte megerősítésének fogjuk szentelni: a béke-

czár politikája folytatódjanak dicsőségére. Tisz­
tán. felhőtlenül emelkedik fel a hajnalpir. Szaba­
don lélegzőnk és önkéntelenül is az ima szavai 
törnek ajkainkra: Dicsőség istennek a magasban 
és békesség a földön !“

A franczia sajtó egy részét nagyon elkápráztat­
hatta a czár és köztársasági elnök összecsókolo- 
dásának szokatlan látványa s már is nagyon me­
rész következtetésekre ragadtatja el magát. A 
„Rappel“ a többi közt úgy véli. hogy az orosz- 
franczia alliance kizárólag a német birodalom ellen 
irányul. Néhány lap, köztük különösen a Ganlois 
pédig azt remélik, hogy a revue befejezése után 
más, s jelentősebb köszöntőket mondanak, mint a 
peterhoiiak, s báró Mohrenheim orosz követ csak 
azért tér vissza Parisba, hogy átadja visszahívó 
levelét, helyére Urussov herczeget, a mostani 
brüsszeli orosz követet, a kinek Francziaország 
iránti rokonszenve eléggé ismeretes, nevezik ki. A 
Figaro peterhoii tudósítója jelenti, hogy a diplo­
maták kijelentették, hogy a tegnapi nap a két or­
szág történetében példátlanul fontos.

Ez elnöki látogatásról ma a következőket táv­
iratozzak Pétervárvárról:

Faure elnök a Péter-Pál-eröd templomában III. Sán­
dor ezár sírján ájtatosságot végzett és pompás koszorút 
helyezett el. Ezután a templomban levő többi császár- 
sírokat látogatta meg. A Péter-Pál erődből a franczia 
jótékonysági egyletbe hajtatott, a bot jelen volt az inté­
zet szárnyépületének alapletétekénél, innen pedig Nagy 
Péter házikójába ment, a hol a császárral találkozott és 
vele együtt hajtatott a Torotzky-hid alapkőletételéhez. Ez 
ünnepély után az elnök a franczia-orosz társaság hajó­
gyárat látogatta meg, valamint az állami papírgyárat és 
azután a téli palotába hajtatott, a hol a diplomácziai 
kart, azután pedig a pétervári és moszkvai nemességet, 
a pétervári, moszkvai és más városi képviselőtestületet és 
a pétervári kereskedelmi és iparkamara küldöttségeit 
fogadta. A küldöttségek sót és kenyeret, szent képeket, 
értékes albumokat és feliratokat nyújtottak át neki. Este 
7 lírakor a franczia nagykövetségre ment az elnök, a 
hol bemutatták az oroszországi franczia kolóniák kül­
döttségét. Este diszlakoma volt.

Budapest, augusztus 25.
A honvédezredek szaporítására vonatkozólag a 

Kel. Ért. jelentése szerint a miniszter megtette az előké­
születeket. Az ezredeket egyelőre 7-el szaporítják, s a 
hadtestparancsnokságok most dolgoznak a keretbeosz- 
tási munkaiatokon. Az uj felszerelés és beruházási költ­
ségek a jövő évi költségvetésbe vétetnek fel.

Felirati vita a horvát tartomány- 
gyűlésben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Zágráb, aug. 25.

A horvát tartom:! nygytilfe tegnap kezdte meg a fel­
irati vitát. A dDbattirozást dr. Tom a sic fi referens nyi­
totta meg, a ki beszédében a következőket lejtegi-tte:

Az a felirat, melyet a kormány terjesztett a tartó- 
mán vgy ülés elé. a Magyarországgal való szövetség esz­
méjéből indul ki. Ez a szövetség a kiegyezésen, tehal 
egy pozitív törvényen alapszik. Az ellenzék felirata is 
érinti a kiegyezést, de csak annyiban, hogy a bajok 
kút forrásának tünteti fel. Az ellenzék felirata különben 
e részben jócskán homályos. Elítéli az ellenzéki felirat 
az adminisztratív rendszert még arra az időre is, a mi­
kor a koaliezió egy része a kormánypárthoz tartozott, 
tehát önmagát ezáfolja. Megvizsgálva különben a ki­
egyezés óta történteket, azt kell konstatálni, hogy Hor­
vátország úgy gazdaságilag, mint politikai tekintetben 
jelentékenyen fellendült. Ámde. ha e haladás megtörtén­
hetett. nem lehet, hogy nz alaptörvény rossz, legyen. A 
horvát alkotmány egyedüli garaneziája. hogy a horvát 
nép tartózkodjék minden oly lépéstől, mely nagyobb ér­
dekekkel koliixióba hozná. Ehhez a garancziához tartja 
magéit Magyarország is. mely sokkal erősebb és hatal­
masabb. mint mi. Áttérve az ellenzéki felirat rész­
letes kritikáiéira, hibáztatja Toma.rics, hogy a kö­
vetelésekbe oly pontokat is vetlek le*, melyek nem mél­
tányosak és rontják a jogos követelések horderejét is. A 
felirat Dalmáczia, Bosznia, a Murasziget, Fiume és a 
szláv országok inkorporacziójút kívánja. A fiumei kérdést 
mindenesetre megfogják oldani, de a döntés több faktor­
téli függ. Dalmáczia ügye fölött a közös országgyűlésen 
kell határozni. A mi a Mura-szigetet illeti. Horvátország 
l.s73-ban elszaiaszlotta a kedvező alkalmat, hogy azt 
megszerezze ; ma úgy áll a dolog, hogy a pozitív tör­
vény alapján Horvátországnak nincs reá joga. Bosznia 
kérdése a monarchiára tartozik, de különösen Magyar- 
országot kell e tárgyban megkérdezni, mert ennek van 
Boszniára a legerősebb virtuális joga. Szóló végül a 
bánt dicséri, mint a ki a nemzetiségek összebékéltetésén 
dolgozik és a jobboldal zsiviózása között fejezi be be­
szédét.

Utána dr. Bresztyenszky (koal.-ellenzéki) emelke­
dett szólásra. A feliratokat — mondja — két szempont­
ból kell vizsgálat alá venni, úgymint az uralkodó iránt 
és a nép iránt való kötelességek szempontjából. A fel­
irattól meg kell követelni, hogy kü képét nyújtsa az or­
szág helyzetének. Felolvassa erre nézve Deák nézeteit. 
A többség javaslata csak annyiban felel meg a követe­
léseknek, hogy megvan benne az uralkodó iránt való 
tiszteletnek és ragaszkodásnak a kifejezése, de hiányzik 
belőle az ország állapotáról való tájékoztatás. A felirat­
ban benn foglaltatik a bán iránt való bizalom kifejezése 
is. Ez nem helyes. A többségnek elég alkalma van a 
bán iránt való bizalmának kifejezést adni, de a felirat­
ban ennek nincs helye. Nem járja, hogy egyszerre fe­
jezzék ki hőségüket a király és bizalmunkat a kormány 
iránt. A többség felirata különben is rossz. A kiegyezési 
törvényt nem szabad változhatatlannak tekinteni, mi­
után maga ez a törvény is elismeri a változtatások lebe, 
tőségét. Ha e törvényt a feliratban mintegy perpetuálják, 
ez egyértelmű a politikai fejlődés stagnálásának az elő­
idézésével. Szóló ezután áttér a horvát* nemzet egységre 
irányuló törekvéseire, a melyeknek az a czéljuk, hogy 
az összetartozókat egyesítsék és igy a monarchiát meg­
szilárdítsák, hogy ezután annál nagyobb erővel léphes­
sen fel kifelé. E törekvéseket szolgálja a czentrum-párt, 
mely azt akarja, hogy Horvátország hozzájusson mind­
azokhoz az előnyökhöz, melyek a kiegyezés folytán meg­
illetik. Hogy úgy Magyarországban, mint Horvátország­
ban e párt elkeseredett ellenállással találkozik, mutatja, 
mily egyoldalúan igyekeznek kiaknázni a kiegyezést. A 
czentralizáczió eszméjét igyekeznek megvalósítani min­
denütt, Horvátország érdekeinek a kávára. Az ellenzék 
az ellen és Horvátország jogaiért küzd, a melyek meg­
valósulása a monarchiának is javára válna. A felirat, 
melyet a tartománygyülés elé terjeszt, a jelenlegi rend­
szer megdöntését ezéjózza és a szónok kéri, hogy fogad­
ják el. (Taps és zsivió-kiáltáSok balról.)

Ezután még Bauch Pál képviselő szólt a tárgyhoz.
A mai ülésen dr. Frank előterjesztette a tiszta jog- 

párt felirati javaslatát, a mely a jogpártnak a kiegyezés 
elleni ismert érveit és a Starcsevicsista elveket tartal­
mazza.

Báró Bukovina a többség javaslata ellen szólalt fel.
Dr. Pliverics pártolja a többség feliratát és megezá- 

folja azokat az érveket, a melyekkel az ellenzék a ki- 
egyezés ellen való állásfoglalását megokolta, kivált kép 
azt, mintha az 1867. választási rendszer alapján nem 
az egész horvát nép volna a tartománygyülésben képvi­
selve. A bán beszédeire hivatkozva, kimutatja, milyen 
alaptalanok ama vádak, mintha a mostani kormány- 
rendszer tagadása volna a horvát nemzeti individualitás­
nak és kijelenti, hogy bizalommal van a bán iránt. 
Horvátországnak — igy végzi beszédét — nincs módjá­
ban radikális politikát űzni s azért a nemzeti párt meg­
marad a maga szerény sikereinél s ellenfeleinek engedi 
át a hősiesség babérait. Utánunk — úgy mond — nem 
ti következtek. Előbb tabularasa lesz, és én kétlem, 
hogy akkor lehetséges lészen olyan kiegyezést alkotni, 
mint ISOS-ban. A kiegyezésiek — attól félek — nem 
lesz olyan, mint a mostani, a melynek csak örülhetünk.

A beszédet lelkes zsivió kiáltások kísérték.
A legközelebbi ülés holnap lesz.

VIDÉK.
* Esztergomvármegye uj tanfelügyelője. A val­

lás- és közoktatásügyi miniszter Far gyón Endre Vesz­
prém megyei kir. tanfelügyelőt, eddigi hasznos szolgála­
tainak elismerése mellett, saját kérelmére Esztergom 
vármegyébe helyezte át. Eartaí Rezső, a kit még báró 
Eötvös József nevezett ki mindjárt a népoktatásügyi tör­
vény életbeléptekor s először Pozsonyvármegyébcn, 
1870-tói fogva pedig Esztergomvárrnegyében vezette szép 
eredményekkel a népoktatás ügyét, e hó végével nyuga­
lomba vonul.

* Temesvárról táviratozzák, hogy Desluin Achill al­
ispán ügyét a megye fegyelmi választmánya ma kezdte 
tárgyalni. Jelen voltok : Molnár főispán elnök, Görgey 
Gyula orsz. képviselő, Capdebo Lajos, Danczer Kornél 
és Szebesztha Károly. Az iratok felolvasása több órát 
vett igénybe : köztük volt a 42 oldalra terjedő ügyészi 
indítvány is. Az ítélet a legközelebbi napokban várható.

* Komáromból táviratozzák, hogy a Dunántúli 
Babbiegyesület ma Komáromban megalakult. Meg­
választanak : elnökké dr. Schnitzer (Komárom), al­
címükké dr. Steinherz székesfehári rabbi, jegyzőkké 
dr. Klein Arnold veszprémi és dr. Löwy nagv-atádi 
rabbik és pénztárossá dr. Bernstein szombathelyi rabbi.

* Gimnázium Temesvárott. A közoktatásügyi mi­
niszter leiratban tudatta Temesvár várossal, hogy az 
állami gimnázium létesítése tárgyában a kormány és a 
város közt létrejött szerződést jóváhagyta. Az uj 
intézet első osztálya ez év szeptember 1-én a város által 
rendelkezésre bocsátott helyiségben megnyílik. — Az 
újonnan épült siketnéma-intézetet DessewíVy Sándor 
püspök szeptember 2-án fogja fölszentelni.

* Autonómiai választások. A máramaros szigeti 
kerületben — mint levelezőnk írja e hó 23-án fejez­
ték he a kalliolikus kongresszusra küldendő gürög-kath. 
ruthéu képviselő választását. Két jelölt volt, dr. Bu­
kov szky Endre tb. vármegyei főorvos és Valkovszky 
Elek nyug. kir. táblai biró. a kik közül 880 szavazat- 
többséggel Bukovszky Endrét választották meg.

* A dunántúli ág. hitv. ev. egyházkerület köz­
gyűlése ma kezdődött Pápán az ottani gyülekezet tem­
plomában. A gyűlést megelőzőleg istentisztelet volt, 
melyen Szalay Ferencz veszprémi egyházmegyei esperes 
szónokolt. Ezután kezdődött’ a közgyűlés, melyen 
Gynrátz Ferencz püspök és Szentmártoni Badó 
Kálmán világi főgondnok elnökölt. Gyurátz üdvözölvén 
a megjelenteket, körülírja a közgyűlés teendőit, melyek 
közül legfontosabb a nőnevelőintézet, az egyetemes lel­
kész! nyugdíjintézet, a lelkészt fizetések felemelése és az es­
perest tiszteletdij ügye. Jelenti, hogy a felső-lövői tanintézet 
számára még a magasabb államsegély kérdése függőben 
van. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után elnök jelenti, 
hogy a világi aljegyzői állás lemondás folytán meg­
üresedett s arra a szavazást elrendeli. Dr. Ajtai Gézát 
választották meg. Tiszteletbeli jegyzővé dr. Fischer 
Imrét. Gyurátz Ferencz kijelenti ezután, hogy Badó 
Kálmán az általa már régebben tett szentmártoni Badó 
Lajos kerületi felügyelő alapítványt újabb 2000 forinttal 
növelte. Ezután következett Poszvek Sándor soproni 
igazgatónak emlékbeszéde az egyházkerületi gyámolda 
félszázados jubileuma alkalmából , melyben felem­
líti, hogy a gyámolda fennállása óta 531 csa­
ládnak adott . átlag 800 forintnyi segélyt, 5500 
forintot fordított * munkaképtelenné vált lelkészek es 
tanítók segélyezésére; összes jótéteményei 424.000 
forintot tesznek. Szépen ecsetelte azután a gyámolda 
czéljait és törekvéseit s midőn beszédét befejezte, egy­
hangúlag elhatározták, hogy a beszédet ki kell nyo­
matni. Ezután áttér a folyó egyházi ügyekre. A gyűlés 
12 órakor végződött. Délután egy órakor banket volt, 
melyen Gyurátz Ferencz mondotta az első felköszöntőt 
a királyra. Badó Kálmán az egyházra mondott köszön­
tőt. Délután 4 órakor gyámoldai közgyűlést tartottak.

* A miskolezi ág. ev. egy hás tegnap tartotta évi 
közgyűlését Zelenka Pál püspök és Badvány István 
kir. tanácsos felügyelő kettős elnöklete alatt. Egyház- 
tanácsnoknak megválasztották Stein.hühel Lászlót. A 
Nyíregyházán e hó 25- és 20-án tartandó egyházmegyei 
gyűlésre Badvány István esperességi felügyelőt, Geduly 
Elek püspöki titkárt, Kulcsár Károly főgondnokot és 3 
egyháztagot küldtek ki. Helyeslő tudomásul vették, hogy 
az ez évi egyházkerületi közgyűlést szeptember 14., 
15. és 16-dik napjain Miskolezon fogják megtartani. A 
közgyűlés általános lelkesedés közt elhatározta, hogy ez 
év október 31-én meg fogják ünnepelni a miskolezi ág. 
ev. egyházközség 100 éven fennállásának évfor­
dulóját. Ez alkalomra a templom belsejét újra festet­
ték, az oltárt átalakították és meslermivü oltárképpel 
látták el. Végül még a község által eszközöltetett na- 
gyobbszabásu építkezésének számadásait olvasták fel, 
melyeket tudomásul vettek.

* Elutasított kérelem. A Déván székelő királyi 
erdőfelügyelőség hatásköre Arad- és Hunyadrnegyékre 
terjed ki. E fontos hivatal az erdőfeliigvelőségek szerve­
zésének kezdete óta Déván van elhelyezve. Arad megye 
már régebben irigy szemmel nézte ezt az állapotot, mig- 
len 1896-ban a közigazgatási bizottságból felterjesztést 
intézett Darányi Ignácz füldmivelésügyi miniszterhez, 
kérve, hogy a székhelyet helyezze át Aradra. Tegnap 
jött meg az alispán! hivatalhoz a miniszter válasza, 
mely ismét Déva javára döntötte el a székhely kérdést. A 
miniszter ugyanis kijelenti, hogy Aradmegye kívánságá­
nak «szolgálati érdekek »-bői nein tehet eleget. Az erdő- 
fel iigyelőség tehát továbbra is Déván marad.

A magyar orvosok és természet- 
vizsgálók vándorgyűlése.

— Az Egyetértés tüdősitújátul. -
Trencsén. ang. 25.

Ma délelőtt az orvosi szakosztály tartott ülést dr. 
Schröder elnöklete alatt.

Első előadó dr. Prochnov József egyetemi magán­
tanár volt, ki a sebészeti gyakorlatból néhány érdekes 
esetről referált.

Ezután dr. Brancsik Károly főorvos sikerült képek­
ben mutatott be néhány általa észlelt fejlődéri rendelle­
nességet, köztük egy kilenez ujjú láb képét s egy másik 
esetének képét, hol a mellcsont hiányzott.

Utána dr. l3reisz Hugó akadémiai tanár mutatta he 
készítményeit és fényképeit az orvosi szakosztálynak.

Dr. Kelen István a glaubersó élettani hatását 
méltatta, főtekintettel Borosznú fürdőre, hol a viz- és 
ivókúrán kívül, mely ott egyike a légiiathatósabbaknak, 
rendszeres alapra fektetett svédgimnasztikai és másságé­
iul ézet és a környék pazar természeti szépsége és enyhe 
kiimája egyen kint és összevéve a legradikálisabb hatást idézi 
elő, úgy az üdülőknél, mint a betegnél, elsősorban a 
gyomor- és bél be legeknél.

Dr. Kauschburg 11. elm egy ágy ászati tárgyról 
értekezett.

Dr. Oláh Gusztáv, az angyalföldi tébolyda igaz­
gatója Az elmele ártani buvárlás jövő útjairól 
tartott előadást.

Mohr M. és Schein M. dr.-ok a szemköto húr- 
ty ójának bizonyos elvált ozásáról.

Dr. Kaiser Mór a vérelvonásról értekezett.
Dr. Öhler László felolvasta Genersich dr.-ral egye­

temben végzett kísérleti dolgozatát az acetylen gáz mér­
gező hatásáról.

Dr. Szalárdy Mór egyetemi m. tanár bizonyos 
öröklött bajnak felismeréséről és kezeléséről a 
lelenczh ázakban szólt.

A természettudományi szakosztályban felolva­
sásokat tartottak : Kelecsényi Károly Nyitramegye lep- 
kőiről és bogarairól, Huber Imre az embriológia befo­
lyásáról az állattanra, Heller Rikhárd a német biro­
dalmi fizikai intézet eredményeiről, du. Friesenhof 
Gergely a hyigicnikus meteriologiáról; dr. Lendl Adolf 
bemutatta biológiai kiállítását, dr. Brancsik Károly 
pedig eonchilia- és coleoptera-gyüjteményeit. Különösen 
érdeklődtek Brancsik gyűjteménye iránt, a mely páratlan 
a maga nemében.

A társadalmi szakosztályban dr. Farkas Jenő 
közegészségügyi felügyelő értekezett a «Toynbee Halié­
ról, a munkáslakások és hyigiéniájának paritására ezé!zó 
angol intézményről.

Délben tartotta meg előadását dr. Pávai V. Gábor a 
tuberkulózis elleni védekezésről.

Délután 2 órakor a vándorgyűlés tagjai külön vonaton 
Pöstyénbe rándultak.

Ma fejezte be díszes közönség jelenlétében a vándor- 
gyűlés munkásságát a Bárány-szálló dísztermében tar. 
tett záróülésén. Szalavszky Gyula elnök megnyitja 
után dr. Prochnov József titkár számolt lie a 
cseni vándorgyűlés lefolyásáról. A gyűlést fényesen sike­
rültnek jelezte úgy látogatottság, mint tudományos mun­
kálkodás tekintetében. Különösen kiemelte a rrmgnvdó 
nagygyűlés három előadását, mint a melyek a tr n 7 nj 
vándorgyűlésnek legkimagaslóbb momentumát képezik. 
Utána dr. Schächter Miksa tartotta meg előadását 
«Az orvostudomány az igazságszolgáltatásban» r, n 
alatt. Az előadást bevezető történeti féjtegDiég 
után vonzó előadásban vázolta nz orvostudomány 
és igazságszolgáltatás határait. Kifejtette, hogy meny­
nyire terjedhet az orvostudomány és igaszsáí>. 
gáltatás hatásköre, s úgy az egyiknek, mint a 
másiknak túlkapásait és hiányait példákkal Ü|U52. 
trálla. Az orvostudomány - úgymond — ne akar­
jon elzárkodoltan véleményt mondani: legyen óvatos : Az 
igazságszolgáltatás prdig a büntető eljárásban reformra 
szorul, a mennyiben sok fegyencz nem a Dürtöuiie, 
hanem tébolydába való. Az élénk tetszéssel fogadott < :u- 
adás után Szalavsku Gyula elnök köszönetét mondóit 
e gyűlés előkészítő bizottságának, az előadóknak a 
közönségnek, mely oly nagy érdeklődéssel kísérte a vin­
ti orgy ülés munkálkodását. Végül Batizfalvy a vándor­
gyűlés nevében köszönetét mondott a megyének és a 
városnak a szives vendéglátásért. Délben a • gyűlés tag­
jainak legnagyobb része Rajecz-fürdő megtekintésére 
utazott, a hol a vendégeket Smiulovszky Valér őrs*, 
képviselő fogadta.

Polgármesterek értekezlete.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Márta,aros-Sziget, aug. 21,
A polgármestereknek városunkban tartott érte- 

kéziétéról. távirati tudósításaim kiegészítéséül me» 
a következő részleteket közölhetem:

Az augusztus 2í-iki értekezleten mind a két bizottság 
részletesen előadta tanácskozásainak eredményét.

Dr. Pap Tibor mármaros-szigrii polgármester, az 
értekezlet elnöke és előadója a következő indítvány’, ter­
jeszti elő elfogadás végett. A városi tisztviselőkből 
cgybegyült országos értekezlet mondja ki liataruzutt.ui a 
terjesztett híresztelésekkel szemben, iiogv a tisztih 
anyagi helyzetének javítása csak másodsorban 
szóba, első és fűczél gyanánt lebegett az értckc-zi-t viólt 
a városuk helyzetének a-javítása,, tehát a közérdek 
s ebben kételkedni senkinek joga nincs, nem lehet.

A ir.i magát a törvényjavaslat részletes megvitatását 
illeti, kimondták, hogy később a székes fővárosban ir­
tandó országos kongresszuson fog ez megt.á: v-::ni. t 
csak irányelvek kerültek szóba. A rendezett tanáé a 
rosok tisztviselőiből való egyesület alakulásának szük­
ségét szintén kimondták. A hitelesített jegyzőkönvwkiiől 
egy-egy példányt minden városnak megküldenek és fel. 
hívják a városokat, hogy külön mind szóljanak a t.in-v- 
hoz, és nézeteik egybefoglalása után küldjék azt lei ai 
országos kongresszushoz.

Az értekezlet általában üdvösnek tartja a javaslatot, 
mert látja, hogy felsőbb helyen komolyan czélba v . 
az adminisztráezió javítását, mindazáltal aggályai vannak 
e törvény] avast at tat szemben, melynek szembetűnő 
hiányai vannak, s ép azért ez aggályok eloszlató i 
szükségesnek találja gyakorlati emberek tapasztalaké ;..!: 
meghallgatását, hogy a hibákon, hiányokon segítsa 
legyen.

Az indítványt ebben a formában elfogadták.
Mindkét nap ttgy a bizottságokban, mint az értekez­

leten, a magas színvonalon tartott vita mulatta a ren­
dezett tanácsú városok polgármestereinek és fóti :.t- 
viseliíinek képzettségét, tapasztalatait, vitázó képessegét 
s a komoly munkaszeretetét.

A vitában mint legjobb debatlerek s bonezolók tüntet; 
fel dr. Babó Mihály. Klueiik Gyula, dr. A ősz Gyula, 
Fecseg Zsigmond, Kovács Gyula és az, a ki az érte­
kezletet összehívta : dr. Pap Tibor, M.-Sziget v.irus 
polgármestere, a kinek, mint már jelentettük, valamint 
Sziget város közönségének is köszönetét szavazott uz 
értekezlet.

Választottak egy bizottságot i? azoknak a váro=okr.at; 
a tisztviselőiből, a mely városok a főváros ké., - i. ; 
vannak. A bizottság elnökéül Khtdik Gyula szolnoki 
polgármester kiáltatott ki.

ltogv „Észak-Lnsitania királya" czimut akarta .el­
venni. Magánkörben már ,.Sire"-nek és „felség­
nek szőiittatta magul s a színházban „Éljen .Miklós 
kiráiv!" üdvözléssel fogadták.

Soulinak ezt a viselkedését, a mi különben nem 
áll egyedül, mert ép így telt Bernadette, Murat es 
Mormont, nem lehet annyira csodálni, mint azt 
némelyek teszik. A marsaitok nagy része ugyanis 
idősebb volt, mint Napoleon, korábban szereztek 
már babérokat s már 1700-ban irigykedtek rá a 
Lodi és Montenotte mellett aratott diadalai miatt. 
Mi sem volt tehát természetesebb a forradalom 
vértóesáiból és a direktórium pocsolyájából ki­
emelkedett alakoknál, mint hogy ugyanazok akar­
janak lenni, a mi Napoleon s azt reméljék, hogy 
azok is lehetnek. Es tényleg akkor, mikor Bona­
parte asszony gyermekei üllek Francziaország, 
Spanyolország. Hollandia és Wesztfália trónjain s 
Marat Nápoly királya és Berliner Neuehatel her- 
ezege volt. akkor semmi sem volt lehetetlen. Es 
hogy Sonlt becsvágyó volt, az sem csodálandó. 
Austerlitz mellett tanúsított magatartása, a spa­
nyol hegveken való átkelésnél tanúsított szívós­
sága. a Toulouse mellett bemutatott retlenthetlen 
bátorsága, mind olyan katonai cselekedet, a mire 
büszke lehetett. Jelleme kemény, kíméletlen és 
egoista volt s nem okozott neki lelkifurdalást, 
hogy egymás után szolgálta Napóleont. XXIII. 
Lajost és Lajos Fülöpöt. Mindig a saját java 
lebegett a szeme előtt és semmi mással nem 
törődött. így történt, bogy képzelt királyi méltó­
ságával addig tetszelgőit magúnak Oportóban. mig 
őt Wellesley az angolokkal meg nem támadta s 
nem kényszeritette, hogy betegeinek és sebesült­
jeinek hátrahagyásával meneküljön az országból.

Az oportói zendülést még érdekesebbé teszi, 
ltogv magában Soult seregében volt egy nagt 
párt. mely ellenezte azi, hogy a marsall királyivá 
kiúltathassa ki magát s ez az ellenösszeesküvés 
volt tulajdonképen az oka annak, hogy kapitu­
lálnia kellelt az angolok előtt.

Ennek a nem kevésbé kalandos mozgalomnak 
az élén Merle, Delaborde, Quesnel ismert tábor­
nokok állottak. Az ellenmozgatom vezetőinek sze­
rencséje volt, hogy Argcnton századost, a ki a 
dologba nagyon be volt avatva s a ki a kapitu- 
láezió végett az angolokhoz küldetett követnek, 
Boulogne-sur-Mer-ben elfogták s mint hazaárulót 
föbelőtték. Lehet, hogy maga a császár sem akart 
mélyebben bepillantani ebbe az összeesküvésbe s 
hogy megelégedett azzal, ha ezt a jelentéktelen 
ki3°tisztet eltette láb alól.

Annyi lény, hogy Soult adjutánsai a marsall 
terveit úgy tárgyalták, mint közismeretit tényeket, 
süt asztal fölött még mulatlak is rajta. Kinevezték 
egymást „Eszak-Lusitariia királyainak“ kamará­
saivá, föistállúmesterévé, fövadászvnesterévé s a 
botrány úgy lelt, hogy Soult maga is cmliteVe 
már Saint-Chamansnak a haragját. Soult azt re­
mélte. hogy majd Napoleon beleegyezését adja a 
terveibe. Ez ugyan nem történt meg, de azért 
Napoleon nem haragudott meg pártütö tábor­
nagyára, sót ellenkezőleg, kinevezte ót Spanyol- 
ország major-generáljává. A marsallal együtt 
Saint-Chamans is átment Spanyolországba, a hol 
a háború ép oly kegyetlenséggel folyt, mint P or­
tugáliában. A guerillák borzasztó romantikája az 
embernek minden szál haját égnek borzasztja s 
különösen a hírnöknek s adjutánsoknak volt nehéz 
dolguk, mert azokra a spanyolok úgyszólván hajtó­
vadászatot tartottak. Saint-Chamanst és néhány 
társát egy alkalommal 600 guerilla támadta meg 
Madrid és X'alladoüd közt. mikor a marsall pa­
rancsát akarták az egyik oldalszárnynak elvinni. 
A liarcz a csekély számú franczia és a hatszáz 
spanyol közt nagyon drámai volt. A francziák egy 
szakadék partján kerestek fedezetet, de lassahkint 
már mind megsebesültek s minden bizonynyal 
elpusztulnak, ha az utolsó pillanatban nem érke­
zik segítség számukra.

Németországból is mond el az emlékirat egy 
kis epizódot. Saint-Chamans résztvett az orosz 
háborúban, de hamar sebet kapván, visszaszállí­
tották Lipcsébe, a hol ápolás alá került. Mikor 
Napoleon serege szomorú futásban menekült 
Oroszországból, Sainl-Shamans is a szövetséges 
hatalmak kezébe került, de Bernadotte segélyével 
öt is még néhány magasrnngu tisztiéi együtt 
becsületszóra szabadon bocsátották. Mikor a We- 
selnél Borsiéit porosz tábornok nem engedte őket 
át az előesapatokon, visszatértek s Hamelsburgban 
internáltattak, a hol egy kolduló barátkolostorban 
mindig vidám mulató társaságra akadtak, mígnem 
végre Bernadotte őket onnan ki is szabadítja.

1814-től kezdve Saint-Chamans-ból mind job­
ban kilátszik a royalista. Hogy márezius 30-án, 
mikor a szövetséges hadak bombái már Páris 
utczáin robbannak szét, ő tétlenül nézi a harcz.ot, 
azon nem leltet csodálkozni, miután ö becsület­
szavát adta, hogy ebben a háborúban nem vesz 
részt. Sokkal feltűnőbb, hogy mikor a Bourbonok 
visszatértek, a császár tisztjei köz.ül ő egyike a 
legelsőknek, a ki ezeknek a szolgálatába szegődik, 
pedig akkor még a sebei sem hegedtek be,

melyeket Napolen hadseregében kapott. I)e annyi 
tény, hogy ettől a percz.töl kezdve soha egy 
pillanatra sem maradt hűtlen a Bourbonokhoz. 
Mikor 1815-ben egész ezrede Paris közelében: 
„Éljen a császár“ kiáltással fogadta Napóleont, ő 
egv pillanatig sem habozott, hogy lm maradjon-e 
XVIII. Lajoshoz.

Másrészt azonban minden gyűlölet nélkül beszél 
Napóleonról. Nem nevezi őt sem uzurpátornak, 
sem zsarnoknak, sem korzikai vérebnek, sőt egy­
szerűen Bonaparténak sem — mint a hogy min­
denféle becstelenitö szavakkal illették a bukóit 
borost a royalisták — ö neki 1815. után is 
Napoleon „a császár“. 1815. után azonban már 
egészen elfeledte Napóleont s az 1821-diki fel­
jegyzéseiben már meg sem említi Napoleon halálát.

A BŰVÖS ERŐ.
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•— De hiszen máris el tetszett venni a legszebb 
virágjaimat a carqueirannei urhölgveknek. — je­
gyezte meg Jossené. — Oh, a márki né és a kis­
asszonya remek virág-kosarakat kapnak holnap 
reggel. . . . X'árjon csak vicomte ur, ide szegfűket 
teszünk. Nézze, ezekből a nagyon teljes sávos 
szegfűkből; csak annyit érnek, mint a rózsák. — 
Nem talál szebbeket az enyémeknél az egész part­
vidéken sem.

—- Az egész partvidéken sem, azzal keveset 
mondott egy provenczei asszony, édes Jossené. 
Mondjuk inkább, mind az üt világrészben sem.

-— A vicomte ur gúnyolódik velem. Jól tudom, 
hogy több világrész van ötnél, — szólt a joviális 
virágárusnő, a kinek fehér fogai ragyogtak.

Üde, könnyű nevetés hangzott föl a bolt kü­
szöbén. mialatt egy karcsú alak lépett be a tér 
tündöklő világosságából.

— Ön nagyonis tudós, édes Jossené, — szólt 
egy hang, mely épp olyan zengzetes volt, mint a 
nevetés, de a mely hirtelen rekedten tört meg.

Mauclain Francois fölemelte a szemét, azzal a 
figyelmes és tapasztalt tekintettel, melybe a ka­
landokhoz szokott férfi burkol minden vizsgálódá­
sára méltó asszonyt.

Nagyon fiatal szőke teremtést látott, betegesen 
karcsú és lenge teremtést, de a kinél még a be­
teges gyengeség is bájos volt. Finoman metszeti, 
nem éppen szabályosan szép arcza a Botticelli- 
féle ismert madonna típusra emlékeztetett. — A 
sima és sápadt haj selyme, úgyszintén « szemek­

nek alig színezett és misztikus vize az olasz mes­
ter ecsetje alatt látszott megtermettnek. De a 
primitiv művészet c tüneménye a legújabb párisi 
divat szerint volt öltözve. Guipure csipkékkel 
díszített hamvasszürke krép-ruhát viselt, kurta 
jaquettet és nagy sötét kalapot, melyen mákvirágok 
remegtek. Hajlékony, szinte törékenynek látszó 
derekán, mozdulatainak megfelelően, egy csomó 
apró arany tárgy halk csörömpöléssel h.imbálód- 
zott, a mi egy elegáncziával több volt.

De azért egészben a józan és júizlésü nő be­
nyomását tette, a nélkül azonban, hogy meg lehe­
tett volna határozni, vajon az előkelő úrnők, 
a művésznők, vagy a lel világi nők osztályá­
hoz tartozik-e; mind a háromból volt benne 
valami.

— Valdret asszony, — szólt a virágárusnő (és 
Mauclain Francois összerezzent e név hallatára) 
nem tetszett megkapni ma reggel a bokrétáját, 
csakúgy mint mindennap ?

Fájdalom, a szegény főhadnagynak szűkre szo­
rított költségvetését egyéb szeszélyek mellett a 
mindennapos virágbokréta is terhelte, a mit ez a 
könnyelmű leány épp olyan nélkülözhetetlennek 
képzelt, mint a levegőt és a kenyeret.

— De igen, édes Jossené, megkaptam. Csak­
hogy most újévre jöttem egy megrendelést lenni, 
melyet el akarok küldeni. Valami ritkaságot sze­
retnék, a legszebbet, a mije van.

— Oh, a legszebbet, a mim van, -— ismételte 
zavartan Jossené. És Mauclainra nézett.

Marguerite a vevő felé fordult. Pillanatnyi csend 
állt be. A fiatal nő arczán a boszuság kifezése 
jelent meg.

— Jól van, Jossené. Máshova megyek, ha a 
legszebb virágjai már le vannak foglalva. Pedig 
jó vevője vagyok. — No de mindegy. . . . Ezen­
túl ne fáradjon azzal, hogy bármit is küldjön 
nekem.

Egy lépést tett kifelé a boltból. A virágárusnő 
kétségbe volt esve.

Mauclain közbe szólt:
— Bocsánat, asszonyom, sajnálnám, ha én 

volnék az oka. . . .
Lemondott elsőbbségi jogáról. Szíveskedjék a 

mindennapos vevő választani. 0 majd másnapra 
halasztja a küldeményei egy részét.

— Kivéve a Carqneiranneba szánt virágo­
kat, — tette az ü szavaihoz egy intéssel a virág- 
ártisnó felé.

Marguerite szívélyes hangon fejezte ki köszöne­
tét. Rosszul esett volna neki, állította, ha máshoz

kMl átpártolnia Jossenétól. a ki egyedül tudod 
gyönyörű ládikákat összeállítani, melyeknek 
talma olyan üdén érkezett meg a rendeltetési 
helyre, mintha akkor metszették volna tőről.

Mialatt a mindennapos vevő tuczatszámro hab 
mozta össze a rózsákat, az évad legelső érzt'>it 
és az ibolya-csomókat. Mauclain egy hírlap átte­
kintésével látszott foglalkozni. Nem annvira vá- 
tusainak befejezése végett maradt a holtban, r, nt 
inkább azért, hogy figyelhesse ezt a fiatal női, a 
kit a virágárnsnő Valdret asszonynak szólított ís 
hogy eltávozása után majd némely értesítést kap­
hasson róla a fecsegő Jossenétól,

■—■ Nem kívánom, hogy előttem töltse a 
ládikát, — monda Marguerite, a mikor elk->zür. a 
figyelmes és néma kiválogatással. Nem akna ri; 
visszaélni ezen út1 előzékenységével. (Egv mosoly 
szállt a vicomte felé.) Különben is megbízom mi­
ben, édes Jossené. Nem fogja kicserélni a virá­
gaimat és gondosan becsomagolja. Adjon ide egy 
ezédniát, hadd írom föl a czimet.

Mauclain nem állhatta meg, hogy etrv gyors 
pillantást ne vessen ; de rögtön elfordította a te­
kintetét s a világfi diskret és gondtalan magatar­
tását vette föl.

De mégis a papírlap, feléd az üzlet nrerr.L'.Wf 
czimével, a kis keztyüs kéz. melv annak te í 
irta le, a kihez a pompás virágok, kéi.-égki'. ;V. 
gyöngéd megemlékezés jeléül fognak megéri::/:. , 
a delej igézetével vonzották a szemét.

Kíváncsisága azonnal kielégítést nyert ifi"g pe­
dig a legváratlanabb módon.

— íme, — monda a rejtélyes szőke nő, letéve- 
a tollat. — Azután, mintha boldogság volna n ki 
kiejteni az előtte kedves szótagokat, hang----.a 
olvasta : „X'aldret Jean urnák, az 50-ik v.iJá > 
ezred főhadnagyának, Etampesban.

Átnyújtotta a ezédniát Jossenénak, körönt 
Mauclainnak, a ki fölállt és meghajolt; isméié ózí 
köszönetét mondóit hanggal is, szemmel is, mo­
solygással is és kiment a boltból.

A vicomte megkövültén állt, nézte hogyan ha­
lad át a lenge, elegáns és bájos, alak a térnek, 
tündöklő, kissé vöröses világosságában. Lat to, 
hogyan nyújtja ki fehér selyem napernyőjét, s 
tűnik el az Alphouse Dénis-utczában, a sétatér 
szegletén.

— Csinos hölgyecske, ugyebár ? — zengte pro­
venczei kiejtéssel Jossené. És mennyire szereli a 
férjét! De nagyonis gyengének, nagyonis töré­
kenynek látszik szegényke.

— Ön látta a févjét; —. kérdezte Mauciain.

Mindenesetre 
terek összejövetele 
magát kifejelte, toj 
közelebb hozta eg 
közelebbről egymá

Végül itt közölj ül 
főbb városi tisztvisel 
értekezleten részivel

Arady Kálmán fi 
gázmester Szászvári 
genes László pol 
Zsivkú poigármestel 
gázmester Kézdi-Xl 
Munkács, Cz.bory KI 
János főkapitány Ml 
Demidor Ignácz szí 
jegvző Czegléd, Drl 
Deák Péter főkapitl 
főjegyző Mezű-Tur J 
Hunyad, Farkas Jef 
Sándor tanácsos Lő1 
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télien, Kludik Gyűl 
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Mindenesetre érdekes összejövetel volt a polgármes- 
,trek összejövetele, s a mint a szigeti polgármester 
magát kifejezte, ha egyéb haszna nem volna, legalább 
közelebb hozta egymáshoz a kartársakat s megismerték 
közelebbről egymást és egymásnak nézeteit.

Végül itt közöljük azoknak a polgármestereknek és 
főbb városi tisztviselőknek a névsorát, a kik az országos 
értekezleten résztvettek. Ezek a következők:

Arady Kálmán főkapitány Szentes, Akkcr Frigyes pol­
gármester Szászváros, dr. Babó Mihály főjegyző" Halas, 
lenes László polgármester Nyíregyháza, «ír. Bogdán 
gsivkó polgármester Nagy-Kikinda, Bartók Károly pol­
gármester Kézdt-Vásárhely, Cseh Lajos polgármester 
Munkács, Czbory Károly főjegyző Szakolcza, Cseresnyés 
János főkapitány Makó, Czirbusz János főkapitány Sziget, 
Pftr.idor lgnácz számvevő Xagy-Károly, Deli Béla fő­
jegyző Czegléd, Dragomir Kornél főkapitány Karánsebes, 
Peak Peter főkapitány Nagy-Kanizsa, Fadgyas Károly 
Jegyző Mező-Tur, Frischolcz Árpád tanácsos Vajda- 
Uunyad, Farkas Jenő polgármester Felső-Bánya, Fábry 
Sándor tanácsos Lőcse, Gellert Endre főjegyző Nagy-Bánya, 
Gencsy Sándor polgármester Szilágy-Somlyó, Gavallér 
Lajos tiszti ügyész Sziget, iíj. Gödry Ferencz polgármester 
Sepsi-Sz.-György, Gubody Ferencz polgármester Czegléd, 
jfanák Gyula főjegyző Eger, Jánoska Gyula polgármester 
Szent-György, Kovács Gyula polgármester Nagy-Enyed, 
Kremnitezky Amand aknanagy Vízakna város képvisele­
tében, Hindik Gyula polgármester Szolnok, dr. Lakos 
József polgármester Szentes, dr. Lüley Sándor polgár­
mester L'ngvár, Léderer Lajos tanácsos Szent-György, 
Maiina Lajos polgármester Esztergom, Muzsnav Béla 
poloármester Hátszeg, dr. Nesz Gyula Iglő, Nemesik 
Gvála ügyész Fejértemplom, Podhorányi Bálint tanácsos 
E’ierás, Fóka Kálmán polgármester Nagykőrös, dr. Pap 
T:bJr polgármester Sziget, Rozlozsnik Samu tan­
felügyelő Dobsina. Szmethanovics József főjegyző Kör- 
müczbánya. Sziklay Géza polgármester Rozsnyó, dr. 
Sthwarcz Károly Késmárk, Stingly Zsigmond főkapitány 
Dees. dr. Sramkú Andor polgármester Breznóbánya, 
S.óes Sándor főjegyző Nagyenyed, Szaplonczav István 
tanar Sziget. Tassy-Becz Géza polgármester Karczag, 
dr. Tubely Gyula ügyész Kanizsa, Vécsey Zsigmond pol­
gármester és Wagner Károly közgyám Kanizsa, Velits 
űzőn polgármester Torda, Wagner Sándor polgármester 
Losonc:, Bathú Endre főjegyző Jászberény.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 25.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinkéi, 
a kiknek előfizetése augusztus végén lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehoqy a lap 
szetkutdésebeu fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.................................... 20 frt — kr
Negyedévre • •••••• -» „ * „
Egv hóra. . ...... 1 » 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a . Divat­
szalon'- nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron : 
e--cs; évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
ó: ,;x az Egyetértés előfizetésével egy utalványon
is Küldhetők.

_ Személyi hírei;. Ferencz Szalcator fuher-
c:eg a., éjjel Kremsmünsterbe érkezett. — Bende 
Imre nyitrai püspök szeptember S-án fogja ünne­
pelni áidozárságúnak őü-ik évfordulóját. Az agg 
egyházfő ez alkalommal 1000 irtot adományoz a 
P M. K. E. részére. — JMilán király állapot a a 
legutóbbi napokban nagyon sokat javult. — Krisz­
tus ezt-rb alezredes, a Milán király adjutánsa —- 
mint Belgrádból jelentik — onnan Becsbe utazott, 

a királyt Karlsbadba kisérje. — Báró Bánffy 
Dezső miniszterelnök, a ki ma hosszabb láto­
gatást tett gróf Goluchowski külügyminiszternél, 
este Münchenbe utazott nejéhez. — Dr. Toldy 
László tóvárosi főlevéltáros szabadságáról vissza­
tért a fővárosba s átvette hivatala vezetését. — 
Jisunszhi Sándor, miniszteri tanácsos elutazott a 
tővárosból és szeptember hó 4-ig marad távol.

— Nemesi elönóvadományoeás. A király, a sze­
művé körüli miniszter előterjesztése folytán Mende 
Bódúg közgazdasági Író és földbirtokosnak, valamint 
törvényes utódainak a <felsó-gallói» nemesi előnevet dij- 
uienfosen adományozta.

— A berlini nagykövet Itthon. Szögyény- 
Jtiarich László, monarchiánk berlini nagykövete, tegnap 
s német fővárosból Bécsbe érkezett, a honnan tovább 
utazik fejérm egyel birtokára, Csoorra, a hol egy pár 
bfctvt családja körében tölt. A nagykövet hazaérkezese 
különben összefüggésben van II. Vilmos német császár 
látogatásával. Nagykövetünk régi bizalmas embere a 
német császárnak s folyton környezetében lesz addig, 
m.g Vilmos császár Magyarországon tartózkodik.

— Lajos napja. Évtizedek óta ünnepe a magyar 
nemzetnek Lajos napja. A népnek, a polgárság százez­
reinek hazaszeretete avatta ünneppé e napot, Kossuth 
Lajos nevenapját. Es még élt, ezrivcl ment hozzá a vil­
lamos sodronykon az üdvözlet és a jó kívánat az ország 
minden részéből; most a hazafias kegyelet elzarándokol 
Kossuth Lajos sírjához és ott a megszentelt sírnál gyá­
szolja a nemzet halottját A főváros polgársága, testüle­
tek egész bucsujárást tartottak az idén is a sir­
hoz, a melyet egészen elborítottak koszorúkkal és illatozó 
pompás virágokkal. A koszorúk között az országgyűlési 
függetlenségi és 48-as párt gyönyörű koszorúja keltett 
feltűnést, a melynek szalagján e felirat van cel haza 
dicsőült atyjának», Kossuth Ferencz és Lajos Tiva­
dar szintén koszorút tettek le «Kedves atyánknak» fel­
irattal. Koszorút helyeztek még a 4S-as honvédek, a 
VII. kér. honleányok. A közönség zarándoklása az esti 
órákig tartott. A Kossuth Lajos női kör testületileg ki­
vonult a sirhoz, s Peregrinyné, a kör elnöke, szép 
beszéd kíséretében letette a kör gyönyörű koszorúját, 
melyen a következő felirat volt: «Kossuth Lajos neve 
dicső emlékének.» A vidék nagyobb városaiban is méltó 
kegyelettel adóztak Kossuth Lajos emlékének. A fővárosi 
függetlenségi polgárság tegnap este a práter-utezai 
Sverteczky vendéglőhelyiségében ünnepelte Kossuth Lajos 
névünnepét. Az ünnepi beszédet I dr. Molnár Jenő, a 
függetlenségi polgári kör elnöke tartotta, Kossuth Lajos 
emlékére s eszméinek mielőbbi diadalára emelve poha­
rát. Tárnok Béla Holló Lajos képviselőt, Lenkei 
Gusztáv Ugrón Gábort, Laky György Kossuth t e- 
renczet köszöntötte fel. — Kossuth Lajos nevenapját 
mint nekünk táviratozzak — Szegeden fényesen ünne­
pelték meg. A Szeged-központi társadalmi körben igen 
szép, hazafias ünnepély folyt le kedden, Lajos napja 
előestéjén; Kossuthnak életnagyság!!, olajbafestett képét 
helyezték el és babérkoszorúval megkoszorúzták. Az 
ünnepély következőleg folyt le: A szegedi polgári da­
lárda a Szózatot énekelte el, utána a kör elnöke, dr. 
Lipkay Kálmán lépett az. emelvényre és mindenki által 
messze hallható hangon dicsőítette Kossuth Lajos múlt­
ját, emlékét; nagyszabású beszéde nagy hatást gyakorolt 
a jelenvolt, hazafias közönségre.“ A beszéd elhangzása 
után Szaller igazgató a képet megkoszorúzta s a 
dalárdával együtt a Kossuth-nótát énekelte a polgárság. 
Az ünnepen Szeged város függetlenségi polgárságának 
szine-java s a 4S-as honvédek vettek részt. Az ünnepélyt 
lakoma és láncz követte. Kossuth f erenczet táviratilag 
üdvözölték.

— Hoyos grófné balesete. Gróf Hoyos-Sprin-
zenstein F.rnónét, az osztrák urakliáza másod alelnüké- 
nek feleségét, Eleonora grófnőt, a napokban baleset 
érte, a mely azonban semmi komolyabb küvetkezme- 
nyeket nem okozott. A 452 éves grófnő jelenleg a férjé­
vel, továbbá Rudolf és János nevű unokáival együtt, 
Szt-Móricz fürdőben időzik. A napokban, egy sétakoesi- 
zás alkalmával a lovak megvadultak és elragadták. Az 
öreg grófnő és unokája, János kibuktak a kocsiból. 
Szerencsére mindketten csak jelentéktelen serüléseket 
szenvedtek. A mikor a baleset történt, Stefánia üzv. 
trónörökösné éppen akkor kocsizott el arra kíséretével 
együtt. Minthogy a kiséret tagjai között egy orvos is 
volt, a főlierczegué megállította fogatjat s az orvost 
rögtön oda küldte, hogy segélyére legyen a grófnőnek 
és unokájának. A mikor az orvos bekötözte őket és 
folytatták utjokat, a főherczegné csak akkor hajtatott 
tovább.

— Horváth Gyula halálához. Horváth Gyula 
özvegye, férjének halála alkalmából úgy az ország min­
den részéből, mint a külföldről számtalan részvéttáv­
iratot és levelet kapott. A gyászoló család a vigasztaló 
részvétért addig is, a mig kiilün-külön felelni fog ezekre, 
a következő sorokban mond köszönetét:

Az Ur meglátogatott bennünket s elhívta körünkből 
azt, ki a mi sziveinknek a legkedvesebb vala. Az Ur 
parancsa szent és megmásithatlan, de elküldte hozzánk 
a részvét vigasztaló angyalát ezernyi ezer alakban és 
ezért hálánkat és küszünetünket a megpróbáltatások e 
nehéz perczeiben másképen kifejezni nem vagyunk képe­
sek, mint ezen az utón. Fogadják hát mind azok, kik 
akár tettben, akár Írásban, akár érzésben velünk voltak 
és vannak, mind addig, mig azt mindenkinek személye­
sen is megtehetjük, forró küszünetünket. igaz hálánkat 
és őrükké szivünkben élő szeretetünket. Üzv. Horváth 
Gyuláné, Horváth Károly, Horváth Tamás és Horváth 
Janka. Budapest 1897 augusztus 25-én.

Elhárított forgalmi akadály. A magyar kir. 
államvasutak igazgatóságának értesítése szerint, a duna- 
szerdahely—komáromi helyi érdekli vasút Ekel és Csalló­
köz—Aranyos közt az árvíz okozta pályarongálást 
helyreállították, a vonatforgalom mai naptól kezdve 
Csallóköz—Aranyosig megindult. Csallóköz—Aranyos és 
Lj-Komárom között a forgalom még szünetel.

— A német császár Budapesten. A tör­
vényhatósági bizottság tagjai ma délután — nyári 
pihenőjüket megszakítva — rendkívüli közgyűlést 
tartottak, hogy II. Vilmos német császár közeli 
látogatása alkalmából teendő intézkedéseket meg­
beszéljék. A tanács konkrét javaslatot terjesztett 
a közgyűlés elé, a mely szerint a vasúti állomás­
tól a királyi váriakig vezető útvonalat a város 
feldíszítéssé és ilyen irányú felhívást intézzen az 
útvonalon levő házak tulajdonosaihoz, továbbá 
javaslatba hozza, hogy az idő alatt, mig a császári 
vendég Budapesten időzik, egyik estén kivilágítást 
rendezzenek és ennek keretében a közterek és 
középületek kivilágításáról a főváros gondoskodjék. 
A tanács végül külön bizottság kiküldését java­
solja, a melynek feladata lesz a részle­
tes programra összeállításáról gondoskodni. A 
közgyűlésre — tekintettel a napirenden levő kér­
dés nagy fontosságára — nagy számban gyűllek 
össze a bizottsági tagok, a kik lelkesedéssel fo­
gadták Márkus József polgármester megnyitó be­
szédét, a melyben a közeli császár-látogatás jelen­
tőségét és a székes fővárosra háramló dicsősé­
get °és kitüntetést ecsetelte. Viharos éljenzés 
hangzott fel minduntalan, a mikor a polgármester 
beszédében Vilmos császár nevét említette és ha­
sonlóan a legnagyobb lelkesedéssel fogadták el a 
tanács előterjesztéseit is, a melyeket Fényi Dezső 
helyettes főjegyző olvasott fel. \ égül még a szü- 
kebb bizottság megalakításával a közgyűlés meg­
bízta a tanácsot. Ezzel a rendkívüli közgyűlés, 
a mely a második volt a nyári szünet alatt, vé­
get ért.

A baranyamegyei császári vadászatok programm- 
jának főbb pontjait, mint Pécsről táviratozzak, 
már megállapították. E szerint szeptember 10-án
hajnali 2 és 3 óra között királyunk Frigyes fóher- 
ezeggel és nagyobb kísérettel Mohácsra érkezik, 
hol báró Fejérváry Imre főispán fogadja. Fél órá­
val később érkezik Vilmos császár, a kit királyunk 
üdvözöl. A felségek két külön hajóra szállnak : a 
mi királyunk a Duna jobb partján Vörösmarton 
partra száll, a körösi erdőbe hajtat, a hol mind­
járt lesre megy, majd a köröst erdőben tavaly 
épült szép vadásziakban száll meg kíséretével 
együtt. Vilmos császár a Duna balpartján levő 
karapancsai erdőbe megy, ott fog lakni a régi 
átalakított vadászkastélyban. A felségek egymástól 
több órányi távolságra laknak és csakis egy-egy 
kölcsönös látogatás van tervbe véve. Az erdőkben 
udvari távirda és postahivatalok állíttatnak fel. 
Királyunk szeptember 18-án éjjel három napi va­
dászat után Pécsen át utazik Budapestre, inig 
Vilmos császár egy nappal tovább időzik itt és 
19-én éjjel utazik Budapestre, hová 20-án reggel 
0 órakor érkezik. A programúi végleges aprólékos 
megállapítását szombaton eszközük Bécsben, hova 
Rampelt lovag jószágkormányzó, ki most Főher- 
czeglakon időzik, is elutazik.

_ A pápa keresztnevei. Mindenki tudja, hogy
XIII. Leo pápának, mielőtt Szent Péter székébe ült 
volna, Pecci Joachim volt a neve. Azt azonban már 
csak kevesen tudják, hogy a pápának nem Joachim volt 
az eredeti keresztneve. A katholikus egyház agg feje­
delme ifjúkorában a Vineze nevet viselte és csak a 
szemináriumban cserélte lel ezt a nevet a Joachim név­
vel. Vájjon gondolta-e a buzgó fiatal nüveudékpap, hogy 
aggkorában njra megváltoztatja a nevét'!

A katholikus tanulót segélyalap. Ma délelőtt 
illést tartott az orsz. katli. tanulói segélyalap bizottsága 
Rossival István apátkanonok elnöklete alatt. Az ülésen 
jelen voltak; Begovecsenich Róbert vzimzetes püspök 
egri kanonok, dr.' V alter Gyula, Perzlberg Adolf 
kanonokok a kassal, Kelecsényi Antal nyitrai, Rohay 
János nagyváradi, Péchy István kalocsai, Sanczik 
Gyula szekésfehérvári és Plank Károly a szatmári egy­
házmegye képviseletében. A tanácskozás előtt dr. Purt 
Iván szemináriumi rektor misét mondott, melyen az egész 
bizottság jelen volt. A jegyzőkönyvet Plank Károly ve­
zette. Segély ezimen kiosztásra került 1900 frt; tolya- 
módú volt 104, a kik közül 20—20 fit segélyt 95 
kapott. Újabb 50—50 Irt ösztöndíjat kaptac: Or- 
sovszky Mária, Koltay Irma, Kirn Gzella, Szántó 
Vilma, Orbán József, Bodi Máté, Galúczy Zsigmond, 
Lipeczky András, Juhász György, Bielek Ede, Lakatos 
Géza és Mohányi Nándor. Az ösztöndíjak száma ezzel 
34-re emelkedett. Dr. Walter Gyula indítványára ki­
mondotta a gyűlés, hogy jövő évtől kezdve két arra 
érdemes és méltó tanítót 100—100 frt segélylyel lát el, 
hogy az illetők részt vehessenek a Budapesten évről- 
évre tartani szokott «slüjd-tanfolyamon.» A katli. tanítók 
orsz. segélyalapjának vagyona az árvaházi alappal 
együtt 91.579 frt 53 kr. Az egyesület nevében Begov- 
csenich Róbert czimzetes püspök hálás köszönetét mon­
dott dr. Rosszival István elnöknek az ügyek lelkes ve­
zetéséért.

és együtt 
Valdret ur 

látszott. Mikor

— Persze, hogy láttam. Elkísérte a nejét, hogy 
családáts ellátást keressen neki. Én ajánlottam a 
Cantagna--télé hölgy-penziót, a hol az asszonyka 
lakik. Az lles d'Orban voltak szállva 
jöttek be hozzám ibolyákat vásájolni. 
leültette a nejei, a ki fáradtnak 
eborditotta lóle a fejét, a menyecske valósággal 
ette a szemével. Nézze, mennyi virágot küld az 
urának. — Oh, ezeknek szükségtelen emlegetniük, 
hogy imádják egymást, csak a vaknak nem őtük 
a szemébe, l’j házasuk lehetnek.

A kocsin, mely Carqueiranneba visszavitte, 
Maueiain Francois dudorászott. Nem fékezhette 
őrumét, mosolygott, ajkai érthetetlen szavakat ej­
tettek a bakon ülő kocsis és inas háta mögött.

Larsankint azután lecsillapodott. Azon tűnődött, 
hogv mi módon értékesítse a fölfedezését. ... A 
kifogástalan viselkedés hagyományaival telt gon­
dolkozása előtt a besugás, az árulkodás épp 
annvira kívül esett a lehetőség határain, mint 
a lopás.

De hát árulkodás volt egy a nagy közönség 
előtt ismert tény elmondása, egy ténye, a melyet 
senki sem látszott titoknak tekinteni ? . . . Nem 
nyíltan oda adla Valdret Jean a nevét annak a 
nőnek, a ki, mint az ö neje szerepelt? Nem köl­
csönözte ennek a csalárdságnak az igazság min­
den látszatát ? ... . Nem mintegy azért hozta a 
kedvesét »véresbe, hogy daczoljon az ot fölnevelt 
családdal ? . . . Ez volt az egyetlen magyarázata 
a cselédeknek, mely egyébként hallatlan ügyetlen­
ség lett volna. .. . .

Jean, a kit Odette szülei visszautasítottak es 
bizonyosan megalázó módon távolítottak el a ha­
zukból, ezzel a daczolás jellegét magán viselő 
cselekedettel állt boszut.

Ribeyran márki és a márkmé, kétségkívül tud­
tak róla, s ha hallgattak a leányuk előtt, ezt ár­
tatlanságára való tekintetből tették.

De Francois! az ilyen tekintetek nem kötelez­
ték, mert hiszen előtte ez az ártatlanság egy 
kész asszony Ítélőképességével fejtette ki elhatá­
rozását. ,.

— Meg fogja tudni, — mondta magúban, meg
pedig már holnap. „ . ,__,

Azután hozzátette azzal a kegyetlenseggel, mely 
élénken jellemezte oly sok gyűlölettel vegyült kü­
lönös szerelmét: ____

— Ezzel az újévi ajándékkal fogom megörven­
deztetni. .. _ ,,

Az ó-esztendő utolsó ebédjén hiányzott a jo

kedv a carqueirannei villában...............Ribeyran
márki mindjárt a levesnél bejelentette, hogy negy- 

nnyolcz óra múlva elutazik s ez mentségéül 
szolgált Odette halványságának, a márkiné szem- 
inellátható gonddal, terheltségének és az uralkodó 
szótlanságnak.

(Folytatása következik.)

j4 jövő vppüWijépe. Az emberek nem is tud- 
ják, mily boldog meglepetésben lógnak nemsokára 
részesülni. Még vagy húsz évig fog tartani, akkor 
aztán már múzeumba küldhetünk omnibuszt, bi- 
eziklit, automobilt, gőzhajót és vasutat, s utazá­
sainkat kényelmesen és villámgyorsasággal repülő 
gépen lógjuk meglehetni. Körülbelül ezt állítja 
ugyanis Davidson ur. az angol nemzet büszkesége, 
a Saturday Picview-ben és a mit ő mond, az 
nyom a latban, mert személyesen már mintegy 
15 esztendeje foglalkozik a kormányozható léghajó 
kérdésével. Sőt azt is mondja, hogy ezt a problé­
mát, melylyel már Icarus ideje óta foglalkoznak, 
már sikerült is részben megoldania. Azzal tisztá­
ban van — mondja — hogy mily irányban kell 
majd az erőt alkalmaznia, csak az egyes gépré­
szek, meg a gép nincsen meg. Ezt ugyan min­
denki mondhatná, de Davidson ur ennél tovább 
megy és azt mondja, hogy húsz év múlva már 
készen lesz az. uj repülőgép. Sőt, modern próféta 
létére a nagy Davidson, találmányának fényes 
jövőt is jósol. Azt mondja, hogy az első gép még 
otromba lesz, ép úgy, mint az első gőzös, de 
azért vele óránkint majd ICO kilométert lehet a 
légben megtenni. Ez a „primitiv“ repülőgép kevés 
esztendő múlva tökéletes kormányozható lég­
hajóvá fog fejlődni, mely ép oly keveset ha­
sonlít őséhez, mint a modern atlanti sze- 
mélygőzősök Fulton kezdetleges járómüvéhez. 
A legtöbben közülünk, hála ‘ Davidsonnak , meg 
fogják még érni, hogy országról-országra órán­
kénti 500 km. sebességgel utazhassanak. Akkor 
egész mellékes lesz, hogy valaki a városban lakik-e 
avagy 50 km. távolságban, mert egy pár perez 
alatt kényelmesen elérheti azt a helyet, a hol dolga 
van. A városokban természetesen fix állomáshe­
lyek lesznek, „légi omnibuszokkal“ a honnét egy 
pár hatosért elutazhatunk Bécsbe vagy Fiumébe 
és vissza. Gazdag mágnásoknak okvetlenül saját 
léghajóik lesznek, melyek vetekedni fognak egymás­
sal szépség tekintetében. Aztán óriás léghajók is 
lesznek, melyek egyes országok között a forgal­
mat közvetítik. Azt, már felesleges volt Davidson 
urnáit megjegyeznie, hogy * mely minit Qtiaj-

donosa lesz a találmánynak, az lesz a világ ura' 
Hogyne 1 majd elangolosodik a világ, a magyar 
francziák, kínaiak, hottentották mind megtanulnak 
angolul, az egész földgömb egy nagy brit köztár­
saság lesz és Davidson urat megválasztjuk elnök­
nek. Az uj aranykorszakot fogjuk majd akkor 
élni. Sapienti sat!

*

IX A fonográf a telefon használatában- 
Mig a czivilizáczió magas tokán álló nemzetek 
eddigelé nem voltak képesek a fonográfot gyakor­
latilag használni, addig a spanyolok igen elmésen 
hozták összeköttetésbe a fonográfot meg a tele­
font. A Barczelonában székelő Soeiété du Frédit 
Commercial ugyanis sürgönyöket továbbit tekto­
nikus utón. Már most az érkező táviratot az illető 
tisztviselő nem képes oly gyorsan papírra vetni, 
a mint a telefonban hallja a küldő szavait. így 
tehát úgy segít magán, hogy a telefonban hallot­
takat tovább mondja egy fonográfnak s aztán 
kiveszik a hengert. Aztán már könnyebb a fono­
gráftól hallottakat leírni, mert a henger gyorsabb 
és lassúbb fogatása által a beszéd gyorsaságát is 
tetszőlegesen szabályozni lehet.

IX Bicziklizö papolt. Eichstádtben, Bajoror­
szágban a papoknak megtiltották a kerékpározást, 
a mennyiben sportszerüleg űzték azt. Most azon­
ban mint a „Kölnische Zeitung“ Írja, a regens- 
burgi püspök Senestrey lgnácz hasonlóképen meg­
tiltotta, hogy az egyház megyéjében működő 
papok bicziklizzenek. A megokolásban a püspök 
azt mondja, hogy hosszú megfontolás után bo­
csátja ki a tilalmat, mert eltekintve attól, hogy a 
lelkészek egészségüket veszélyeztetik, a bicziklizés 
a hívőknél csak bosszúságra és gúnyolódásra szol­
gáltathat okot. Az „Augsburger Abendzeitung“- 
ban egy pap megjegyzéseket csinál ehhez a tila­
lomhoz. Érdekes volna — írja — egyszer a nyil­
vánosságban megvitatni azt, hogy vájjon a kerék­
pározás egyáltalában oly dolog-e, a mit följebbvalók 
megtilthatnak. Ez a személyes szabadságnak a 
megakadályozása. A kerékpározás nem sport többé, 
hanem közlekedési mód épen úgy mint a lovag­
lás, kocsizás vagy vasúton való utazás. Azonkívül 
egészséges mozgás, ép igy a sétálást is meg le­
hetne tiltani. Továbbá az sem áll, hogy a kerék­
pározás veszedelmesebb volna, mint a kocsizás 
vagy lovaglás. A baleset-statisztika ebben a dolog1 
ban tili»?»» fog dőpthetni.

— Miniszteri leirat a Lahr Sarolta 
ügyében. A szerencsétlen végei ért bajor ne­
velőnő : Lahr Sarolta bűnügyében tegnap olyan 
esemény következett be, a minek következtében a 
vizsgálatot nagyon rövid idő múlva befejezik és 
a mi sokkal erélyesebb és szigorúbbá teszi azt a 
rendesnél. Erdély Sándor igazságügyminiszter 
ugyanis ieiratot intézett Ottrubay Károly, az aradi 
törvényszék elnökéhez, a melyben meghagyja, 
hogy a bajor nevelönö bűnügyében a vizsgálatot 
tíz na)> alatt fejezzék be. Miután ez ügygyei kap­
csolatosan — mondja a miniszteri leirat — a 
belföldi és külföldi lapok szenzácziós czikkeket 
hoztak a dologról s az nagy körben elterjed lé 
vált s a német konzulátus is megkereste az igaz­
ságügyminisztert, hogy a vizsgálat eredményé­
ről mielőbb jelentést tegyenek, az igazságügymi- 
niszler meghagyja, hogy az ügyben a vizsgálatot 
a legerélyesebbcn és a legszigorúbban tolytas- 
sák s ezt sürgősen — legkésőbb tiz nap alatt 
befejezzék s a vizsgálat eredményéről az igazság­
ügyminiszternek sürgős jelentést tegyenek. Mint 
Aradról jelentik, a vizsgálat már annyira előre­
haladt, hogy a miniszter meghagyásának a vizs­
gálóbíró eleget fog tehetni. Még több tanú kihall­
gatása van csupán hátra, a mivel a kihallgatáso­
kat he is fejezik. A vizsgálat első napjaiban arra 
volt kilátás, hogy Lilienbergné ügyével kapcsolat­
ban mások ellen is vádat emelnek, de a bizonyí­
tékok teljes hiánya miatt az elmaradt és igy a 
további vizsgálat csakis Lilienbergné ügyével fog­
lalkozott. Lilienbergné előtt, a ki eddig előzetes 
letartóztatás alatt volt, Koller vizsgálóbíró tegnap 
délután hirdette ki a vizsgálati fogságba helyező 
végzést.

— Kállay Béniné jótékonysága. Szerajevohan 
szintén kegyelettel ünnepelték meg a király születés­
napját. Hogy az ünnepből a szegénysorsuak is kivegyék 
a maguk részét, arról gondoskodott a Kállay béniné 
Rétidén Vilma grófnő védnöksége alatt álló nőegylet 
népkonyhája. A helyiséget lombfüzérekkel, zászlókkal 
és a király avczképével Ízlésesen földiszitették, úgy hogy 
a több száz emberre menü szegény emberből, asszony­
ból és gyermekből állő társaság már ünnepi hangulat­
ban foglalt helyet a csinosan megtérített hosszú aszta­
loknál. A mikor Kállayné leányával megjelent a nép- 
konyhában, dörgő zsiviő üdvözölte, mert mindenki 
ismeri, szereti és tiszteli itt s átalában a szegények 
anyjának nevezik őt. Kállayné mindenekelőtt bosnyák 
nyelven lendületes beszédet intézett az egybegyűltekhez, 
megható szavakkal figyelmeztette őket a nap jelentősé­
gére és éltette a királyt. A lelkesedéssel fogadott beszéd 
után Kállayné kötényt kötve, az egyleti hölgyek élére 
állott és ugyancsak buzgóan hozzálátott a tálaláshoz, 
meg sein pihenve mindaddig, a mig a szegény emberek 
mind jól nem laktak. A mint a miniszterné el akarta 
hagyni a népkonyhát, megható jelenetek játszódtak le; 
a szegény bosnyákok könyes szemmel csoportosultak a 
grófnő körül, s nem találva szavakat hálájuk kifejezé­
sére, legalább a ruhája szélét szerették volna mindany- 
nyian megcsókolni. Épen úgy, mint érkezéskor, akkoi is 
a mikor egy csöpp kis lánytól, a népkonyha királylako­
májának egyik vendégétől kapott virágbokrétával kezében 
Kállayné végre távozni tudott a hozzá annyira ragasz­
kodó "nép köréből, szűnni nem akaró zsiviő hangzott 
fel, a melyet szívesen ismételt az utczán összegyűlt 

gy közönség is.

-- Merénylet a német, császár ellen. 
Megemlítettük, hogy a Celle melletti vasúti sze­
rencsétlenséget minden valószínűség szerint bűnös 
kéz okozta. A legnagyobb mértékben rejtelmes 
dolognak mélységesen komoly háttere az, hogy a 
megkísértett bűn a német császár ellen tervezett 
merényletre vezethető vissza. Azt is említettük, hogy 
a császári udvari vonat nyolez órával a szeren­
csétlenség előtt ugyanazon a vonalon haladt át.
A „Hannov. Tages-Nchr.“ erre vonatkozólag 
következőket Írja : A megejtett vizsgálat kiderítette, 
hogy a jobb vágány belső sínje körülbelül két 
hüvelyknyire befelé görbült, és hogy az ez iv 
alatt fekvő talpfa hátrafelé volt eltolva. E helyen 
jeleket találtak, a melyek biztonsággal arra en­
gednek következtetni, hogy a begörbülést szer­
számmal okozták. Hogy a kisiklást ez a változás 
okozta volna egyedül, az ki van zárva, mert —
_ mint a kerekek által okozott bevágások mu­
tatják — a vonat jobboldal felé siklott ki és 
ennek folytán fémrész nem érintette a belső sint. 
Talpfák elhajlása a kisiklás irányában szoktak 
történni, sohasem az ellenkező irányban.^Az el- 
hajlitást valaki félórával a kisiklás előtt eszkö­
zölte. A német császár vonata, a melyen a csá­
szár utazott, ellenkező irányban haladt el 
vonalon. A föltevést, hogy a merénylet a német 
császár ellen irányult, valószínűnek tartják. Mi 
igaz ebben, mi nem, ki volt a merénylő, azt 
közelebbi szigorú vizsgálat fogja megállapítani.

— Az Emke elnöki állása. Gróf Bethlen Gábor 
halálával tudvalevőleg megüresedett! a legnagyobb ma­
gyar kulturegyesület: az Emke elnöki állása. Az uj el­
nököt az őszi közgyűlésen fogják megválasztani. Ki 
legyen az uj elnök, arra vonatkozólag többféle kombi- 
náezió merült föl. Vannak hangok az egyesületben, 
melyek óhajtják, hogy az elnöki tisztet olyan férfiúra 
ruházzák, a ki az egyesület küzdelmeiben és sikereiben 
eleitől fogva résztvett. Eddig két jelöltet emlegetnek. Az 
egyik gróf Korniss Viktor, a ki most a direktórium 
tagja, s a ki Erdély közéletének egyik legrokonszenve­
sebb alakja ; kiváló érdemeket szerzett magának Erdély 
közgazdasági élete terén s az Emkének egyik leglelke­
sebb hive az alapítás perczétől fogva. A másik, mellette 
számottevő jelölt gróf Kuun Géza, az egyesületnek mos­
tani alelnüke, az európai liirü tudós, a ki Kun Kocsárd 
grófnak, az Emke legnagyobb alapítójának az ücscse. 
Valószínű, hogy kettőjük közül lesz vagy az egyik, vagy 
a másik gróf Bethlen utóda.

— Szerencsétlenül járt kirándulók. Becsből Írják, 
hogy Schima Jakab jómódú esztergályos vasárnap dél­
után 10 éves leánykájával Weidlingauba rándult. Hozzá­
juk csatlakozott a Wcssely-pár, 10 éves kis leánykájuk­
kal együtt. A Kirándulók egy nagy tisztáson foglaltai 
helyet. Nyugodtan falatoztak, a midőn velótrázó kiáltá­
sok remegtették meg a levegőt. Odarohantak, a honnan 
a kiáltások hallatszottak és rémülve látták, hogy a kis 
Wessely Anna a töltéstől a vízbe zuhant. Schima utána 
ugrott a leánynak, de maga is nagy veszedelembe 
került és ha hamarosan nem megy egy Lili nevű 
lakatossegéd a segítségére, a leánynyal együtt a 
halál martaléka lett volna. A derék életmentőt 
az időközben üsszesereglett közönség lelkesen meg­
éljenezte.

— A rózsahegyi katasztrófa. Arról a katasztró­
fáról, a mely két héttel ezelőtt történt Rózsahegyen és 
a melynek — mint annak idejében megírtuk — bal 
emberélet esett áldozatul, még a következőket írják 
nekünk: Vorel mérnököt és Báth vállalkozót, a kiknek 
a szerencsétlenség előidézésében legnagyobb részük volt, 
nyomban letartóztatták. Csak az elővizsgálat befejezése 
után e hő 21-én bocsátották őket szabadon. Vorel mér­
nök, a ki még fiatal ember, karriere-jét veszélyeztetve 
látta s az eset óta folyton buskomor volt és múlt 
vasárnap eltűnt. Mindenütt keresték, mig végre 23-án a 
fenyőházi erdőben egy erdőkerülő átlőtt fejjél holtan 
találta. Megemlítendő, hogy Vorel a városi szálloda 
építkezéseit is vezette s hogy az építkezést be kellett 
szüntetni, miután a falakon veszedelmes repedések mu- 

I tatkoztak. Ráth vállalkozó vagyonát lefoglalták, a mi 
I azonban nem elég fedezet

— Öt gyermek tűzhalála, Mélyen megren­
dítő szerencsétlenség történt — mint nekünk táv­
iratozzék ma délelőtt Ó-Sziváczon. Egy ház 
udvarában egy kunyhó volt, a melyben öt gyer­
mek: a Plaveesics-leslvérek játszadoztak. A gyer­
mekek játékból kukoriczát sütöttek, miközben a 
kunyhó lángba borult. A gyermekek a ház körül 
felhalmozott szalmakazalok egyikébe menekültek 
és a szalmába rejtőztek. Néhány perez múlva a 
szalmakazalok is lángba borultak s mind az öt 
gyermek, Plavecsies Jován Toso, Száva nevű fiai, 
egy kis lány és még két fiú ott háltak meg a 
pusztító lángok közölt. A szülők és a felnőtt fiuk 
nem voltak otthon s csak a vészharangok meg- 
kondulására siettek haza a munkából. Eleintén 
nem tudták, hogy a gyermekek ott haltak meg 
kínos halállal a kazalokban. Mikor az apa meg­
látta a szerencsétlen gyermekek megszenesedett 
holttetemeit, kétségbeesésében ő is a tűzbe ugrott.
De sikerült a boldogtalan embert a lángokból ki­
menteni.

— A berlini kettős rablógyilkosság. A Berlin­
ben elkövetett véres rablógyilkosság újabb részletei a 
következők: Gönczy, a ki a rablógyilkosságot elkövette, 
csakugyan magyarországi ember. A véres esetről távirati 
utón értesített fővárosi államrendőrség a berlini rendőr­
ség bünügvi osztálya által beküldött adatok alapján ma 
kétségtelenül megállapította, hogy a rablógyilkos Gönczy 
József, marosvásárhelyi születésű, 45 éves czipész. Gön- 
czynck kalandos malija van. Szülőföldjéről 1886. évben 
jött a fővárosba. Néhány hónapi itt időzés után előbb 
kehibe, onnan pedig Münchenbe utazott. Csak elutazása 
után derült ki váratlan távozásának oka. Több rendbeli 
csalás miatt tettek ellene feljelentéseket a rendőrségnél, 
a mely erre táviratilag megkereste előbb az ischli, maid 
a müncheni rendőrséget letartóztatása végett. A müncheni 
rendőrség eleget is telt a magyar rendőrség megkeresé­
sének s Gönczyt ugyanazon év őszén ott le is tartóztatta.
A kiadatási eljárás befejezése után Budapestre szál­
lították s az itteni törvényszék négy évi fegyházra Ítélte. 
Büntetésének kitöltése után mint czipészlegény meg­
fordult az ország nagyobb városaiban, mig végre 1892. 
évben újra Budapestre jött. Itt előbb a Zsigmond-utcza 

. szám alatt lakott, később pedig a koronaherczeg-utcza 

. sz. alatt dolgozott egy czipcszmühelyben. De csak 
rövid ideig időzött ekkor Budapesten. A rendőrség 
állandóan szemmel tartotta a fegyliúzviselt embert s ez 

körülmény arra késztette őt, hogy újból külföldre 
ándoroljon. Előbb Bécsben, majd Linzben, Hamburg­

ban, Drezdában időzött s mindenütt czipőgyárban dol­
gozott segédmunkási minőségben. Gönczy állítólag nős 
ember. A fővárosi rendőrség, a berlini távirat vétele 
után nyomban sokszorosittalta fényképét s ezeket a 
nyomozására kiküldött detektiveknek inár ki is osztották. 
Magára a gyilkosságra vonatkozólag egy berlini távirat 
azt jelenti, hogy az ugyanabban a házban lakó Franz 
asszony azt beszélte el, hogy ő c hó 1 í-én, szombaton 
délelőtt 9 órakor, a Schnitzern- lakásából, huzamos meg­
szakítás nélküli villanycsengetést hallott, a mi fel is tiint 
neki. S mikor liallgatózni kezdett, hallotta, hogy az 
öreg asszony kétszer is rá kiáltott a lányára: «Húzd 
fel i Húzd fel!» Erre a csöngetés megszűnt, mert való­
színűleg Schulze kisasszony, anyja szavára, beszüntette 

gép működését. Később, a mikor a tejárus, majd a 
»árus Schultzeékliez ment, hiába csöngettek, senki sem 

nyitott ajtót és kénytelenek voltak távozni. Franzné 
véleménye szerint, a gyilkosságot szombaton délelőtt 
kilenez és tiz éra közt követték el, mert azontúl ű semmi 
zajt sem hallott a lakásból. Azt hiszi, hogy Gönczy 
aiami üriigy alatl, hogy a pinezében reparálni 
aló van, mind a két nőt Iecsalta a pinezébe 

és olt meggyilkolta őket. Dr. Schlesinger ellen­
ben, a ki a holttestek fölfedezésénél jelen volt, azt hiszi, 
hogy a gyilkos, borzalmas tettét a lakásban követte el s 
csak a holttesteket vitte le a pinezébe. Az a raffinéria, 
a melylyel Gönczy mindenre gondolt, páratlanul áll a 
rablógyilkosságok történetében. A két asszony eltűnése 
után, ugyanis, Schlecht, a Scliultzené házmestere, 
Hannoverből táviratot kapott, asszonya nevében, a 
melyben utasítás volt, hogy a házbéreket adja át 
Gönczy Józsefnek, mert ők hosszabb időre el­
utazták. A gyilkosnak ama terve azonban nem sült 
el (a táviratot persze ő adatta fül Hannoverba), mert a 
házbéreket, csak szeptember 1-én kell kifizetni, a gyil­
kosságot pedig hamarább fölfedezték. A berlini börzén 
azt beszélik, hogy a meggyilkolt Scliultzené ott játszott 
ügyletei még most is folynak.
- — Drága játékszer. Becsben tegnap egy úriember 
véletlenül megállt az utczán és egy csoport gyermeket 
látott, a kik játszadoztak. Vasúti utazójegyekkel játsz- 
tak a kicsikék. Mindegyiknél tiz csomag jegy volt s egy- 
egy csomagban száz-száz jegy, a melyek Gráczba, 
Triesztbe és Leobenbe szóltak. Az illető úriember érte­
sítette az arra járó rendőrt, a ki a gyermekeket a kerü­
leti kapitánysághoz kisérte. Ott előadták, hogy a pálya­
udvar közelében találták a jegyeket. Kiderült, hogy a 
jegyeket ki akarták vonni a forgalomból és zsákokba 
léve elküldték a központi szállitúintézetbe. Összesen 
10.000 forint értéket képviseltek. A jegyeket természete­
sen elvették a gyermekektől.

— Pseudo főhadnagy mint vasúti tolvaj. Több­
ször előfordult az utóbbi időben, hogy Ausztria külön­
féle vasúti vonalain, a hálókocsikban meglopták az 
utasokat. Valahányszor egy ilyen lopás történt, a meg­
lopott utasok közt, rendesen egy főhadnagy jelen volt.
A bécsi rendőrségnek, mint már közöltük, sikerült kide­
rítenie, hogy a tolvaj nem lehet más, mint az állítólagos 
főhadnagyi a ki az egyenruhát csak bitorolja, hogy a 
lopás gyanúját ez által mintegy természetszerűen elhárítsa 
magáról. Az illető mindannyiszor maga is panaszkodott, 
hogy meglopták. E hó 13-án este, a Becsből Karlsbad 
felé robogó gyorsvonaton, Triibau és Pardubitz közt a 
hálókocsiban Cronier Oszkár, az egyik utas észrevette, 
boo-y zsebéből 40 forintot tartalmazó pénztárczáját ellopták.

y másik utas, a ki egyenruhát viselt és Radnovitz lgnácz 
főhadnagy gyanánt mutatta be magát Pétevváradrcl, 
szintén panaszkodott, hogy 200 forintot loptuk a zsebé­
ből. A többi utasokat is többé-kevésbé meglopták. Így 
liaison Moise, bukaresti bankár arra a kellemetlen 
felfedezésre jutott, hogy aranyórája lúnczczal s több 
ékszere, összesen 1500 frank értékben eltűnt. A prágai 
állomáson az állítólagos főhadnagy, Cronier és Habon, 
feljelentették az esetet. 15-ről 10-ára virradó éjjel, a 
Karlsbadból Becs felé robogó gyorsvonaton, ugyancsak 
a hálókocsiban, Wijse Bonaparte Lajos londoni _ un 
embernek a pénztárczájából 200 márkát és 5 forintot 
loptak cl. 16 és 17-ike közti éjjel pedig a becs—krakói 
vonalon, Dzieditz állomás elölt, dr. Schrödernek a 
zsebéből 150 forint és 15 rubel veszett el. A Halson 
bankártól ellopott ékszereket e hó 16-án, délelőtt fél tíz 
órakor, Bécsben, a Tröschl-féle zálogházban egy hordár 
elzálogosította és 100 forintot kapott rájuk. Nem 
sokára ezután egy 35—38 évesnek látszó főhadnagy 
jelent meg a zálogházban, a ki felmutatta a ltordáv 
által elzálogosított ékszerekre kiállított zálogezédulát és 
nagyobb összeget kert rá. Németül beszélt, de idegen- 
szerű, lengyeles vagy magyaros kiejtéssel. A «főhad- 
nagy»-nak sikerült még 15 forintot kapnia az elzálogo­
sított ékszerekre. Az egyenruha, melyet viselt, gyalogos 
tiszti uniformis volt, sárga gombokkal és sötétzöld ki­
hajtókéval. Alakja a középtermetnél magasabb, de erős 
alkotásu, barnaarczu ember, sötét tekintettel. Csaknem 
teljesen fekete bajusza van és félrövid haját hátrafésüiv» 
viseli. Kétséget sem szenved, hogy az állítólagos főhad­
nagy a tolvaj. A rendőrség nyomára jutott annak is. 
hogy az illető e hó 14—15-én Karlsbadban volt és 
hogy olt Kálit (vagy Kachl) János név alatt szerepelt, 
pedi»- megelőzőleg a vonaton, a mikor szintén panasz­
kodott, hogy meglopták, Radnovitz lgnácz gyanúul 
mutatta be "magát. Be van bizonyítva továbbá, hogy a: 
állitólagos főhadnagy a többi hálókocsikban elkövetett 
fonások alkalmával is mindig olt volt az utasok közi. A 
katonai sematizmusban utána néztek és olyan nevű fő­
hadnagyot nem találtak a hadsereg kötelékében. A; 
utolsó hír, a mit a jómadárról tudnak, az, hogy e he 
17-én reggel 0 óra 6 perczkor Krakóba érkezett.

— A Krembser-ozlrkuszban a holnap esti birkó­
zás Igen érdekesnek ígérkezik; Robinettivel a Inre- 
olaszszal Rosenberg Sándor mészáros-legény merke«. - 
kit Budapesten általánosan mint a birkózás mesterét is- 

1 mernek.
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— A műegyetem uj tanterme. A királyi József- 

müegyetem uj tanterme az intézet nagy udvarán már 
készen van s csak a festési munkákat nem fejezték még 
be. Az épület külső képe rendkívül csinos, két eme­
letnyi magas s homlokzatát két sugár, kerek torony 
ékesíti. A tanterem felkör alakú, mint a képviselőház 
ülésterme, de ennél jóval tágasabb s mint egy 6—700 
hallgató befogadására alkalmas. Az épületet kettős üveg­
tető födi. Az épületet zárt folyosó veszi körül, a mely­
nek egy részéből négy. egymásba nyíló tanári szobát 
alakítanak.

— Egy török amazon. Szaloniki lapok Írják : A 
helybeli katonai kórházban feküdt jó ideig egy Mehemet 
Keusse nevű katona, a ki a domokosi csatában lábán 
megsebesült. A kezelő orvosnak feltűnt a bajusztalan 
katona és erős felügyelet alá helyeztette. Ki is tűnt ké­
sőbb, hogy az illető leány. Kihallgatásakor bevallolta. 
hogy Chadidje Hanum a neve és Saruéban városból 
származik. Lelkesedése vitte a harczba. Valószínűleg hadi 
érdemjelet fog kapni.

— Ebhüség. Megható módon nyilatkozott meg az 
pbhüség a treilassingi vasúti szerencsétlenségnél, a mely­
ről már megemlékeztünk. Mialatt a szerencsétlenül járt 
utasok megmentésén fáradoztak, észrevették, hogy egy 
barna szinti vadászeb nyivúkolva és ugatva kapargál 
egy személykocsi mellett. Szájkosár volt rajta és kvt- 
ségbeesetten erőlködött, hogy a szájkosarától megszaba­
duljon. Egy utas végre mt gkönyörült az állaton, levette 
a szájkosarát. Feje és lábai vérzettek, de az eb nem 
törődött vele, hanem tovább kapargált. Most lettek 
figyelmessé a kocsira, a melynek pozdorjai alatt teljesen 
eltakarva feküdt egy férfi. A deszkákat el akarván tá­
volítani. az ott fekvő fiatal ember felocsúdott kálniltsá- 
gából és kiszólt, hogy aligha sebesült meg súlyosan, 
mert nem fáj semmije. Annál inkább siettek a kisza­
badítással s az eb ugyancsak segíteni akart s a deszká­
kat a lábaival rugdalta félre. Leírhatatlan volt a kutya 
hálája az emberek iránt, a kik segédkeztek. A nya­
kukba ugrott vonitva örömében és nyalta a kezeiket. 
Mihelyt egy kis nyílás támadt, az eb bemászott rajta és 
olt várta meg. míg gazdáját teljesen felszabadítják. A 
fiatal embernek szerencsére néhány csekély zuzódásoknál 
egyéb baja nem esett.

Különös jármű mozog egy idő óta Budapest ut- 
ozáin : mintha Noé bárkája volna, pedig csak egy sze­
rény kei lovas szállító kocsi, a melyen az Üs-Budavárában 
most folyó tombola nyereménytárgyai, négy tinóm kivi­
telű kerékpár alakjában díszelegnek. A ki nyerni akar, 
nem kell egyebet tennie, mint e hó 24-től szeptember 
1-ig Üs-Budavári belépő jegyeket vásárolni, melyek mind­
egyikéhez kap egy ingyen sorsjegyet. A húzás szeptem­
ber lton kir. közjegyző jelenlétében lesz.

Rövid hírek. Széketyhidon Szántó Imre 
gazda kaszaiás közben megbotlott és oly szeren­
csétlenül esett bele kaszájába, hogy rövid kínló­
dás után elvérzett. — Szegeden Ágoston Antal 
kétéves kis fiú tévedésből marólúgot ivott, a mely 
megölte. — Zsebel yen a Ilotlmann-féle gőz­
malom kigyulladt és a tűz körülbelül hatvanezer 
forint kárt okozott. — Szatntávon Borleán Simon 
mezőőr Miklós fiát annak bátyja, György, apja 
íorgópisztolyával való játszás közben agyonlőtte.
— Debrecenben Kozák János nős, családos 
asztalossegéd ismeretlen okból felakasztotta magát.
— Dutyiban tűz tört ki. mely kilencz házat, 
összes melléképületeivel egyetemben, megsemmi­
sített.

A kőművesek sztrájkja változatlan. A sztráj­
kolok még mindig lelkes hangulatban vannak, «le izga­
tottságuk csökkent s n*m zavarják azt a három-négyszáz 
munkást, a mely itt-ott kisebb csoportokban dolgozik. 
Ma reggel különben a sztrájkolok gyűlést tartottak az 
Erzsébet királyné-utján levő <Hungária?--kertben, a mely 
a sztrájkolok ezreivel zsúfolásig megtelt. A gyűlésen a 
fogva levő Benedek Károly helyett Körösi Sándor 
elnökölt, a ki üdvözölte a jelenlevőket s nyugalomra 
intette őket. Utána Gogólya kőmives szólalt fel. aki ismé­
telten rámutatott a kő mívesek sanyarú helyzetére, a melyet 
mi sem bizonyít jobban, minthogy annyi ezer és ezer em­
ber ott hagyta a munkát s inkább a nyomor veszedel­
mének tetie ki mag.tt. semhogy tovább tűrje a szenve­
déseket. Nyugalomra és kitartásra inti a szüájkolókat.
A zavar veszélyezteti ügyüket, erős kitartással pedig biz­
tosak lehetnek a győzelemben. Ugyanezt Koncsek kó- 
mives németül. Sefcsik pedig tótul mondotta el. A 
gyűlés végén három nyelven a következő felhívást osz­
tották szét:

Szaktársak ! Mozgalmunk áldozatokat követelt. A tő­
kések könyörtelensége vérrel pecsételte meg a mozgal­
mat. Nem elég, hogy hiányos állványok folytán számta­
lan kőmives vesztette életet, hanem még a kenyér, a 
megélhet« követelésénél is véráldozatokat emészt a luké. 
Nekünk, szaktársak, ezzel szemben egyedüli fegyverünk a 
munkaerő mindaddig való megtagadása, inig követeléseink 
nem fogadtatnak el. Mutassuk meg a vállalkozóknak, 
hogy 12 évig szenvedéshez szoktatott nép képes hetekig 
szenvedni, ha arról van szó, iiogv jövő megélheté­
sét biztosítsa. Mulassátok meg, hogy most az egy­
szer csalódtak kizsákmányolóink, mert a nyomor 
megszülte hőseit is. kik nern ágyúgolyókkal ' éke­
sített csatatereken mutatják meg husi erejüket, hanem 
a minél hosszabb ideig tartó munka megtagadásával 
kényszerítik a gug«ös telhetetlen tőkést a munka jogainak 
és követelésének megadására. Mindaddig naponkint ren­
des gyfőhelyünkön jövünk össze, míg embertelen kizsak- 
rnányoióink szerény követeléseinket meg nem adj .k. 
Egyes vállalkozót ól Ígéret nem kell. I 'agy 
mindnyájan győzünk, vagy egy sem. Csak bátor­
ság. Ha már áldozatokat követelt a mozgalom, akkor 
legalább hiába ne legyen. A k.K együtt vagyunk, meg­
fogadjuk, hogy nem dolgozunk, mig nem győzünk !>

A gyűlés végeztével az óriási tömeg visszatért tanvá­
jára a * Trieszti nőhöz» s itt a délelőttöt vidám mulato­
zással. tánczczal, énekléssel és labdázással töltötték. A 
sztnhkbizotts.-'.g a vendéglő egyik szobájában állandóan 
permanencziában van. A sztrájkolok közül ma délelőtt 
is több százat elutaztatott, úgy, hogy a sztrájkolok szarna 
vagy kétezerrel megcsükkent. A vállalkozók kísérletet 
tettek vidéken és Ausztriában, hogy munkásokat hozza­
nak a fővárosba, de eddig mindenünnen tagadó vá­
lasz: kaptak. Egy-két építőmester künn járt a sztrájko­
toknál s egyezkedni akart, de a sztrájkbizottság elutasí­
totta őkp*. mert egyesekkel nem t rgyal. A bizottság 
Holnap bejelenti Prohászka Keren' /, elöljárónak a 

békéltető bizottság hat tagját az aug. 27-én délután tar­
tandó közös tárgyaláshoz.

Ma este 9 órakor azután Újpesten mégis volt egy 
kisebb zavargás. Egy épülőfélben levő házon a dolgozó 
munkásokat három sztrájkoló megtámadta. Előbb csak 
szóval, mikor az érvekből kifogytak, kést rántottak 
elő. Mielőtt azonban nagyobb baj történhetett volna, a 
három zavargót a rendőrség letartóztatta.

— Két feleség, egy férj Juhász Pál napszámos 
még Issr, ben Czegiéden egybekelt Jaezina Mari 
Cseléd le -nymai. Egy évig békességben éllek, de az asz- 
szony kikapós volt s az ura otthagyta. Teltek az évek 
és a napszámos már meg is feledkezett róla, hogy va­
lamikor nős ember volt. Elkerült Czeglvdrő! s Kőbánván 
telepedett meg, a hol négy évvel ezelőtt nőül vette 
Hagy Erzsébetet. A véletlen úgy akarta, hogy most 
legutóbb a volt feleség is Kőbányára került s ott meg- 
tudta, hogy az ő ura azóta újra megnősült. Följelentette 
az esetet a rendőrségnél, a mely Juhászt ma bigámia 
miatt letartóztatta.

— Sikkasztok világa. A budapesti rendőrséget leg. 
utóbb a török konzulátus utján értesítették, ho»v }V_ 
iiatelli konstantinápolyi kereskedő kárára Kost öviem 
Simon Konstantinor nagyobb összeget sikkasztott s 
megszökött. Valószínű, hogy Magyarország leié* vette 
Htját s azéia a főkapitányság a sikkasztó szeméiyleirását 
a következőkben közli : Középtermetű, barna hajú. ha- 
juszu. Kék szemei tannak. — A másik sikkasztó" már 
idevaló. Freund Béla koronaherczeg-ulczai nyerges pa­
naszt tett a rendőrségnél, hogy Fleck József" budapesti 
születésű 21 éves segédi- 280 forintot elsikkasztott s 
megszökött. A rendőrség Flecket tegnap Üs-Budavárában 
mulatozás közben eliogta s letartóztatta. Tettét kihallga­

tásakor beismerte.

= Öngyilkosság vagy szerencsétlenség. 
A főváros orvosi köreiben mindenütt nagy föl- 
tünést keltett ma a hir, hogy dr. Kelen József 
VlII-ik kerületi orvos, délután tél két órakor 
morfiummérgezés következtében meghalt. Hogy 
szerencsétlen véletlenség vagy öngyilkosság okozta-e 
a népszerű orvos halálát, most még biztosan nem 
lehet tudni, de a körülmények az utóbbi eshető­
ségnek adnak valószínűséget. Kelen József 63 éves 
volt s két felnőtt leánya és egy fia van. Felesége 
mintegy tiz nappal ezelőtt hosszabb időre vidékre 
utazott s azóta a különben is megrontott ideg- 
rendszerű ember föltűnő mogorva volt. Tegnapelőtt 
este 7 óra tájban egy rcczeptet adott át Kelen a cse­
lédjének. azzal az utasítással, hogy ne abba a gyógy­
szertárba vigye, a melybe rendesen, hanem egy tá­
volabb fekvő gyógyszertárban csináltassa azt meg. A 
reezept nagy adag morfium kiszolgáltalását ren­
delte. az ilyen esetben törvény által megkívánt 
felkiáltójellel ellátva. A cselédnek sok dolga volt 
s mikor ezt jelentette urának, az üreg ur fiának 
adta át a rendelvényt, a ki el is hozta a mor- 
íiunlot és átadta atyjának. Az öreg orvos ezután 
meghagyta, hogy bárki is keresné, ne háborgassák, 
nincsen odahaza s azzal bement szobájába. Teg­
nap reggel, hogy még 9 órakor sem csengetett a 
cselédnek, ez bekopogtatott ajtaján, de válasz 
helyett hörgést hallott. Feltörték az ajtót s ekkor 
látták, hogy az orvos a pamlagon vonaglik. Azon­
nal megtettek minden mentő kísérletet s a beteg 
estefelé magához is tért. Azt mondta, hogy álmatlan­
sága ellen morfemnot használt s véletlenségböl töb­
bet vett a kelletténél. Már azt hitték kollégái, hogy 
megmenthetik az életnek, de az éjszaka Kelen 
ismét elvesztette eszméletét. A morfium a vérbe 
szívódott fel s ma délután az üreg ur kiszenve- 
dett. 11a csakugyan öngyilkosságot követett el, 
ismerősei részben annak is tulajdonítják, hogy a 
múlt hónapban keserű támadás érte az öreg 
orvost. Egy régente nagy szerepet játszott po­
litikusnak a tia megbetegedett s Kelent hívta a 
házhoz. A fin meghalt s az apa ekkor a gyász- 
jelentésben azzal, hogy kezelő orvosát megnevezte, 
mintegy vádat emelt ellene. Tény az. hogy e miatt 
Kelen több Ízben panaszkodott.

= Halál az idegenben. Mudra Hildának, a teg­
nap öngyilkossá lett bécsi leánynak holtteste még a 
niorguehen fekszik. A szerencsétlen leány szülei csak 
holnap reggel érkeznek Budapestre, de mar megtették a 
lépéseket, hogy leányuk holttestét Bécsbe szállíttathassák. 
Lied inger János, a ki miatt az öngyilkosság történt, 
ma délben elutazott a fővárosiról, a nélkül, hogy meg­
látogatta volna azt, a ki föláldozta érte életét.

A rendőri sajtóiroda hírei. Elfogott zseb­
tolvaj. A napokban a Garay-utcza és Garay-tér sarkán 
egy csavargó tin Gyebnuir János napszámos zsebéből 
ellopta a pénztárosát. Gyebmár utána futott s a Cserhát- 
utczánál elfogta. A rendőrségnél kiderült, hogy az illető 
Seidl Hal budapesti születésű ló éves szabóinas notó­
rius tolvaj, a ki liatal kora daczára, már többször volt 
büntetve. — Tűz. Jvanovits .Miklós női szabónak a 
koronahcrczeg-utcza 2. szám alatti lakásán tegnap este 
tűz támadt. A tűz egy gondatlanul eldobott szivarda­
rabtól támadt, mely az ablakíüggunyóket elhamvasztotta.
A tüzet a bűzhetlek oltották el. — Öngyilkossági kí­
sérletek. Barát Teréz IS év.s cseled tegnap este a 
Hndolí-rakodóparlon a Dunába akart ugrani, de a járó­
kelők szándékában megakadályozták s átadták egy rend­
őrnek. — l cyan igy járt egy Fe mm inger Mari nevű 
21 éves cseléit is. a ki a Margit Ilidről akart a Dunába 
ugrani. Tettük okát nem mondják meg. - Hirtelen 
halál. II 1st Jakab 34 éves napszámos ma reggel az 
ulczán hirtelen rosszul lett s mialatt a mentők a Bókus- 
ki i házba szállították, meghall. Holttestét bonczolás vé­
gett kiviszik a törvényszéki orvostani intézetbe.

Megszökött banktisztviselő.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Előkelő magánbivatalnok ellen adott ki ma a rend­
őrség elfogatási parancsot, a kinek könnyelmű életmódja 
egy tisztességes családot sodort a kétségbeesésbe. Böhm 
Mátyás a budapesti takarékpénztár és országos 
zálogkölcsön részvénytársaság fiatal tisztviselője 
közel tízezer forintot csalt ki egy hamisitványnyal az 
intézettül s azután megszökött. Magával vitte kedvesét 
is. a ki ismert demi-mondeja volt a fővárosnak s a ki­
nek nagy része van a tisztviselő bűnös nianipiilúczió- 
jában.

Böhm Mátyás még csak huszonkilencz éves, de mint 
hasznavehető, szorgalmas hivatalnokot, a takarékpénz­
tárnál a folyó-számla osztályban alkalmazták. Csak né­
hány évvel ezelőtt házasodott s mindenki jóravaló ember­
nek ismerte, mignem az űszszel megismerkedett 
egy Grünholt Katalin nevű kokottal, a ki azok közé 
a nők közé tartozik, a kik talpig selyemben, ékszerrel 
megrakva, mindig olt vannak, a hol szórakozni lellet és 
az erre való pénzt egy-egy ideiglenes baráttól kapja. A 
mellett pedig barátnői számára szintén gondoskodik ele" 
gáns, könnyelmű urakról. Böhm a mólét!, szőke 
Kitinbe — igy nevezték az éjjeli mulatók arszbinjai — 
halálosan beleszeretett s ettől kezdve elhanyagolja ifjú 
nejét, kis gyermekét és hivatalát is. Fölebbvalói már 
régóta rossz szemmel nézték viszonyát, de miután semmi 
pozitív panasz nem merült föl ellene, nem léphettek 
közbe.

Mikor a tisztviselő minden hitelét kimerítette ösmerő- 
seinél és családjánál, először is váltót hamasitott alvja 
nevére, a melyet a múlt hónapban egy bécsi pénzinté­
zetnél számitoltatott le.

A váltó 6000 forintról szólt s családja a rossz útra 
tévedt fiatal embernek megbocsátott. Ez az összeg azon­
ban igen rövid ideig tartott s ekkor Böhm egv hamisí­
tott megbízó levéllel a takarékpénztárt károsította meg.
A megbízó levél Kurländer Ignácznak, az intézet 
egyik részvényesének nevére volt hamisítva s ezzel a 
különben szabályszerűen kiállított meghatalmazással 
negyven darab takarékpénztári részvényt, összesen 9200 
forint értekben vétetett ki a pénztárnál, illetve ennek 
összegét kifizettette. A csalást e hó 18-án követte el s 
másnap Bulim beteget jelenteit. Ámde egyik kollegájá­
nak azt mondta, hogy Griinho t Katalint kiséri Készt- 
helyre s azért nem megy a hivatalba. Mikor 
az osztályfőnök e bírt meghallotta, azonnal Böhm 
lakására küldött. Kiderült, hogy a tisztviselő tény­
leg e hó 19-en elutazott a fővárosból kedvesével együtt. 
Atrevideálták a könyveket s ekkor Eltűnt a hamisított 
meghízó levélre fölvett összeg s kiderült a csalás. Stein 
Armin igazgató nyomban jelentést tett a rendőrségnél s 
a nyomozás megállapította, hogy Böhm kedvesével 
Becsbe utazott s ott a Hotel Hord bahnhof-bzn bérelt 
szállást. A csaló, a ki itthon is gyakran az előkelő hang­
zásit Beretvás nevet használta szerelmi kalandjainál, a 
bécsi fogadó vendégkönyvébe Cseresnyés-nek irta be a 
nevét s kedvesét mint feleségét.

A fogadóban két napig laktak és mikor elutazlak, azt 
mondták, hogy Budapestre jönnek. Azóta nyomuk veszett.

A szökevényekről a következő személyleirást adta ki a 
rendőrség sajtóirodája :

Böhm Mátyás, huszonkilencz esztendős, keszthelyi 
születésű, izraelita, nős, családos ember, középtermetű, 
nyúlánk, hosszas, halvány arczu, sötétszőke hajú, barna 
szemű. Kicsi szőke bajuszt és szűke pofaszakáit visel. Az 
orrán nikkelbe foglalt szemüveget hord. Homloka magas, 
orra hajlott, fülezimpái a fejéhez vannak nőve. A jobb 
mutatóujja egy ízülettel rövidehh a bal mutatóujjánál.

Három arany gyémántkövü gyűrűt visel, kettő kigyó- 
alaku, a harmadik züldküves. Ruhája: Barnásfekete 
zsakett, sárga mellény, pepitanadrág és puha barna 
kalap.

Grünholt Katalin a győrmegyei Beziben szülelett, 
mintegy liarmincz esztendős, kis termetű nő. Haja szőke, 
szeme szürke, szája kicsiny, orra rendes, fogai épek, 
areza gömbölyű és halvány, homloka domború. Fekete 
selyemalj és rózsaszínbe játszó sánzsánderék volt rajta. 
A lején fehér purge szalmakalap volt.

A rendőrség minden intézkedést meglett, hogy a szö­
kevények kézrekeriiljenek.

= Budapest--Pária, A közönség minden körében 
rendkívül nagy érdeklődést kelt a párisi világkiállításra 
való kirándulás ügyében megindult társadalmi mozgalom. 
A felügyelő-bizottság élén Thoroczkay Viktor báróval 
állandóan ülésezik : úgyszintén most van alakulóban a 
budapesti nagybizottság, mrlylyel kapcsolatban a vidéki 
rendező-bizottságok is szervezkednek. A képviselőházban 
is olyan nagy érdeklődést keltett a mozgalom, hogy 
mielőtt a ház a nyári szünet előtt felosztott, megalakult 
a különböző pártokból egy tizenkét tagit bizottság., mely 
a képviselők és családtagjaik kirándulását rendezi. Az 
ország legelőkelőbb testületéi, kaszinói sorra jelentik be 
részvételüket a kirándulásban, a mely az előjelekből 
Ítélve csakugyan nagy arányú lesz s méltóan fogja kép­
viselni a magyarságot a francziák ünnepén. Az igaz­
gatóság (Erzsébet-körut 4 4.) szívesen szolgál az érdeklő­
dőknek felvilágosítással.

= Főfájás, migrain, bágyatitság, valamint testi és 
szellemi tulmunkásságmil frappáns hatású a Dr. Budai­
féle Kolapasztilla. Kapható Budapesten, a városi 
gyógyszert irhán (Városház-tér).

SZÍNHÁZ és művészet.
— Műsorváltozás a vígszínházban. A víg­

színház o heti műsora olykép változott, hogy a kitű­
zött Trilby hülyéit augusztus 20-án, csütörtökön JViobe. 
a czimszerepben Harasztiig Herrn in nel, augusztus
27- ikuri pénteken Durand és Durand, augusztus
28- án szombaton pedig A becstelenek kerül színre.

— Paulayné jutalomjátéka. Paulayné tegnap tar­
totta jutalomjátékát a nagyváradi színkörben. A mű­
vésznő a nemzeti színház igazgatóságának felszólítására 
visszatért Budapestre s igy jutalomjátéka egyszersmind 
buesufellépte is volt. A közönség megtöltötte a színkört 
és tüntetőleg búcsúzott kedvenczétől, kit rövid ottléte 
alalt is elhalmozott a szeretet minden jelével. Madách 
«Ember tragédiájáénak Éváját játszotta s a szív igaz 
hangjaival minden nagyobb jelenet után elragadta a 
hallgatóságot. Szebbnél szebb koszorúkkal és zugó 
tapssal jutalmazták a távozó művésznőt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vizmft mizériái. Érthető érdeklődéssel 

várja a fővárosban mindenki annak a bírói szem­
lének eredményét, a melyet a székes főváros ta­
nácsa a káposztásmegyeri vízmű második főcsövé­
nek botrányos ügyében az illetékes tanácsi ügy­
osztály javaslatára határozott el. Ezt a bírói 
szemlét értesülésünk szerint rövid idő alatt meg­
tartják. A székes főváros a maga részéről nem 
nevezte még meg a szemléhez kiküldendő közegeit, 
de kétségét sem szenvedhet, hogy úgy az ügyosztály, 
a melyhez a vízvezeték ügye tartozik, valamint a 
vízvezetéki igazgatóság, a mely első sorban érde­
kelt fél a kérdésben, megfelelő .szakemberekkel 
lesznek képviselve a bírói szemlén, hogy a ba­
jok tnlajdonképeni okainak megállapításában, az 
orvoslások módjainak megbeszélésébe résztvegyenek 
és nem egyoldalit, hanem gondos és a legaprólé­
kosabb részletekre is kiterjedő vizsgálat után hoz­
zák meg Ítéletüket. A tanácsra illetőleg a főváros 
törvényhatósági bizottságára vár azután a feladat, 
hogy akkor, a mikor kétséget kizárólag meg lesz 
állapítva, hogy ki követett el hibát, vagy mulasz­
tást. a vállalkozó-e, vagy a főváros közegei, vagy 
a csöveket szállító-vállalat, vagy esetleg ezek 
együttesen, teljes szigorral járjon el a kérdésben 
és eljárásával statuáljon példát, hogy jövőre ehhez 
hasonló botrányos eset ne ismétlődhessék.

— A czitadolla a humanitás szolgálatában. Az 
«Önkéntes ápoló, oktató és gyániolitó nővérek budapesti 
kisdedápolója» czimü Intézet fónüknője Fürst Ida nővér 
ma a székes fővároshoz intézett beadványában arra kéri 
a főváros közönségét, hogy a vezetése alatt álló intézet 
czi-ljaiia engedje át neki a gellérthegyi czitadellat. Ok 
ott a szegény'árva beteg gyermekeket ápolnák. A czita- 
della nagy és száraz termei minden átalakítás nélkül 
megfelelnének az ö czéljaiknak, a közfallal elzárt területen 
pedig szabad levegőt kapnának az ő kisdedeik. Az inté­
zet most az Andrássy-uti Bellevue-épiiletben van, de 
annyi szegény gyermek jelentkezik, hogy nem tudják ott 
valamennyit elhelyezni.

— A svábhegyi vasút. A kereskedelmi miniszter 
ma tudatta a fővárossal, hogy az eskü-tér- svábhegyi 
kábelvasut engedélyezési tárgyalásokat befejezték és ő a 
megállapodásokat jóváhagyta" Felhívja teleit a fővárost, 
hogy a vállalattal a területhasználati szerződést legké­
sőbb három hónap alatt kösse meg.

A fővárosi közoktatásügyi bizottság ma 
délután dr. Verddij Károly királyi tanácsos, tanfel­
ügyelő elnüklésévcl ülést tartott, a melyen két apró tár­
gyat intéztek el: A Mayer József-féle fiárvaház és a 
Szeretetház pályázatot hirdettek 3 tanári állásra. Össze­
sen 7 folyamodvány érkezett be, a melyekből a bizott­
ság konstatálta, hogy egyik pályázó sem nélkülözi a 
törvényszabta kvalifikácziót. Az ipartanoncziskolák uj 
szervezete szerint egy iparoklatási bizottság alakítandó, á 
melybe a közoktatásügyi bizottság ma tiz tagot küldött 
saját kebeléből.

SPORT.
— Kerékpár-újdonságok. A berlini nagy dij pro- 

pozicziúi négy közbeeső s egy képesítő futamot állítanak 
föl, úgy, hogy a döntő futamig öt előző versenyből kell 
győztesként kikerülni. Nem lesz ez egy kissé sok, még 
iia a berlini nagy díjról van is szó ? — Arend a mull 
vasárnap megnyerte Darmstadtban a főfutamot Struth 
és Xerheyen ellen. — Villafrancában ugyancsak e na­
pon Gongoltz két futamban is könnyű győzelmet aratott 
Kenu, Rebaul és Lambrecht ellen.

— Turfhirek. A teljesen helyreállt s baját pompá­
san kihevert Debutante holnap érkezik Budapestre s 
biztosan résztvesz a vasárnapi királyné-díjban, hol
I." Astro, Ganache, Destillateurrcl találkozhalik. — A 
liaden-badeni 80.000 márkás nagy dij sorsa ma dől el. 
Indulókul varinak jelezve: Geranium. Monaco, Gomba, 
Tr.dlietta és Wolkensehieber. Gomba elsőrangú esélvlveí 
vesz részt a versenyben. Kívüle a magyar tenyésztést 
még Pauvret fogja képviselni, melyet tegnap indítottak 
iitnak Raden-Badenbe.

A budapesti nyári meeting.
—- Kilátások ;t hetedik versenynapra. —

— Az Egyetértés tudósítójától. —
— aug. 25.

A ki nem akarta eddig elhinni, hogy a magyar lovar- 
egylet mily előszeretettel kultúrálja a handicappokat, azt 
psak a mai programmra utaljuk, melynek hét verseny- 
száma közül mindössze csak négy handicap szerepel. 
Van egy egyszerű handicap, mely után a kétévesek 
nagy handicapja következik, sut a Nursery kandi, 
capon kívül még Welter-handicapban is fogunk 
gyönyörködhetni. A sok még a jóból is megárt, hogy ne 
roskadozna tehát ennyi handicap alatt a mai programm. 
Tartunk is tőle erősen, hogy ez a nap nem fog a sike­
rültebbek közé tartózhatni, s bizonyára mi örülnénk 
rajta legjobban, ha csalim találnánk,

Mindenesetre az összes futamok közül legérdekesebb­
nek a kétévesek nagy handicapja Ígérkezik, melyben 
még 18 ló bir indulási jogosultsággal. A 8000 ko­
ronáért igen jó csikók pályázhatnak s a jól sikerült súly- 
elosztás az esélyeket is rendkívül megosztottakká teszi.

A többi futamok nevezései, a kétéves nyeretlenek 
eladóversenyétől és a Welter-handicaptól eltekintve, 
meglehetősen soványak s igy természetesen valami nagy 
mezőnyükkel se kecsegtethetjük magunkat.

A részletes tájékozást különben a következőkben adjuk:]
I. Eladóverseny. 2000 k. 1600 m.
Mindössze 7 ló indulhat, melyik közül Furfang, Kez­

det és Persze-nek adhatunk esélyt. Legjobbnak mi 
Kezdet-et tartjuk s jó jockey alatt azt hiszszük győzel­
mét csak a kissulyu Persze teheti kétségessé.

II. Háromévesek gátversenye. 2000 k. 2400 m.
A legjobb 3 éves gátlovakat látjuk benevezve, mint 

Margót, Tonchetle, Generalstäbler, Ginger, Aga, Rosario. 
Igen érdekes mérkőzésre van tehát kilátás. Mi Aga, 
Ginger és Tonchette közölt várjuk a verseny ki­
menetelét. A mély talajra való tekintettel a 31/., kgm. 
poenalitást is figyelembe kellene ugyan méltatnunk, 
mindazáltal ne véljük, hogy ez Agát nagyon alterálná. 
Talán Gingernél hamarább jöhet számításba s igy 
Tonohette-et várjuk másodiknak.

III. Handicap. 3000 k. 1600 m.
Katinkát 60 kgmmal nem várjuk a starthoz, Kezdet 

nem itt indul, Gergely pedig megsántult a múlt ver­
senynapon ; a többiek közül pedig Bottine, Hableány és 
Marengo a jobbak. Miután pedig nem tételezhetjük föl, 
hogy a versenypálya jelen állapotában Bottine Hab­
leánynak 9 to, kgmot cédái hasson, ez utóbbi győzel­
mében bízunk. Súlyánál fogva meglepetést egyedül 
Vándor okozhat.

IV. Kétévesek nagy handicapje. 8000 k. a győz­
tesnek, 800 k. a másodiknak. Táv. 1100 m.

A nap főiteme, melyben eddig bemutatkozott legjobb 
kétéveseink adhatnak egymásnak találkát, Busserl 64 
kgmmal túl van súlyozva s igy győzelme, sőt indulása 
is kizártnak tartható. A kis súlyúak közül Honfi, Kleine 
Französin, Gáb'j.* és Pazar nem tehetnek szert jockeyra. 
Nviivány, Spinster, Valaki, Véletlen és Prosának kevés 
esélyt adhatunk, sőt bízvást Béhét is ideszámíthatjuk, 
miután tátrai formáját ebben a társaságban nem érvé­
nyesítheti, a többiek között pedig a verseny kimenetele 
nyíltnak tekinthető. Tick-Tack-tó\ igen jó futást 
várunk ugyan, de a súlyban igen jól álló s megjavult 
Longchamps mégis előtte fog beérkezni. Mi a pihent 
Forgószél és Komámasszony-ban bízunk legjobban, 
de több mint valószínűnek tartjuk, hogy e futam meg­
lepetés nélkül végződni nem fog.

V. Kétéves nyeretlenek eladóversenye. 2000 kor. 
Táv 1100 méter.

Maidenségét legkönnyebben Ara teheti le, mig Pecca- 
dille és Grumiiért helyre várjuk.

VI. Nursery Handicap. 3000 kor. 1000 m.
Turi-Tari és Etuska küzdelme várható, mig Geor­

gette mindenesetre ott lesz a fmishbeu. Ha Fortély 
itt indulna, ha nem is veszélyesen, de a harczba igen 
könnyen beleszólhat.

VII. Welter Handicap. 2000 kor. 1000 m.
A győztest a magas súlyúak közölt kell keresnünk, 

miután a kis terhet vivők nagyon alacsony klasszisba 
tartoznak. Jap 0Sto2 kg. alatt talán indulni sem fog. 
Eminens esélye Zofe-nak van, mely valószínűleg Glos- 
ter Belle és Helyes társasagában fog leghamarabb 
czélhoz érni.

Jelöltjeink leliát:
I. Kezdet- -Persze— Furfang

II. Aga- Tonrhette -Ginger
Hl. Hableány -Bottine— ) 'ándor
IV. Komámasszony Forgószél—Longchamps
V. Ara—Peccadille -Grumbler

VI. Túri-Tu ri — Etuska — Georgette
VII. Zofe—Gloster Belle—Helyes p. J

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- Pálmai Ilka mint alperes. A sok meghívó kö­

zött, a melyet a szeretetreméltó diva itt tartózkodása 
alatt kapott, egy nem épen nagyon kellemes kis levélke 
is érkezett, a melyet liizony nem a barátság diktált. 
Egy bírósági idéző a kis levél, a mely arról értesíti a 
divat, licgv Bert D., a kiállítási jegybérlet-vállalat tu­
lajdonosa nevében dr. Várady Gábor port indított 
ellene 2000 forint és járulékai iránt. A pürnek tör­
ténete az, bogy Pálmay tavaly arra kötelezte magát, 
bogy énekelni fog a kiállítás területén. A szerződés 
megkötésekor 10(0 forint előleget is vett fel és aztán a 
fellépés elmaradt, állítólag az ú hibájából. A jegyvállalat 
azért követel most tőle 2000 forintot, mert ki volt 
kötve, hogy szerződésszegés esetében az előleg dupláját 
tartozik fizetni. A kereset dolgában röviden megtartják 
a tárgyalást.

— Revolveren feleség. Körülbelül bárom héttel 
ezelőtt megirtuk, hogy Biedl Ferenczné revolverből két­
szer rálőtt férjére, Biedl Ferencz tejüereskedőre, a miért 
ez örökösen keserítette. A merénylő asszony, mikor el­
fogták, azt adta elő tette okául, hogy le akart már eev- 
szer számolni az urával, a ki ismerősei elült beniocs- 
kolni igyekezett a hitvesi becsületét. Biedlné ugyanis et-v 
vakon született leánykának adott életet s az e fölött ér­
zett fájdalmát azzal a híreszteléssel tetézte a férje, hogy 
a gyermek nem tőle való. Miután a revolveres asszonyt 
kihallgatta a bíró, vizsgálati fogságba helyezte, de fe- 
tebbezésére utóbb a törvényszék szabadon bocsátotta. 
Ez ellen meg a kir. ügyészség apellált s a kir. tábla 
akként határozott, hogy Biedlnét tüstént ujra le kell 
tartóztatni. A meghagyásnak elegei tettek s azóta a 
szerencsétlen asszony ismét fogoly és az is marad 
most már jó darabig, mert a tábla intézkedését ma a 
kúria is megerősítette.

- Tolvaj rendőr. A Ilermlna-iiti kaszárnyában 
tavaly nagy volt a felháborodás, mert hol az egyik, hol 
a másik rendőrnek tűnt el valami értéktárgya. Egy szép 
napon pedig Virág Árpád őrmester 200 "forintja tűnt 
el. Nyomozni kezdtek és rájöttek, hogy a tettes Bodor 
József közrendőr, a ki az időtájt sokat költött és szeretőt 
is tartotl. Letartóztatták és átadták a büntetőtörvény- 
széknek. Nyoicz hónapot ült már a fogságban, a mikor 
a végtárgyaló tanács, kellő bizonyítékok liijján, Bődért 
fölmentette. Április huszonkettedikén szabadult ki a 
vizsgálati fogságból s első dolga volt, hogy elment a 
Hermina-uti rendőrkaszárnyába, régi bajtársai közé. Azt 
mondta, hogy a ruháját keresi, a melyet letartóztatása­
kor ott fogtak. Egyúttal melegen érdőklődütt a kaszárnya 
gazdaságáról, kiváltképpen a kertről, melyben, miiit 
mondotta, sok kellemes órát töltött. A felügyelőnek föl­
tűnt az. érdeklődés s megbízott két rendőrt, líegy figyel­
jék meg a gyanús embert, a kit szive ellenállhatatlanul 
a kert felé vonzott. Sejtette, hogy nem az. ott eltöltött 
szi d órák, hanem más, kevésbbé romantikus dolog 
emlékén töpreng. Bodor késő estig ólálkodott a kert 
mellett. Egyszer csak lopva beosont a kapun s a kerités 
tövében a kezével ásni kezdte a földet. De hirtelen 
abban hagyta a munkát s eszeveszetten futott ki a kert­
ből. A két rendőr azonnal utána nézett a dolognak és 
olt, a hol Bodor ásni kezdett, megtalálta a 2U0 forintot, 
egv zsebkendőbe kötve. Még az. “ este letartóztatták és 
ina. másodszor ült fölötte törvényt a budapesti büntető 
törvényszék Eürdogh. András elnöklete mellett. Bodor 
ma is tagadott mindent, a bizonyítékok súlya alól azon­
ban ezúttal nem szabadult. A törvényszék két és fél­
évi fegyházra Ítélte.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Tordal 1Virkner Lajos földbirtokos, 

özv. gróf Kaunitzné ezelőtt TT7rlc/ier Lajosné szül. 
Skribanek Emilia bárónő fia, e hó 21 én jegyezte el 
Körmenden udvarhelyi Udvart/ Ferencz volt orsz kép­
viselő, takarékpénztári vezérigazgató leányát, Elvirát.

GYÁSZROVAT.
Fruzsinál Pruzslnszky Félné szül. benedekfalvi 

Aiszely Adél 39 éves korában Rózsahegyen elhunyt. 
Emelése holnap lesz Benedekfalván,

Dr. Holländer Miksa ügyvéd Késmárkról _ a7 
ottani izraelita hitközség elnöke — hosszabb, 31ivq, 
betegség után e hó 21-én 44 éves korában meghall " * 

Magvassy Mihálynak, a magyarországi tornalaná. 
rok nesztorának haláláról a győri állami főreáliskola 
következő gyászjelentést adta ki: A győri ni. kir. rtllamá 
főreáliskola tanári kara szomorodott szívvel jelenti, ho» 
Magvassy Mihálj/, az aranvérdemkereszt tulajdonija 
főreáliskolai tornatanitó 1897. évi augusztus hó 2-'2' 
hosszas betegség után jobblélre szenderült. ~~ 01

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Szalui Lőrinc» 

beregszászi számvizsgálót végleges minőségű számtani, 
csossá, Jánosé Ede számellenőrt a lévai kir. pénzű-v! 
igazgatósághoz számvizsgálóvá végleges minőségben ‘"á 
nagybecskereki m. kir. pénzügy-igazgatósághoz Tamássu 
Csépán Endre számellenőrt számvizsgálóvá, az alsódab-fi 
kir. adóhivatalhoz Nascsák József eperjesi kir. -to 
tisztet adóhivatali ellenőrré, az alsókublni pénzi'i»viWz" 
gatősághoz Prámer Alajos adóhivatali tisztet sztotíszité" 
Albert Ferencz végzett bányászakadémiai hallgatót a 
X. fizetési osztály utolsó fizetési osztály utolsó” Iháé- 
fokozatába való sorolással ideiglenes bányaesküdttó ’ ", 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Bálint Lajos okieve. 
les tanítót az ördögkeraszturi állami elemi népiskolához 
rendes tanítóvá, Mezey Jolán okleveles óvónőt a né to 
szent-mihályi állami elemi népiskolához ideiglenes nmá 
ségben tanítónővé, a földmivelésiigyi miniszter Pv/m-r 
István okleveles mérnököt a m. kir. folyam- és kulUrr- 
mérnöki hivatalok személyzeti létszámába kir. segéd mér! 
nőkké, a magy. kir. számvevőszék elnöke Móczár Ele! 
mér számvevőszéki számellenőrt számvevőszéki számviz:! 
gálává és Serbán Aurél számvevőszéki számtisztet szám." 
vevőszéki számellenőrré, a pozsonyi kir. Ítélőtábla el- 
miké Henger Ernő nyitramegyei közigazgatási gyakor­
nokot ezen Ítélőtábla területére díjas joeevako-nnH-t 
nevezte ki, Buzinkat, Pál végzett" joghallgatót" ezen 
Ítélőtábla területére díjtalan joggyakornokká, a delire- 
czeni kir. Ítélőtábla elnöke Újhelyi. József m.-szto 
lakos végzett joghallgatót a debreczeni kir. itviu ábia 
kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

táviratok/*
Fécs, aug. 2.1. A téglanmnkások sztrájkja még m"n- 

dig tart, mert magas keresetük daczára 20" j 'fizetés, 
emelést kérnek. Ma a fuvarosok is bejelentették, bo»vha 
fuvardíjukat hétfőn nem emelik, beszüntetik a munkát

Simla, aug. 25. Az Ali-Meszdsid erődöt 7z 
afridik felégették. Jelentik, hogy az afridikböl álló 
helyőrségtől 11-en átszöktek az ellenséghez. Az a 
hir, mintha 300 sepoy esett volna el, nem nver 
megerősítést.

Konstantinápoly, aug. 25. Tovfik basa 
külügyminiszter tegnap valamennyi nagykövetnél 
látogatást tett, hogy megsfnfceáse'a béketárgvto 
sok befejezését. Most a kabinetek között tárgya­
lások folynak a megegyezés létrehozatala vésett. 
Az Ottoman bank igyekszik a görög kőlcsön-üsy- 
letct megkapni.

Konstantinápoly, aug. 25. Tegnap két 
örmény nő, a kik közül az egyik orosz alattvaló, 
az orosz és íranczia nagykövetségeken a „Hintsak“ 
nevű örmény bizottság nevében leveleket adott 
át. A mikor a két nő az olasz nagykövetségen 
megjelent, a rendőrség letartóztatta okét. Az át­
adott levelekben az van, hogy a nagyköveteknek 
legutóbb átadott emlékiratok hamisak, hogy a 
,Föderation* nem létezik és hogy a „Hintsak*- 
nak a legutóbbi merényietekben nem volt része 
mert ez reméli, hogy a reformokat végrehajtják,

Felkelők veresége.
Madrid, aug. 2ö. (Az Egyetértés tudó- 

silójának távirata.) Havannából jelentik hi­
vatalosan, hogy a legutóbbi ütközetekben a 
felkelők közül 178-an elestek, 57-en meg­
sebesültek és 25:1 megadta magát. A spa­
nyolok 17 halottat és -11 sebesültet szám­
lálták. (X. Fr. Pr.)

A német császár Magdeöurgban.
Magdeburg, aug. 25. A német császári pár Wií- 

helmshöhebűl jövet, ma délelőtt az itteni pálya­
udvarra érkezett. Fogadásukra megjelentek: Schnei­
der főpolgármester, Pommer-Eselte tartom.: mi 
iőnök, Arnstadt miniszter. Hönisch tábornok. Ge-s- 
ler rendőrfőnök, gróf Eulenburg udvari tóinarsaii 
és Brocksdorf főudvarmesternő. Miután a császár 
ellépett a diszszázad előtt, a császárnéval kot- ir.i 
szállt és a lakosság viharos üdvkiáltásai között az 
emlékszobor-térre hajtatott. Az utczák, a melye­
ken a kocsik keresztül vitték, zászlókkal, árlo- 
czokkal és virágfüzérekkel volt disziive. A f. bé­
gek kocsiját a Szeidlik-féle vértesezred szu-.i-b 
kísérte.

Déli 12 órakor a császári pár a pompásan di- 
sziíctt szobortérre érkezett, a hol a városi !: "p- 
viselöiestülelet, a városi hatóságok fejei és 
diszszázad foglaltak helyet. A nagy néptöm.-g . ,- 
késén üdvözölte a császári párt. Schneider uh 
gármester üdvözölte a császári párt, a császárné­
nak virágbokrétát adtak át. Mikor a felségek Le­
léptek a császári sátorba, a dalegyletek karénekbe 
kezdettek. Schneider főpolgármester azután finn I 
beszédet mondott.

A szobor leleplezése után a városházára men­
tek. a melynek dísztermében a városi tanács és a 
képviselő-testület üdvözölték a császári párt é= a 
felállított trónhoz vezették. A főpolgármesh-r sí- 
fejezte a polgárság köszönetét a városház-.n -.a > 
megjelenésért és diszserieget nyújtott át a csúf: - 
nak. A császár felemelte a poharat s igy - 7: 
„Magdeburg egészségére iszom es teljes szivein:-ól 
köszönöm magam és a császárné nevében a i n­
pás fogadtatást. Az üdvözlésben kimutatta a r - 
gárság, milyen régi kötelékek fűzi:: össze a ; -
gárságot a császári házzal. Magdeburg sokat 
vedelt és nagy nevet szerzett a történőién:' n. 
Különösen vértanúként szenvedett a város a 
hitért való nemes odaadásban és maradandó 
emléket alkotott magának a protestáns • - - 
ház történetében. Meg vagyok azonban győ­
ződve, hogy a város az én uraikod.isom 
alatt a béke mellett, a mely a Hohonzoüe ' : 
czimerén a császári sas alatt pihen, szépen virá­
gozva tovább fejlődik. Növekvő jólétet kiv . . 
neki az ország örömére és a polgárok javára! A 
császár és császárié innen a katonai főparancs­
noksághoz hajtattak, hol 80 terítékű ebéd v : 
délután a város nevezetességeit nézték meg. c e 
tél 7-kor pedig visszautaztak Wiidparkba.

Faure és a czár mai pohár- 
köszöntője.

Peterhof. aug. 25. Faure tiszteletére ma adott 
reggelin az elnök a következő pohárköszön:' ! 
mondotta :

Parisban, az Alpesekben és Dunkcqueben. a 
mikor hajóra szálltam, hogy Oroszországot és • - 
séges császárját üdvözöljem, az volt a franc.-a 
hadsereg előttem kifejezett egyedüli kívánsága, 
hogy adjam át az orosz hadseregnek barát­
sága megújított és őszinte biztosítását. Öröm­
mel és megindullan közlöm felségeddel ezt 
az óhajtást és kérem, adja azt tudtára csapa­
tainak. E csapatok katonai erényei ismeretesek 
voltak előttünk. Épen most csodáltuk ama íeleleji- 
hetetlen színjátéknál azok természetes képességeit»

Kiképzésüket és 
hadsereg, a mell 
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kiképzésükét és hatalmas szervezetüket. A franczia 
hadsereg, a melyet felséged Chalönsban látott, a 
távolból tetszéssel adózik az orosz hadseregnek 
é= ezen ünnepélyes napon a kölcsönös bizalom 
és a fegyverbarátság érzelmeit fejezi ki előtte. 
Felséged, a császárné ő felsége és a császári csa­
lád tiszteletére emelem poharam és a franczia 
sereg nevében az orosz hadseregre iszom.*

Miklós császár így felelt:
Poharamat emelem bajtársaink, a bátor franczia 

hadsereg tiszteletére, a melyet boldog vagyok, 
hogv Chalönsban csodálhattam és a melynek méltó 
képviselőit itt látni szerencsém van.

A jelenlévők a két tosztot állva hallgatták végig. 
A zenekar az orosz himnuszt, illetve a Marseillaise! 
játszotta.

A közönség köréből.
EGYÉVES ÖNKÉNTESEK

lesN-Lt' ,!:'.i:-lú.n, legizlésesebben és olcsón felszereltetnek

Weiner és Oríinhaum
kir. nagy. kir. es portug. kir. udvari szabóknál. 
-- kit. Kvii^ége József Ágost túli. kamarai szállítói.
Budapest, 9V.f Váczi-utcza 27. sz. 315:2 

bérmentve kapnak olyan 
mely az egyéves ón- 

elnyerésére vonatkozó, 
ur és német szövegű vedtörvónyczikkcket. utasítá­
sokat és folvamoclvány mintákat tartalmazza.

b.z,.íiís;;ú: a ümncüt léséinél és latosai adatik.
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BOGDÁN JÓZSEF
regi, legjobb hírnevű kooi'jyaios

Budapest. IX.. Páva-utcza 10 -12.
a ar.ba mimlení,:. ta ko.*<lgyár!mányait a legjobb kivitelben 
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KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A franczia gabonaváznok kérdése Megírtuk,

. a :ran- , ia kamarában a kenyér hallatlan niegdrá- 
u- ; Uv keztében felvetettek a gabonavámok leszálli- 
iaak -sót. A Melino-kabinet azonban a küvetelés- 
. nem 1:Állandó eleget tenni, bár arra utalnak, hogy 
ne - gabona ámok felemeléséről szóló törvény tár- 

vámok leszállítását fogja 
búzaárak elérik a 30 frankot. 

Üqv.e Franoaise» evvel szemben 
a:: akar a heí-jzonviíar.i, hogy a vám leszállítása a ke- 
r . í.’-.'ú nem használna. l.an**m csak az ame­
rik;. s-• lr,’ ;.í'* szolgálná. A nevezett lap azt a remé­
li • •;•. 1. . I : y a kamara többsége továbbra is ta­
ni .. . ... fee a a kormány politikáját. A kormánynak ez 
a maira'..a-Lisa a szocialista képviselőket széleskörű 
az . ..ló me/lnditására ösztönözte. Roche Ernő szocziá- 
hsía képviselő az összes párisi képviselőket augusztus 
£5-ére éri- k tre ! ívta össze, a mely alkalommal meg 
fog ák beszélni azokat a módokat, a melyekkel a kor­
mányt ív - nézetre lehessen szorítani. — Parisból táv- 
iratozzák: Méline miniszterelnök a Szajnamegye taná­
csinak * s a párisi község tanácsának küldöttségét fo­
gd v a M. Lonu-hn;>se kérdésében és kijelentette, hogy 
a kér > /.óvá *e<zi a minisztertanácsban és nem log 
kt;írkedni a gabonavám leszállításával, a mint a 
hausse L moly lesz és nem lesz pusztán spekuláczió 
eredménye.

♦ Finmo forgalma 1896-ban. A fiumei kereske­
delmi és iparkamara évi jelentéseiben 
d t arra, hogy az egyetlen kikötővárost!
tűnt« 
forgalmának
feiíódésén-k

vn

nagy gondot for- 
ik forgalmát fel- 

.^gujabh jelentésből is kidomborodik Fiume
az a jellege, hogy tengeri kereskedelme

kezdetim all. a mennyiben csak az utóbbi
fekte-történtek lépések szélesebb alapra va.u

a behozatalban, mind a kivitelben kisebb mennyiségekké 
vannak képviselve a gyarmatáruk, gyógyszerek, déligyü­
mölcs (narancs kivételével), vetőmagvak, a kivitelben 
iparczikkek vagyis éppen azok a czikkek, melyek nem az 
átmeneti nagy forgalomnak czikkei, hanem saját levantéi 
kereskedelmünknek képezhetik tárgyát. A jövő feladata 
tehát ezen áruk forgalmát emelni.

£ Szesztermelés és szeszfogyasztás. A végleges 
kimutatás a magyar korona országainak szeszter­
meléséről és fogyasztásáról 1897 junius hóban 
és az 1896 szeptember hó l-jétől 1897 junius 
hó végéig terjedő időszakban a következő: I. 
Termelési adó. 1. Temelési adó alá eső szeszfőzők 
által termelésre bejelentetett 1897 junius hóban 423 hl. 
alkohol, 1896 szeptember hó l-jétől 1897 junius végéig 
35.317 hl. alkohol. 11. Fogyasztási adó. 2. Termel­
tetett szeszfőzőkben júniusban 67.215 hl., az egész fenti 
időszakban 880.824 hl. 3. Bevételeztetett fogyasztási 
adóval terhelt szesz, szabadraktárakká nyilvánított fino­
mítókban és szesz-szabadraktárakban : a) a magyar ko­
rona országaiból junius hóban 22.977 hl., a lenti idő­
szakban 289.365 hl., b) a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok- és országokból júniusban 1893 hl., a fenti 
időszakban 16.611 hl. 4. kiszállíttatott a fent emlí­
tett vállalatokból : a) fogyasztási adó leíizetése mellett 
júniusban 70.862 hl., a fenti időszakban 703.475 hl., 
b) a fogyasztási adóval terhelten : aaj a magyar korona 
országaiban levő vállalatok részére júniusban 21.078 
hl., a fenti időközben 286.879 hl., bb) a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságokban és országokban levő 
vállalatok részere júniusban 1770 hl., a fenti időszak­
ban 32.112 hi., cc) a vámvonalon át való kivitelre 
júniusban 3655 hl„ a fenti időszakban 43.381 hl., dd) 
másnemű adómentes felhasználásra junius hóban 6266 
hl., a fenti időszakban 63.320 hl.

ag eiuuDi e\ nrieuutx. vi urtv-weu u/. uivum v.
1 létesített: legjobban megizmosodott és legnagyobb 
nységet fejt ki az orsz. növénytermelői kísérleti

ellenben átmeneti forgalom tekintetében as 
ad: :, kikötők között előkelő helyet foglal el. Az 1896 
évi r_\tio:n főbb adatai a következők : I. A hajózási 
forgalomra la-zve : Érkezett 4665 gőzös összesen 1,004.613 
tonnát ártalommal. 2491 vitorlás 108.902 tonnatartalom 
mai, összes fii 7156 hajó 1.113.515 tonnával. Elindult 
összesen 7111 hajó LÍ07.265 tonnával. Az elűző évhez 
v -r/onyítva. a forgalomban 238 hajóval több vett részt, 
melyek V í.272 tonnát képviselnek. Resztvettek a forga­
lomban Az Adria magyar kir. tengerhajózási társaság 
2.727.650 mé'er mázsával. 2. A magyar-horvát hajózási 
társaság 732.584 ir.étermázsavaL 3. A fiume-anconai 
ha ózási táiYaság 142.306 métermázsával. Az osztrák 
Lloyd, melv* fennálló egyezmények értelmében tartozik 
F.uméval szubvenczió nélkül is forgalmat fen tartani, 
297.927 m étermázsával. Azonkívül egyes magánhajósok 
meg igen -feleníékeny forgalmat közvetítettek. il. A ten- 
g.: ivrgal Dm a következő voit:

Mt-termá?>a Forint •rvt-kb^n

Behozatal . . . 4,l»t.64f, 45,187.317
Kivitel. . . . ■ 3,-38.080_____4S.338.428

Összesen ü.392.7® 93 725.745
lS95-ben .... 9.770.524 121,621.558

Az 1896-ban kimutatón nagy hanyatlásnál, mely 
ugvan kétségtelen, tekintetbe keli venni, hogy az érték- 
kiszámítás különböző alapon történt, s lehetséges, hogy 
azonos üss; ehasunlitási alap feihaszHajasával a csökke­
nés kisebbuek mutatkoznék. A (sókkecés egyéukvnt az 
üzleti konjunktúráktól függő múló jelenség. A forgalom­
ban resztvettek a következő országok :

Bevitel

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az orsz. m. kir. növénytermelési kísérleti 

állomás 1896. évi működése. Azon intézmények 
sorában, melyeket a földmivelésügyi kormány a mező- 
gazdaság előbbrevitelének érdekében az utóbbi évtize­
dekben 
tevékene
állomás! Ez állomás VI. évi működéséről beszámoló 
jelentése most jelent meg Cserháti Sándor, az állomás 
vezetője szerkesztésében. A 236 oldalra terjedő jelentés 
szerint az állomás az 1896. évben nagy arányú műkö­
dést fejtett ki. a mennyiben a végrehajtott és megkez­
dett kísérletek száma 1232. A kísérletek jelentékeny ré­
szét képezik a műtrágyázás! kísérletek, melyek közül 
különösen a rét és szőlő mütrágyázás! kísérletek szol­
gáltattak igen kedvező. eredményt. A jelentés megírásá­
nál Rázsó Imre állomásvezetőhelyettes, Somssich Béla 
akad. s. tanár és Bertsch Ottó gyakornok segédkeztek.
A jelentés az összes kísérletezőknek megküldetett, ezen 
kívül közérdekű voltánál fogva a földmivelésügyi mi­
niszter intézkedése folytán megkapják az Országos ma­
gyar gazdasági egyesület tagjai is. Más érdeklődők pedig 
a jelentést az orsz. m. kir. növénytermelési kísérleti ál­
lomástól (Magyar-Óvár| tirjtalanul szerezhetik be.

* Tejtermelők is Wjkoreskedök értekezlete. A 
«Tejkereskedők egyesülete mint ipartársulat» szövetkezve 
a «Központi tejcsarnoléjjkkal és «Gazdák teiegyesületével» 
a tejkereskedelem szokványainak megállapítása, a pro- 
dukezio rendszeresítése és általában a tejgazdaság és ke­
reskedelem fellendítése tárgyában e hó 29-ikén, vasár­
nap. d. e. 9 órakor a «Köztelek» nagytermében értekez­
letet tart. Ez értekezleten az elnökség az érdeklődő ter­
melőket szívesen látja.

* Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet jelentése 
alig. 25-éről: A t- gnapi eső KeFt felé vonulva kiterjedt 
az egész országra, de nagyobb mértéket nem ért el 
sehol, a nyugati megyékben pedig már a reggeli ól ak­
ban megszűnt. 7-13 mm. csapadék volt Árvavárai ja u. 
Szolnokon. Marosvásárhelyt, Nagyszebenben, 5 -10 
mm. közt Kiskartalon, Budapesten, Csáktornyán, Eszé­
ken, Újvidéken, 5 mm. alatt Selmeczbányán, Keszthe­
lyen, Károly városon, Trenkován, Aradon, Nagylakon, 
Szegeden, Égerben, Ungvári, Akna-Szlatinán zivatarral. 
Kolozsvárit és Botfalun. A levegő erősen párás, itt-ott 
ködös s aránylag alacsony hőmérsékletű.

IPARÜGYEK.
Az iparcsarnokbcl. Iláró Dániel Ernő h^rPS- 

k1 rlf-lmi miniszter tegu'ap ismét hosszabb látogatást szen­
telt a kereskedelmi muzeum állandó kiállításának és 
pedig ezúttal az esti órákban, hogy meggyőződést sze­
rezzen a villamos világítás effektusairól. A miniszter, a 
kinek látogatása nem volt előre bejelentve, Ráth Ká­
roly igazgató. Hegedűs főfelügyelő és Sréier ellenőr 
szakszerű magyarázatait; teljes két órán át nagy érdek­
lődéssel hallgatta és láthatóan fokozódó megelégedéssel 
szemlélte a csarnok nagy arányaihoz mérten és mégis 
diszkrét módon alkalmazóit világítást, a lépten-nyomon 
látható uj részleteket. és azt a meggyőződést tejezte ki, 
hogy őszkor, a fiirdőidwK alkalmával, az előkelő kö­
zönség. mely az esti-jurákban már is nagy szám­
mal mutatkozik a kiállításban, az iparcsarnokot lógja 
kedvenez találkozó helyéül kiszemelni. A miniszter 
örömest vette tudomásul, hogy az nj kiállítók sű­
rűn jelentkeztek és megfontolandónak tartotta azt 
az eszmét, hogy a jövő évben az iparcsarnokot uj 
toldalékkal bővítse ki, mert csak igy lesz lehetséges 
ezentúl is fentartani a kényelmes közlekedési utakat és 
kellő érvényre juttatni minden objektumot. A toldalékok 
szükségesek lesznek, már azért is, mert a miniszter he- 
lvcs'őleg fogadta a müzenni igazgatóságának azt a ter­
vét. hogy az iparosam okban időközönkint kiilünleg1 
nemzetközi jellegű szakkiállításokat fog rendezni. Ilyen 
kiállítás most az angol bntorminták bemutatása. A le: 
közelebbit azok a kosár fonóipari munkák fogják 
képezni, melyekből az igazgatóság egy teljes gyűjteményt 
szerzett he. Ezután Tinim, kanton-beli aggagipari 
munkák kiáilitása következik. Ezek érdekes alakjaik, 
változatos színezésükkel és sajátságos zománezos techni­
kájukkal a szakbeli magyar iparosoknak becses mintákul 
fognak szolgálni. Az ilyen különleges szakkiállítások 
egész sorát tervezi a mtizeum igazgatósága.

— Eczetgyárosok értekezlete. A hazai eczetgyá- 
rosok augusztus 28-án délelőtt 9 órakor Budapesten 
(István főherezeg szálloda) értekezletet tartanak, hely­
zetük megbeszélése és szervezkedés czéljából. Ez érte­
kezleten az eczetgyárosok részvétele, az eddig beérkezett 
nyilatkozatok szerint, igen élénk lesz.

nem lehet soká halogatni. A 3 százalékos járadék árfo­
lyama fokozatosan 105 frankig emelkedett és ma már 
csak 2.85 százalékot jövedelmez. Kétségtelen tehát, hogy 
a járadéktnlajdonosok minden nagyobb nehézség nélkül 
fognak beleegyezni a k am atro viditésbe és igy ajánlatos 
az államnak ezt a hangulatát kihasználni. A műveletet 
azonban nem szakad soká halogatni, mert az árfolyam- 
fejlődés tovább halad és akkor az államnak nagyobb 
áldozatot kell hozni. A művelet tehát sürgős úgy az 
államra, mint a tőzsdére, mely a konvertálásból uj erőt 
fog meríteni az élénkebb tevékenységre. Akár a 2*5 
százalékos típust választják, akár a 2*6 százalékost, a 
tőzsde teljes erővel fogja támogatni ezt a műveletet, a 
melynek sikerében ma már senki sem kételkedik. Egy 
körülmény van csak, a mely jelentékeny akadályokat 
gördíthet a művelet elé: a 3%*os törleszthet járadék 
állása. Ennek a járadéknak a feltételeiben nincs szó az 
ilyen időelőtti kamatröviditésről. Pedig T/.20/[)-os perpetua- 
lis járadék mellett a 3%-os törleszthet államadósságot 
fentartani — nonsens; már csak azért is, mert az 
uj típusnak nagy konkurrencziát* csinálna és a tőzsde 
működését megnehezítené.

** A petroleumpiaczról. A mióta a petroleum- 
kartell meghiúsult, az árak irányzata bizonyos állandó­
ságot követ. A petróleum őszi határidőre standard! petro­
leum 15.75—16.— irtot, viztisztaságu 16.50—16.75 
frtot jegyez. Az utolsó három hónapban az árak alig J/4 
forinttal csökkentek, de csakliamar ismét megjavultak. 
Az árak e látszólagos szilárdsága onnan van, hogy az 
árak már annyira alacsonyak, hogy a petróleum- 
gyártás nagy veszteségekkel jár és igy az újabb csökke­
nés már nem állhat be. Több kis- és középnagyságú 
gyár már be is szüntette az üzemet. A nagy gyárak 
óriási versenyt fejtenek ki, hogy ezáltal a kisebb gyára­
kat a kartell be való belépésre szorítsák.

** Az osztrák tözsdeadó. Az osztrák tőzsdeadó 
felemeléséről szóló törvényt január 22-én hozták meg. 
E törvény azt a rendelkezést tartalmazza, hogy az két 
hónappal a kihirdetés után lépjen életbe. A kormány, 
mely eddig a kihirdetést a tőzsdén uralkodó pangás és 
íizlettelenség miatt elhalasztotta, most elhatározta, hogy 
augusztus 31-én fogja az uj tőzsdeadótörvényt kihirdet- 
tetni, mely esetben az november 1-én lép életbe. Az 
életbeléptetés előtt azonban még egy ankétét akar egybe­
hívni a végrehajtás technikai kérdéseinek megvitatása 
végett. Az uj törvény az értékpapír forgalmi adót az 
osztalékot fizető értékeknél és — az államsorsjegyek ki­
vételével — a nyereménykötvényeknél 10 krról 50 
krra, minden egyéb értéknél 10 krról 20 krra emelte 
fel. A tőzsdén kívüli — nevezetesen — a váltóüzleti 
forgalommal csak azt a kivételt tették, hogy belföldi 
orsjegyek 100 forint névértékig csak 10 krral, belföldi 
áradékok és egyéb befektetési értékek 500 forint névér­

tékig csak 5 krral adóztatnak meg.
** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditorenverein 
következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Stern 

Bern út szabó Zala-Egerszeg. Kwasny Szaniszló keres­
kedő Gorlicz, Goldschmidt Bern át kereskedő Prága, 
Guttmann Fülöp bizományos Bukarest, Constantin János 
gvarmatáru-kereskedő Bukarest, \ uvru Ferencz bejegy­
zett festőgyáros Prága, Rolense János kereskedő Neu­
bau?, Poreii Károly Roreredo.

forint
11,329.770
12,918.020
10,037.984
3,792.062

969.400
1.667.855
1,540.827

jelentéktelen

Kivitel 
okban 

7,502.600 
10,599.241 
6,031.636 
1,993.910 
9,360.135 

jelentéktelen

Osztrák tengerpart. . .
Anglia és gyarmatai . .
Olaszország ...»
1 örökorsZiig;........................
Fram ziaor ;7.ág és Algir .
Egyiptom.............................
Oroszország ...••• - . n mr*F-gjesü 11-Államok - . . 2,7 7 0
Brazília.............................. t'-K.2i,0 1-097./10
Belgium őf Németalföld . . , .

.léleiitékcn-VPÍjli forcrvlorn volt még Japánnal es a del- 
amerikal államokkal.“ A főbb áruczikkek forgalma meter- 
raái-i mkiní következőleg alakult: Behozatal: kave 300a0 
Í1895-höz !:épest + 10.13U), agrumen /9.128(-8.>1 ) 
rizs 413.244 (- 113.770), növényi olajok -9.467
(+ 4090), ásványanyagok 105.810 (— 19-J-- )• n5'e^ 
ásványolaj 316.257 (- 284.047) a gahcziai nagypetro- 
leumtermelés következtében, Bor hordókban - 
(+ 107392). Kivitel: ezukor 511.96o (+ 
búza 93á>13 (+ 9627), árpa 180.672 (— ^833),_ tengeri 
19..823 (+i 110.764), liszt 1,069.830 (+ 99.53a). Mind

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** EzüEt és arany. Tegnap Londonban az ezüst 

ára 237/, pennyre hanyatlott. Newyorkbcl pedig 52 cent 
ezüstárfolyamot jelentenek. Hogy ezzel az ezüstár csök­
kenő mozgalma megállapodásra jutott-e, az még kérdés. 
Preston, az amerikai pénzverde-igazgató, nemrég azt 
jelentette ki, hogy az ő véleménye szerint az ezüst ára 
hat hónapon belül 40 centre fog csökkenni. Ez London 
ban ISO, penny árfolyamnak felelne meg. Preston 
hiszi, hogy az uj aranytermő földek felfedezése és 
aranytermelés emelkedése egyáltalában az ezüst ára 
irányzatát csak indirekte befolyásolják. E rohamos árba- 
nvatlást tulajdonképen a kereslet hiánya idézte elő. 
Az ezüstnek nines jövője. Kliina nem vásárol 
épen úgy Japán sem és nincs egyetlenegy állam se; 
mely pénzverés! rzélokra ezüstöt vásárolna. Indiában az 
éhínség az ezüst iránti keresletet a minimumra redu 
kálla. Azok az államok, melyek eddig az ezüstöt pénz 
verési czélokra használták, nagy készletekkel rendelkez­
nek, melvektől nem tudnak szabadulni. Annál nagyobb 
az arany jövője. Preston az idei arany-termelést 240 
millió dollárra becsüli. Ebből az Egyesült-Államokra 60 
millió dollár esik. Ha az évi termelésből 75 millió dol­
lárt vonunk ipari czélokra és az elkoptatásra, akkor a 
pénzverésre szolgáló aranykészlet évenkint 5 százalékkal 
növekszik.

** A franczia járadék konverziója. A párisi
pénzügyi körök már komolyan foglalkoznak a 3°/0-os 
franczia járadék konvertálásának eszméjével és mihelyt 
Faure Felix visszatér Pétervárról, a kormány is meg­
kezdi a kérdés feletti tanácskozást. A mérvadó pénzügyi 

] köröknek az a véleménye, hogy ezt a műveletet már

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 25. —

Gabonatőzsde.
A gabonaplaczon néhány nap óla sajátságos viszonyok 

tűnnek fel. Hetek, sót hónapok óta megszokták már a 
magas árakhoz való alkalmazást, inig most egyszerre 
bekövetkezett a lanyhaság sokkal korábban, mint ahogy 
várták. Ma búzát mérsékelten, de sürgetőn kínállak, a 
fr,reálom nehézkes kereslet és lanyha irányzat mellett 
mintegy 15.000 métermázsára tehető, mely 20 krajezár- 
ral alacsonyabb árakon kell el. Rozs a búzához vi­
szonyítva aránylag tarlóit maradt es az árak részben 
áltozatlanok, részben 10 — 15 krajczárral alacsonyabbak. 

A helyi fogyasztás czéljaira. valamint szállításra helyben 
-s budapesti paritásban 8.70—S.SO forinton űzették. 
■frpa gyenge forgalom mellett változatlan, takarmányáru 

6.20—6.60 forinton kelt el. Zabban mérsékeltebb a 
kínálat és 6.15—6.50 forinton kelt el. Tengeri 3.40 
forinton jegyeztetik helyben.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 350 mm. 80 5 k. 13.— írt, 100 
mm. 77-7 k. 12.80 hton. 200 mm. 77-5 k. és 100 
mm. 77 k. 12.75 fit, 2U0 mm. 77 k. 12.80 fiion.
100 mm. 76 5 k. 12.60 írt, 100 mm. 70 k. 12.50 
fit, 100 mm. 70 k. 12.60 Irt, 1U0 mm. 75 5 k. 12.40 
írton, 100 mm. 75*4* k., 100 mm. 75 3 k. és 300 
mm. 75 k. 12.45 frton, 100 mm. 74 k. 12.40 frton, 
100 mm. 74-5 k., mm. 12.30 frton, 100 mm. 75-8 
k. 12.S0 frton, mind három hónapra.

Pest-vidéki'. 650 mm. 76-5 k. 12.90 frton, l.iO 
mm. 76-4 t-s 100 mm. 75 k. 12.35 Irton, 100 mm. 
77 k., 100 mm. 7C‘5 k., 100 mm. 76 3 k. és 100
mm. 75"5 k. 12.60 irton, 10O mm. 76-4 k. és 150 k. 
mm. 75 6 k. 12.60 frton, 150. mm. 75 k. 12.40 Irton,
100 mm. 75 k. és 100 mm. 73 5 k. 12.35 frton,
mind három hónapra.

Fehérmegyei: 250 mm. 77 k. 12.60 frton. 200 
mm. 77 k. 12.80 frton, 200 mm. 77 k. 12.80 frton, 
100 mm. 78-5 k. 12.85 frton, 1500 mm. 76 3 k. 12.70 
frton, 2800 mm. 76 k. 12.65 frton, 500 mm. 76 k. 
12.55 frton, mind három hónapra.

Tolnai: 400 mm. 78 k. 12.65 forinton, három 
hónapra.

Zentai : 4000 mm. 74 8 k. 12.40 frton, három
hónapra.

Felső-tiszai: 100 mm. 76 k., 200 mm. 74 5 k. 
és loü min. 75 k. 12.40 forinton, mind három
hónapra.

Romániai '. 4000 mm. 74 k. 10.70 írton, tranziló 
három hónapra.

kezdenek lázasan fedezni, mivel országunkban a búza­
termés két nap óta nem javulhatott, hogy a tartós lany- 
haságot indokolná. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 520.000 mm. 11.94, 

11.92, 11.90, 11.89, 11.90, 11.93, 11.95, 11.99, 12.02, 
12.04, 12.08, 12.07, 12.08 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 80.000 mm. 11.88, 
11.86, 11.85, 11.82, 11.80, 11.79, 11.83, 11.85, 11.89,
11.92, 11.94, 11.98, 11.97, 11.99 forinton. 

Szokványrozs őszre mintegy 50.000 mm. 8.96,
8.92, 8.90, 8.92, 8.95,8.94, 8.98, 8.97, 8.99, 9.—, 9.03, 
9.02 forinton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 50.000 mm. 
5.48, 5.49. 5.45, 5.43, 5.42, 5.40, 5.39, 5.40, 5.41, 
5.44. 5.46, 5.45, 5.47 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 60.000 mm. 6.01, 
5.99, 5.9S, 5.99, 5.96, 5.97, 5.99, 6.—, 6.04, 6.03, 
6.05, 6.06, 6.08. 6.07, 6.06, 6.05 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 18.000 mm. 6.14, 6.13, 
6.11. 6.12, 6.14, 6.15, 6.17, 6.15 forinton.

Hivatalosan felmondatott 6000 mm. tengeri és 
500 mm. káposztarepeze augusztus 30-án történendő 
átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a külföldi jegyzésekhez viszonyítva szi­

lárd volt az üzlet. Piaczunk, mely elejétől fogva önállóan 
fejlődött, most ismét tekintet nélkül a külföldi jegyzé­
sekre, szilárdan indul, vagy legalább megelőzi azt, mert 
hiszen Amerikától sem tartják komolynak és indokoltnak 
a hirtelen visszaesést és remélhetőleg mihamar utánunk 
fogják igazítani az árakat. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 80.009 mm. 12.08, 
12.10, 12.09, 12.12, 12.14, 12.16, 12.15 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 50 000 mm. 12 01, 
12.03, 12.04, 12.06, 12.05, 12.07 12.05 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 30.000 mm. 9.—, 
9.01, 9.02, 9.03, 9.05, 9.07, 9.06, 9.05, 9.07 forinton.

Tengeri szeptemberre—októberrre mintegy 30.000 
mm. 5.49, 5.50, 5.51, 5.49, 5.48, 5.49, 5.47 fo­
rinton.

Tengeri 1898 május—júniusra mintegy 60.000 mm. 
6.03, 6.08. 6.07 6.09, 6.10, 6.11, 6.10 frton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 6.15, 
6.16, 6.14, 0 15, 6.17 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre.......................................
Szokványbuza tavaszra ... ...........................
Szokványrozs őszre .................................
Tengeri augusztus—szeptemberre .........
Tengeri szeptember—októberre.....................
Tengeri 18ÍIS május—júniusra ....................
Szokványzab őszre .......................................
Káposztarepeze aug.—szeptemberre..............

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban folytatódott a 

lat, különösen tengeriben mutatkozott 
mert a növényre gyakran felhangzó panaszok 
ösztönözik a spckulácziót. E czikk ára ennélfogva lénye­
gesen emelkedett, a mellett a többi czikkek is meglehe­
tősen javították áraikat. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 40.000 mm. 12.12, 
12.17, 12.19, 12.20, 12.21, 12.23, 12.25, 12.27, 12.26
forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 12.07, 
12.09. 12.10. 12.12. 12.15, 12.16“ frton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 20.000 mm. 
5.43, 3 47, 5.50, 5.52 frton.

Tengeri 1898 május—júniusra mintegy 30.000 mm. 
6.09, 6.10, 6.11, 6.13, 6.15, 6.18, 6.19, 6.16 forinton. 

Délután 4- óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza őszre..........................................frt 12.23—12.25
Szokványbuza tavaszra ................................... frt 12.13—12 17
izokványrozs őszre .......................................  frt S.12—9.14

Tengeri szeptember—októberre ............... írt 5.51—ű.53
Tengert 1SU8. május—júniusra.....................frt 6 18—6.20
Szokványzab őszre ......................................... trt 6.15—6.17
Káposztarepeze aug.—szeptemberre............... frt 12.25—13.35

írt 12.14—12.16
frt 12.03-12.C5
irt 9 02—9.05
frt 5.39—5.42
írt 5.44—5.46
fit G ! 1—6.13
frt 6 15-6.17
írt 13.20—13.30

déli vasút 88.----- 88.25-ig, rimamuránvi vasmű 265.50
—265.75-ig, magyar koronajáradék 100.15—100.20-ig, 
magyar aranyjáradék 122.55—122.60-ig, közúti vasút 
399—399.25-ig, budapesti villamos városi vasút 321.— 
—321.25-ig.

4 órakor zéródnak : Osztrák hitelrészvény 364.30 
—364.40, magyar hitelbank 395.25—395.50, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 255.25—255.50, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 103.----- 103.25, magyar
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 283.----- 283.25, osztrák­
magyar államvasut 345.25—345.50, déli vasút 88.-----
88.25, nmamurányi vasmű 265.50—265.75, magyar 
koronajáradék 100.15—100.20, magyar aranyjáradék
122.55—122.60, közúti vasút 399.----- 399.25, budapesti
villamos városi vasút 321.----- 321.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 25. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páromtmt 300
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 55 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm suiynant 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 53—54 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehez 
(páronkint 280 kilogrammon telüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220— 280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronsínt .320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— Kr. 11. 
Könnyű (páronkint ?aü kilogrammig terjedő sulvoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachi): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 53—54. 15. Közép (páron­
kint 220 —260 kilogramm súlyban) 53—54 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
52'A—53 kr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árat súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők, őzokásszerüleg a hízott sertések id­
les (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi aug. 23. napján volt kész­
let 30.369 darab, aug. 24. napján felhajtatott 414, 
aug. 24. napján elszálhttatott 416 drb, aug. 25. 
napjára maradt készletben 30.367 db. A hízott sertés 
üzletirányzata: lanyha.

szilárd hangú- 
élénk kereslet, 

vételekre

Zab
100 mm.

100 mm. 6.50 frton. 100 m.r.. 6.40 frton, 
6.30 Irton, 100 mm. 6.15 frton, készpénzen.

Búza

Hivatalos effektiv-árak: 

bánsági ó ............... 7G—81 klg.
ritól írtig

1. tiszavidéki
uj ... .

. ... 70—SÍ n 
. ... 70—81 „ 12.55—13.05

— pestvidéki . ... 70—81 „ —.--------
— uj ... . . ... 70—81 r 12.56—13.-

felién ti. . ... 70—81 r
— uj ... . . ... 70-81 „ 12.55—13.05
_ bácskai . ... 70-81 „
_ román 6 ... . . ... 79—SO „ —.----- .—
_ szeri) ó .... ....... 70----- r —.----- .—
— bolgár ó ... . . ... 70—77 r 11.35—11.40

Rozs elsőrendű . ... 10—7-2 „ S.S5—8.9Q
— rnásodr. ó ... . 8.75—8 80

Árpa takarmány ó .... ’.. ... 00—0-2 6.50—7.--
_ égetni való 6 ... . ....... 02—04 „ 7.20-8 -

sörfőzdéi ó ....... Üt-OG „ 8.20—10.—
Zab — ó ... . .......  3U—41 „ 0.30 -6.50
Tengeri bánsági uj ... . ....... —.— „ 4.95—5.—

másnemű uj ... . ....... —„ 4.85—4.90
Repeze káposzta uj ... . ....... —„ 12.20—13.—

Köles
bánsági uj ... . — — ” -.’----- .-

Eatáridőfizlet. Amerikában vehemensebb erővel tört 
ki a reakezió, Newyorkban búza 6'/8 centlel csökkent a 
nagyobbmérvü realizálások hatása alatt. Chikágóban 
búza a kontinens eladásai folytán igen ellanyliult és 
szeptemberre 5'/2 centtel alacsonyabban záródik. Liver­
pool a hausse realizálásaira lanyhán záródik. London 
változatlan, úgy a vevők, mint az eladók tartózkodók. 
Páris nyugodt irányzatot követ. A mi piaczunkon a 
jelentékenyen csökkent amerikai jegyzések következtében 
kezdetben folytatódott a lanyha irányzat, az üzlet to­
vábbi folyamán azonban nagy fedezésekre javulás állott 
be. Különösen nagy hajlandóságot mutat már a piacz 
lanyha helyzetéből kibontakozni, a biankó eladók ismét

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma változatlan és üzletiden volt. 
Szósz nyersáru jegyez 17.50—17.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma nyugodt maradt. A spekuláczió 

tartózkodó álláspontra helyezkedik. A keletindiai s kon­
stantinápolyi hírek iránt a nyugoti piaczok s közvetve 
Berlin, valamint tőzsdénk is meglehetős érzékenységet 
tanúsít. Az ultimo pedig drágább pénzzel közel van. 
Ehhez képest majd az egész napon át realizálások voltak 
túlnyomók s a nemzetközi játékpapirok csekélyebb ár­
ingadozások után fél forlntyi árveszteséggel záródnak. 
Magyar bankok szintén lefelé irányuló mozgásban vol­
tak. A helyi piaczon a kereskedelmi bank kedvező mér­
lege mind nagyobb méltatással találkozik s az alaptőke 
felemelésének hire részvényeinek árfolyamát mintegy 20 
írttal szöktette fel. Valuták s érczvállók előző ármagas­
ságukon zárodnak.

Elötőzsde.
A külföldi esti tőzsdék gyengébb zárlatai, a görög- 

török béketárgvalások sikertelensége, valamint a köze­
ledő ultimo kedvlelennc tették az elötőzsde hangulatát. 
Az üzérkedés! értékek gyenge magatartást követtek. A 
kereskedelmi barik részvényei ezzel ellentétben 15 írttal 
drágábban keresvék. - Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
363.80—364.30-ig. magyar hitelbank 395.50—396.25-ig,
magyar leszámítoló-, és pénzváltóbank 254.----- 2o4.:i0-ig,
magyar jelzálogbiteibank ti. kib. 281.2o—283.—ig, 
osztrák-magyar államvasut 345.50—345.75-ig, kereske­
delmi bank" 1470 —1480-ig, felsőmagyarországi bánya- 
és kohómii 116—116.50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 364.20—364.30, magyar hitelbank 395.50—
395.75, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 254.50—
254.75, magyar jelzálogbiteibank 11. kib. 282.50—282.75, 
osztrák-magyar államvasut 345.50—345.75, közúti vasút 
399.50—399.75, budapesti villamos városi vasút 021.— 
-321.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat kissé megjavult. A nem­

zetközi játékpapirok is csekélyebb árelőnyre tettek szert. 
Magvar bankok tartvák. A helyi piaczon a kereskedelmi 
bank" részvényei 8 frttal drágultak meg; mellettük a 
kőszénbányák "kedveltebbek. — Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 364. 365.—ig, magyar hitelbank 390 —
396.75-Íg, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 254.60— 
—255.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.75 
—103.—ig. magyar jelzáloghitelbank II. kib. 282.75— 
283.5U-ig, osztrák-magyar államvasut 345.50—346.—ig,
déli vasul 88.----- SS.ÖO-ig, rimamurányi vasmű 205.75
—200.—-ig, magyar koronajáradék 99 90-100.10-ig, 
magyar aranyjáradék 122.60—122.80-ig. — Helyi érté­
kekben a következő kötések jöttek létre : hazai 
bank 109—109.50, kereskedelmi bank 1480—1488, 
felsőmagyarországi bápvin* és kohómü 116—116.25, 
salgótarjáni kősyé.nhá:itit KV 13-615, újlaki téglagyár 
247—248. ezukorjpaif* 153—154, Adria-részvények
210-211. V m

1 óra 30 perczkor‘záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 304.30—364.40, inagyar hitelbank 395.25—395.50, 
magyar leszámítoló- póázváltóbauk 255.25—255.50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.------103.25.
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 283.----- 283.2.1, osztrák-
magyar államvasut 345.25 —345.50. déli vasút 88.-----
88.25, rimamurányi vasmii 265.50—265.75. magyar 
koronajáraóék 100.15 100.20. magyar aranyjáradék
122.55-122.60, közüli vasul 399.-----399.25, budapesti
villamos városi vasút 321.-----321.25.

Prámiumtizlet. Osztrák liitelrészvény holnapra 2. - 
—2.50 forint, nyolez napra 6 —7 forint, ultimo szep­
temberre 13—15 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén részben az íizlettelenség, részben a kül­

föld alacsonyabb jegyzéseinek beiiatása alatt a kél hitel 
részvény s az osztrák-magyar államvasut árfolyama 
mintegy Vio'^ forinttal letüredezelt. A közúti vasút, 
valamint a budapesti villamos városi vasul kisebb ár- 
javulásban részesültek. — Köttettek: Osztrák hitelrész­
vény 363.80—364.—ig, magyar hitelbank 395.25—
396.25- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 255.25—
255.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.-----
103.25- ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 283^— —
283.25- ig, osztrák-magyar államvasut 345.25—345.70-ig,

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, augusztus 24. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

fó-

Érkezett Elsz-állittat.

i '3 1

Napi árak
fi! 1 -s

Nap |: >*' >•
Mi1-

~ A
1 " á= 7 is j 2 

a--2 1!—3 I I

i I ■
aus. 14. ji—!or,n ?7:18 587

1 I
48—51148—51 i —

„ 16. — 386 „545 — 42» — 40—55 49—55i — —
„ 17. -0C2 087 — o97 — 48—55,48 — 55Í — —
, 19. !i- 390 720 — 70 — 51—5651—561 — —
„ 21. í-’;595 007 — 385 — 50—55 50—55 — —
„ 23. , 727 975 — 216 — 48—54 48—54 — —
- 24. '305
* ii 1

412 — 182 — 47—05 l-"4 -

speku-

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Elötőzsde.

Becs, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
láczió ma nagyon.tartózkodónak mutatkozott és az elv- 
tőzsde ennek folytán teljesen üzlettelenül folyt le. A 
coulisse értékek irányzata inkább gyönge volt, csak 
alpesi bányarészvények voltak szilárdak és élénkek. A 
sorompóban ellenben iparértékek iránt jó kereslet nyil­
vánult. Pesti magyar kereskedelmi bank részvényei 25 
forinttal emelkedtek. Járadékok tartottak. Valuták válto­
zatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 364.12, 
magyar hitelbank 396.—, anglo-bank 163.—, union- 
bank 299.—, Liindcrbank 237.50. osztrák-magyar állam­
vasut 345.50, osztrák déli vasul 88.—, alpesi bánya­
részvények 138.60, török sorsjegyek 64.20, májusi "ára­
dok 102.30, német birodalmi márka 58.77 kész­
pénzén.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok szilárdabbak. Je­

gyeznek : Osztrák hitelrészvény 365.—, magyar hitelbank 
Länderbank 237.50, union-bank 299.—, angle 

bank 163.25, bankegyesület 257.75, osztrák-magyar állam­
vasut 345.75, deft vasút 87.75, elbavölgyi vasút 257. — , 
észak-nyugati vasút 251.—, alpesi bányarészvények 138.50, 
rimamurányi vasmű 266. — . prágai vasipar 718.—, 
brüxi kőszén 295, májusi járadék 102.35, magyar korona 
járadék 100.15, török sorsjegyek 64.10, német birodalmi 
márka 58.80.

Később a cqulisseértékek változatlanok, helyi értékek 
szilárdabbak. Érczvállók és valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
364.62, magyar hitelbank 395.50, anglo-bank 163.—, 
union-bank 299.—, Länderbank 237.50, bankegyesület 
258.—, osztrák-magyar államvasut 315.75, déli vasút
87.75, elbavölgyi vasút 257.25, Duna-gőzhajózási rész­
vények 454.—, alpesi bányarészvények 138.50, má­
jusi" járadék 102.30, osztrák koronajáradék 101.60, 
török sorsjegyek 64.10, magyar koronajáradék 100.05, 
német birodalmi márka 58.80, brüxi koszén 293.---. 
Üzletfélén és Berlinre valamivel gyengébb.

Becs, aug. 25. (Magyar értékek zárlata ) 4”,'u-os 
aranyjáradék 122.50, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
141.-"-, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.85, magyar 
kel. vasút alt. kötvény 121.25, mvgvar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 254.50, magyar kereskedelmi bank 
1480, magyar" koronajáradék 100.05, 4" 0-os magy. füid- 
tehermentesiíési kötv. 9/.75, magyar hitelbank-részvények 
395 50, magyar nyeremény-k.-scrsjegy 15450, Kassa- 
oderbergi vasut-részvény 192.—, rima-murányi vasmű 
266 —.

Becs, aug. 25. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2", „-os 
papir-iáradék 102.25, 4v/„-os osztrák aranyiáradéi;
124 25, 1860. sorsjegy 145.50, osztrák httelsorsjegy
2U2.50, angol-osztrák bank 162.50, becsi Bankverein 
258.—, osztrák-magyar bank 955.—, déli vasút r---z- 
véuv 87.75, dunagőzliajózási társulat 453.—, dohány- 
részvény 158.—, cs. és kir. vert arany 5.66, német 
bankváítók 58.72, 4-2%-os ezüstjáradék 102 30, osztrák 
koronajáradék 101.60, 1864. sorsjegy 189.50, osztrák
hitelintézeti részvény 364.35, union-bank rész vény 298.,-i. 
osztrák Länderbank 237 50. osztrák-magyar államvasut
345.75. elbavölgyi vasút 257.25, alpesi részvények 15"< - , 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóőr 119 75, 
bécsi Tramvay 460.—. Csendes.

Délutáni magánforgalom.
Bocs, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 364 25. 
magyar hitelbank 395 50, angol-osztrák bank 16.,.2.i, 
bankegyesület 258.—, Unionbank 299.—. Länder- 
bank 237.50, osztrák-magyar államvasut 345.50, d.-ii 
vasút 87.75, elbavölgyi vasút 25,.50, északnyugati 
vasút 251-, tőrük dohányrészvény 158.50, rimámmá';- 
„yj vasmű 265.75, alpesi bányarészvények 137.40, ru i- 
ju's-i járadék 102.35, magyar koronajáradék 100.10. tö­
rök sorsjegy 64.10, német birodalmi márka készpénzén 
58.76, ultiméra 58.78.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A new-yorki 6 eentnyi árcsökkenés csekély halast tett, 
mert az árak már tegnap jelentékenyen csökkentek. 
Köttetett: Búza őszre 12.13, 12.20, 12.02 frton, tavaszra 
12.—. 12.05, 11.98 frton. rozs őszié 9.-, 9.04, 8.40 
frton, tavaszra 9.20, 9.05 frton, zab őszre 6,60, ő.or
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írton, tengeri szeptember—októberre 5.40, 5.50, 5.43 
írton, repcze augusztus—szeptemberre 13.30—13.40 fo­
rinton. Zárlat felé újabb erős visszaesés állott be. Búza 
őszre 11.45 írtig, tavaszra 11.85 írtig esett.

Délután egy kissé megnyugodott a hangulat; az árak 
egy kissé javultak. — Köttetett: búza őszre 12.- 
12Í15 írton, tavaszra 11.90. 12.06 írton, rozs őszre 
9.02 írton, tavaszra 9.13—9.20 írton, zab őszre 6.56— 
6.59 írton, tavaszra 6.75 írton, tengeri szeptember­
októberre 5.45—5.50 írton, repcze augusztus—szep­
temberre jegyez 13.30—13.40 irtot.

A készáruüzletben a malmok nagyon tartózkodtak, 
a búza kínálata erősebb tolt. — Köttetett: 77 k. kani­
zsai 12.— írton, bakom hónapra, észak-magyarországi 
77’5 k.“12.10 írton Szemper. 77 k. 12.30 írton Pozsony, 
déli vasutvidéki 77 5 k. 12.25 írton Ebenfurth.

Szesz ára ma újból emelkedett. Kész kontingentált 
szesz jegyez 18.20—18.40 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, attg. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde ma nagyon tartózkodó és a forgalom 
nagyon gyenge volt. Csak bányaértékekben fejlődött élén- 
kebb üzlet emelkedő árak mellett. Mexikói kölcsön újra 
csökkent. A zárlat Londonra gyenge volt. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 228.75, Disconto-Commandit 
203.62, darmstadti bank 156.25, Deutsche Bank 
256.75, drezdai bank 160.62, Handelsgesellschaft 
169.50, nemzeti bank 147.87, osztrák-magyar állam- 
vasút 147.10, osztrák délivasul 37.90, bustiehradi 
vasút 278.87. Svájczi vasutak csendesek. Gotthard 
vasút 153.90, svájczi északkeleti vasút 114.—, 
union vasút 82.25, svájczi központi vasút 139.80. 
Olasz vasutak: meridional vasút 133.25, küzépten- 
geri vasút 102.37. Német vasutak nyugodtak. Orosz 
4%-os államjáradék 66.70, olasz járadék 94.50, 
török sorsjegy 116.50, mexikói 93.90. Bunvaértékek 
eiég szilárdak. Laura-kohó 176.40, dortmundi 103.—, 
bochumi 193.25, gelsenkircheni 189.12, harpeni 191.75, 
Hibernia 198.80, Trust 191.—, északnémet Llovd-rész- 
vénvek 106.87, hamburg-amerikai csomaghajózási rész­
vények 124.—. Magánkamatláb 2-'/s°/0, ultimopénz
3"V;„.

Berlin, alig. 25. (Vtótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
228.60. osztrák-magyar áilamvasut 147.10, osztrák déli 
vasút 37.80. Csendes.

Frankfurt, aug. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 309.37. osztrák-magyar áilamvasut 293.—, osztrák 
déli vasút 77! .,. Szilárd.

Eamburg. aug. 25. (Zárlat.) Magyar arany járadék 
104 35. osztrák aranyjáradék 105.20, osztrák ezüstjára­
dék 87.50. osztrák hitelrészvény 309.—, osztrák-magyar 
áilamvasut 731.50, osztrák déli vasút 184.50, olasz 
járadék 94.65.

Pária. aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde igen nyugodtan folyt le, az ár­
folyamok kivétel nélkül jól voltak tartva. Erősebb moz­
galom csak spanyol külső járadékban és török értékek­
ben volt. Spanyol külső járadék 35 centimemal emel­
kedett, C sorozatú török járadék 23.75, D sorozatú 
22.55-en jegyzett. Ottoman bank 7 frankkal magasabb. 
Jegyeznek: 3° u-os franezia járadék 104.91, türleszt- 
hető járadék 104.20, 31 !' , -os járadék 107.90, Banquc 
de France 3700, Credit Fonciér 6t>3.—, Szuez-rész- 
vénvek 3280. egyiptomi kölcsön 525.—, spanyol 
külső járadék 621 4, magyar aranyjáradék 104%, 
olasz járadék 94.67, orosz 103.90, uj 3“ ,,-os orosz 
kölcsön 95.85, portugál 3"/„-os kölcsön 22%, Otto­
man bank 598.50, osztrák Länderbank 515.—,
osztrák déli vasút 197.—, Rio-Tinto rézbánya 579.50.

3 Cra 4-0 perczkor záradnak: 3%-os franezia 
járadék 104.90, 3%%-os járadék 107.20, törleszt- 
lietö járadék 104.20, magyar aranyjáradék 104.37,
osztrák aranyjáradék 106.70, olasz járadék 94.67, 
osztrák fuídhitelrészvény 129U.—, alpesi bányatársaság 
226.—, török dohányrészvény 336.—, Banque de Paris 
868.—, Ottoman bank 598. Tartott.

London, aug. 25. (Megnyitás.) 5%%-03 angol con­
sol 112%, osztrák déli vasút S—.’

London, aug. 25. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103%, osztrák déli vasút 8.—, ezüst 233/4, 2%%-os 
angol consol 1123 j6, uj spanyol járadék 62%, olasz 
járadék 93- 5. 4 y-os rúpia 63%, Canada Pacific-vasut 
74.—. Magánkamatláb 11 *■ Határozatlan.

Külföldi értéktőzsdéi zarlata •
Az árlpiyacok azöietö helyi szokványok szerint tezpenzben. medió vagy 
nltimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg nitimOra értendő. A keszpenz-árfoiyamok K-val, a médiára M-niel, 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magát ól értető.iik, hogy a fenti ut- 
ezanntusokhoz meg a transaKczio-köitsvgek. továbbá a medio- es ultimo- 
arfolyamukboz, azonkívül meg a mindenkori budapesti proiongaczio-tvU-iek 
is ezamitasba veendők. A =-gal jelűit ertekek a budapesti tűzsdeo o-«e 
jegyeztetne». Átszámítási árfolyam: 100 cni.ka «isu - 58 fit 75 ts.

100 trank vista — i? it* 60 ti
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7nttú S'/.-os járadék — 104.90 
107 *0

—

Ötz^rik-magvar allamvasút M
Ositrák deü vasút................— — —M
•Osztrák f .•íL;te:-re>zveaytarsaság X
•Franezia teriesztüető jaracek — —L
M3e-var 4“ a-os aranv a.-auok _ — D
•Ott^mac-hur.k.................. — — —ü
•Osztrák Lánderbank_ _ — — a
Tőrök doha-;v,-v'.:\er v _ — —X
•Banquc tie Pans— — — — — k
•Alpesi baavarészvenjr — — —. —C
Osztrák araayjaraudí — — — — lu.-.i) 12S 33

BERLUf.
Oaztrir » : . - 'í — —-

, li't-os rí.-'. — £ 102 27 4. 0 10
. 4- .-os araav'ura .sí _ —— ICÍ...0 124 3ő

Magyar 4- a-os arauvjaradek _ __ K 1C4 10 _ 0 22
4- ,-os KcrooajÁradek _ —E 190.70 ICO 57

"Eibavvlg-.: vasut._ — — — — U
Osztrák i:..e.rü,z.>:-nv — _ — —V 229.70 564 29 0 22
Osrtr.-.k-p.i-pvar ^ .amvasút _ 1 147.13 3 4Ó 28 ._ ti 70
Osztraí cv.. vasút ... _ — — C 37 eu SS 43 + «23

193 9-J
Ka=sa-o.i«: vasút _ _ — —k
*0ro-;z t-u... fc-y —
\ a.tu becai piacira—     — — *»— 58 76

f2ax;:furt.
Osztrák 4*S%-os papír ‘-k _____ K — —

87. c;. Itt» 37
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Magvai 4; a-a: >. .r. . U 1C4 L'í 1*2 62
4 -,-os » •: ;:a .. . -ct _ —L 1 00.7

Osztrák kite.rcezvcuv.......... ... ... D 309 ÍU 3u4 Ő3
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Oí2trák-ma"var a...--uvasút _ — L 2ái ÓJ 3 lő 74 0.4*
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•Villamossági részvény _ — — —X 139.—
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•3

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 24. .Xyersczukor készáru Aussigban 

11.65 írt. szeptemberre 11.70 írt, finomított elsőrendű 
készáru Prágában 34% írt.

Trieszt, aug. 24. A ezukorpiacz nyugodt, centri- 
fugal-pilé készáru 13-133/, írt. Kávé Santos 54-63, 
Rió 40—64 forint. Bors (singaporei) 37—38 forint.

Hamburg, aug. 24. Kávé szeptemberre 35, de- 
czembei re 36, márcziusra 36%, májusra 37 % fillér 
íontonkint.

Hamburg, aug. 24. Petroleum tartott, helyben 
4.85 márka.

Antwerpen, aug. 24. Petroleum nyugodt, 15.75 
frank.

Pária, aug. 24. Jfyersczukor (88 fok) készáru 
26— 25.50 frank, tartott; fehér ezukor augusztusra 
26.75 frank, szeptemberre 26.87% frank, nyugodt; 
októbertől négy hónapra 28.12% frank, a négy 
első hónapra 28.75 frank, finomított készáru 90—96.50 
frank.

Pária, aug. 25. Búza, liszt lanyha, olaj tartott, 
szesz hausse. Idő. felhős.

Liverpool, aug. 24. Búza 9 pennyvel, tengeri 4 
pennyvel és liszt 3 shillinggel drágább. Az idő szép.

Bréma, aug. 24. Petroleum nyugodt, helyben 5.05
márka.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Számítási árfolyam német placzokra 100 márka lista :

100 fre Pista = 47 kt 60 ár.

Augusztus 25.

PARIS.
Búza folyó hóra— — _

— szeptemberre . _
— 4 utolsó hóra —
— novembertől 4 hóra

Liszt folyó hóra— _ _
— szeptemberre_ __ ,
— 4 utolsó hóra __ „
— novembertől 4 hóra 

Olaj folyó hóra — — _
— szeptemberre _ _
— 4 utolsó hóra —
— 4 első hóra

Szesz folyó hóra_____  _ __ __
— szeptemberre —_ __ —
— 4 utolsó hóra _ _ —
— 4 első hóra _ _ — —

BERLIN,
Búza ------ — — — —

Zab
Olaj _T _T _T _T* _T _

Szesz helyben _ _ _ — — —

STETTIN.

oiaj _r r r -T - -T

Szesz 70-es helyben 70 markafogyosztási

— márcziusra «0 márka fogyasztási

— júniusra 70 marka fogyasztási

KÖLN.

Olaj októberre____  _ _ _ „

BOROSZLÓ.
Búza helyben —____  _ __ _
Sar^a búza helyben _ _ _ _
Rozs helyben _ _ _ _ _ _
Zab helyben _ ____ ___ ___  _
Repcze neivben_____ ___  _ _ _
Szesz (i>o-es) augusztusra _ _ —
Szesz (70-es) augusztusra _ __ _
Tengert (lüv kiioukiutj____ _ —
Olaj „ _ —

Ar- Buda

egyenleg

Különbözet a. 
utolsó zárlat 

hoz kepest 
osztr. értékbe

»9.40 13.99 + 0.07
29.25 13.92 — 0 27
28.40 13.4* — 0.24
28.30 13.37 — 0.10
59 75 17.82 — c.25
59.60 17.77 — 0.30
59 10 17 62 — 0.06
58.60 17.47 — 0.19
60 50 2S.51
67 75 23.63 + 0 12
Cl.— 2S.75 + 0.24
61.75 29.11 + 0 8«
41.50 2 1.87 -f o 91
41.25 21.74 4- 0.65
40.- 20.09 + 0.39
39.25 20.79 + 0.13

-.- —

—-

43 50 25.37 + 0.06

42.9C 25.23 -f 0.06

--

63 50 37.31

19.70 11.56 — o or.
19.GO 11.50 — 0 06
14.10 8.29 — O.UÓ
15.- 8.51

62.90 36.98 — 0.0Ó
25 22 — 0.06

7.04

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárosára lkok árjegyzései.
Xtipi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros 

eladott élelmiczikkek árairól.
Budapest, aug. 25. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk. — Baromfi­
nál élénk. — Halban élénk, árak szilárdak. — Tej­
es tejtermékeknél igen csendes. — Tojásnál élénk. — 
Zöldségnél igen élénk. — Gyümölcsnél igen élénk. — 
Fűszereknél lanyha. — Időjárás derült, enyhe. — A mai 
árak a következők voltak forintokban :

Hús: (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 51—55, 
II. oszt. 48—50, 111. oszt. 44—47, marhahús eleje 1. 
oszt. 46 —48. II. oszt. 44—46, 111. oszt. 38—42, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 56—04. 11. oszt. 40—60, borjúhús 
eleje I. oszt. 44—00, II. oszt. 54—54, birkahús 
hátulja 1. oszt. 36—41, 11. oszt. 34—40, birkahús 
eleje 1. osztály 31—40, 11. oszt. 32 -36, sertéshús ma­
gyar, szalonnával a) elsőrendű 54—56, sertéshús sza­
lonna nélkül 56—56, füstölt hús magyar 60—64, 
sonka nyers 0.72—0.80, csont nélkül 0.75—0.85, sza­
lonna sózott 54 —56.—, füstölt 58. 60.50, sertés­
zsír hordóval 57.----- 58.—, hordó nélkül 56.— (klgr-
kmt) kolbász füstölt 60 kr., szalámi belföldi (méter- 
mázsánkint) 150—170.

Baromfi-, a) flő (páronkint) tyuk 1 —1.15, 
csirke idei 50-1.10, kappan sovány 1.10—1.20, récze 
hízott 1.40—2.20, sovány 090—1.20, lúd hízott 
3.50—G.—, sovány 1.60—2.50, pulyka sovány 2.20 
—2.70. b) Tisztított (darabookint) csirke idei 
0.30—0.50, kappan hízott —.60—70, récze hízott 
(darabonkint) —.90—I.—, félkövér 0.40—0.50, lúd fél­
kövér (dbkint) 1.20—1.50 frt, (dbkint) pulyka hízott 2.—, 
pulyka fél kövér 1.20, ludmáj (darabonkint), 0.30— 
1.—, ludmáj (kilónkul!) 1.----- 1.40, ludzsir —70.—0.80.

Vad: Szarvas (kilogrammoiikint) 0.30—0.50, őzbak 
0.50—0.70, dámvad 30—45, nyúl 1 — 1.40 (dbkint), 

adrécze 30—80, fogoly 30—50, fürj 0.20—30 kr.
Hal: (kilónkint) a) flö harcsa 0.45—1.—, 

ponty apró 0.50—1.20, nagy 1 20—1.60, ezompó 
0.40—0.00, apró kevert 0.20—0.25, b) Jegelt, (nem 
élű) (kilogrammonkint) harcsa 30—80, csuka 0.50— 
0.60, ponty kisebb 0.25—0.30, nagy 40—80, sülő kisebb 
24—40, nagy 60—80, kecsege 0.60—1.20, fajtok 0.90—
I. 20, ezompó 0.20—0.30, apró kevert 0.10—0.20 (klkint). 

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.09, le­
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.24—0.28, tejföl 0.26—0.30, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 0.80—1.10,1. rendű 0.C5—0.85,
II. rendű 0.50—0.60, tehéntúró 0.06—0.11, juhtnró 
0.30—0.45, liptói túró 0 32—0.50, juhsajt 0.30—0.48, 
ementliali sajt —.80—1.—, groji 0.68—0.72 frt.

Liszt és kenyérnemit,: (kilónkint) fehér kenyér IC— 
IC, barna 12—12, rozs 12—12 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 7—10.—, 
stockeraui 2G—2G.—, borsó héjas magyar 7-50—14, 
borsó külföldi 13—22.—, bah fehér apró 7—10.—, 
bab fehér nagy G.—10—, színes 8—13.— frt.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa 0.30—7.—, (100 
kötés) petrezselem 0.30—7.—, zeller (100 darabon- 
kin!) 3.5—80, kai arabé 0.50—0.S0, vöröshagyma
(100 köt.) 0.30—5.—, (métermázsánkint) vöröshagyma 
magyar 5.—G. —, foghagyma 5.—12.—, (100 darab) 
foghagyma (100 es.) 5—15.—, vörösrépa 0.40— 
II 60. (100 drb) fejeskáposzta idei 1.50—5.—, (100 drb) 
kelkáposzta —.50—1.50, (100 drb) vörös káposzta 2— 

fejes saláta GO—1.60, burgonya rózsa I. rendű 
(métermázsánkint) 2.20—2.50. burgonya rózsa II. rendű 
l.GO, burgonva idei sárga 3.50, kitti burgonya 5—G.—, 
fekete retek (100 drb) í—2. ugorka nagy salátának 
való 1 darab —.15—0.25. ugorka savanyítani való (100 
darab) 0.15—0.40, ugorka savanyított (100 darabon­
kint) —.GO—.—70, zöld paprika (100 drb) 0.08 — 
25, tök fűző idei (100 drb) 2.50.—4.—, zöldbab (klgrkint) 
5—G, zöldborsó fejtett (1 liter) 30—40, zöld tengeri 
(100 cső) 60—0.90, torma nürnbergi I. 1 a. 12 — 14.—, 
paradicsom 1 kilogramm 03.—04, paradicsom 100 
darab 0.20—1.40.

Gyümölcs : (mmkint) fajalma 1 í — 1G, közönséges 
alma 5—8, fajkörte 10—29, közönséges körte idei 
4—9, szilva magvaváló 6—7, szilva vörös 3—4, 
ringlótta (1 klgr.) 0.5—0.8, baraczk őszi 25—35, 
dinnye görög kicsi (100 drb) 4—8, dinnye görög nagy 
10 — 14, dinnye sárgafaj 0.2—0.10, szőlő (kgrkint) !G—24, 
szőlő csemege 25—30, mogyoró 28—56, (ÍOO drb) 
czitrom —.20—1.20, füge koszorús 17—17.—, mazsola- 
szőlő 42—09 forint.

Terményüzletl tudósítás
Szeged, augusztus 25. (Az Egyetértés tudósí­

tása.) Zsiradék-áruk. Változatlan. — Nehéz 3/100-as 
táblaszalonna 100 kilogramm 56—57.— .forint, 
könnyű 4 T 00-as táblaszalonna 100 kilogramm 
55—50.— forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 
59—60 forint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilo­
gramm 56—57 frt, stráf-szalonna 100 klgramm 
51 — 52 forint, háj uévleg 100 kilogramm — forint, 
zsírt. 100 kilogramm 57—58.—- frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogramm 105.— frt.
Paprika. A szebb fajok keresettebbek az árak 

változatlanok. — Legfinomabb paprika 100 kilo­
gramm 75—80.— forint, finom paprika 100 kilo­
gramm 55—60.— forint, küzépfinom paprika 100 
kilogramm 30—32 forint, kereskedelmi paprika 100 
kilogramm 12—15 frt, csöves paprika 100 kilogramm 
32-35.- frt.

Tarhonya. A kereslet élénk, az árak némileg 
emelkedtek. Legfinomabb tojásos 100 kilogramm 
26—28 forint, fehér, tojás nélkül 100 kilogramm 
22—24.— forint, barna, tojás nélkül 100 kilogramm 
18—20.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sürü’gyékény 100 darab 
32—80 forint, félsürü gyékény 100 darab 25—28 
forint, könnyű 100 darab 12—18 frt

Vidéki üzlet.
Szeged, augusztus 25. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búza 11.80—12.20 ‘frt. Rozs 8.30—8.50 frt. Árpa 
4.80—5.50 frt. Zab 5.50—6.— frt. Ó-tengeri 5.30— 
5.50 forint. ■______________________

Napirend: 1897. augusztus 26.
Naptár: Csütörtök, augusztus 20. Hóin. kath. Zefirin. — 

Prot.: Zefirin. — Görőg-orotz : (augusztus 14.) llikeas. — 
Zsidó: Ab 28. — Nap kél: 4 óra50 perczkor, nyugszik: 
0 óra 34 perczkor. — Hold kél: 2 óra 42 perczkor 
éjjel, nyugszik: 5 óra 41 perczkor délután.

Ai igazságügyi miniszter fogad déli 12 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
Nyári lóversenyek VII. napja. Kezdete d. u. 3 órakor. 
Nemzeti múzeum képtál", nyitva d. e. 9-tól d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj mellett. 
Rovargyüjtemény a múzeumban nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Deák-mauzoleum a kerepesi-utitemetőben nyitva d. u. 1

órától 5-ig.
z 1848—49-iki szahadsagharczi emlék-gyűjtemény 
és Kossuth-mnzeum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt
9-11-ig. _ .

A Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget) 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villam- 
világitásnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Magyar kereskedelmi mnzeum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, nyitva d. e. 9 órától 12-ig, s az esti órákban 
villamos világítás mellett. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott ti órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar központi 
bazár d. e. 9-töl esti 7 óláig kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. ti—12. és 
d. u. 3—G óra között, kerepesi-ut 20. sz. a.

Kivonat a hiv. lap aug» 25. számából.
Árverések a fővárosban. Klug Gyula 451 írtra 

becs. ingós. aug. 26. VI. kér. Hermina-ut 57. szára. 
Fein Ignácz 950 írtra becsült ingós. aug. 22. VI. kér. 
gyár-uteza 41. sz. Gleich Mórné 731 írtra becs. ingós. 
aug. 26. VI. kér. Szondy-utcza 96. szám. Tombácz 
János utóda 636 írtra becs. ingós. aug. 26. VIII. kér. 
Baross-utcza 113. szám. JSeuwirth Dávid 404 írtra 
becs. ingós aug. 26. VI. kér. Petőfi-utcza 11. sz. Etil 
János 14.696 írtra becsül ingatl. okt. 13. II. kér. fő- 
uteza /7. sz. Fischer Jakab 755 írtra becs. ingós. aug. 
28. VIII. kér. kerepesi-ut Luther-udvar 1/c szám. Szi- 
lassy Ferencz 89.229 írtra becs. ingós. aug. 28. IV. 
kér. Szentkirályi-utcza 3. sz. Biasini Domokos 1037 
írtra becs. ingós. aug. 26. VIII. kér. József-utcza 35— 
37. szám. Auspitz Róza 573 írtra becsült ingóságai 
aug. 27. II. kér. tülgyfa-uteza 12. szám. Szántó Adolf 
322 írtra becs. ingós. augusztus 27. VII. kér. Murányi- 
utcza 46. szám. Mudri József 1594 írtra becs. ingós. 
aug. 27. II. kér. Zsigmond-utcza 8. sz.

Árverések a vidéken. Tamasev Péra 2242 
írtra becs. ingatl. nov. 1. Periasz. Gróf Berthold 
Arthur 2271 írtra becs. ingós. aug. 30. Fülek, Haris 
Alajos 2700 írtra becs. ingós. aug. 31. Erdőd, ff arga 
Benedek 2000 frtrabecs. ingatl. szept. i9. Esztergom. 
Léderer Arnold 277 írtra becs. ingatl. szept. 18. 
T.-Szarvad. Gálfalvi Zsuzsa 829 írtra becs. ingatl. 
szept. 15. Marosvásárhely. Bernáth László {1748 írtra 
becs. ingós. szept. 23. Arad. Pulkovics Ferencz 2859 
rtra becs. ingós. szept. 4. Beszterczebánya. Gregus 
István 4701 írtra becs. ingatl. november 1. Kiskőrös. 
Gózsa György 620 írtra becs. ingós. szeptember 29. 
Nagybánya. 0. Molnár Gábor 1995 írtra becs. ingatl. 
szept. 25. Szolnok. Szabó István 3116 írtra becs. ingatl. 
szept. 20. Magyar-Peterd.

Csödmegnyitás. A szulini járásbíróság részéről 
Slandohár György valisszelói kereskedő ellen. Kép­
viselővé és egyben ideiglenes gondnokká Szkukán Miklós 
szluini lakos és ennek helyetteséül Miletics Ede valisz- 
szelói lakos neveztettek ki. Bej. határidő aug. 30. Az 
iloki járásbiróság részéről Löivij Mathild nestini be nem 
jegyzett kereskedő ellen. Csődbiztosul és időközi gond­
nokául dr. Benesics A. iloki ügyvéd, ennek helyetteséül 
Jeroszlasvszki Milán nestini községi elöljáró neveztetett 
ki. Bej. határidő szept. 15.

Szerkesztői üzenetek#
Q—dy. Buda. Csak a jósziv sorsjegyeinek egyikét húzták 

ki, a 6734—077 számút, s ezzel 2 forintot nyert.
Pottenstein. (a. d. Adler.) D. B. J. Kétségkívül ön is 

olvasta a lapokban, hogy Budapesten egy pálmaházat akar­
nak építeni a Gellérthegyen s erre a czélra részvénytársa­
ságot alapítanak. E társaságnak Matlekovics Sándor titkos 
tanácsos áll az elén (lakik Dohány-utcza 12. szám). Azt 
hisszük, hogy a diszk er tjét áruba bocsátó török nagyur en­
nek a társaságnak ajánlhatná fel megvételre a kertjét.

Uj előfizető. A váltója lejárt, de pénze nincs, miért is 
meg van ijedve és nem tudja, hogy mit tegyen. Mindenek­
előtt ön azt fogja tenni, a mit tanácsunk nélkül is meg­
tenne, hogy tudniillik pénzhiányában nem fog fizetni. E 
miatt azonban ne ijedjen meg ; az ijjedelemre sokkal több 
oka van az ün hitelezőjének. Hogy a váltó áruügyletből 
származik — az nem változtat a dolgon. Sokkal fontosabb, 
hogy ön kiskorú és így nem váltóképes. Ezt jő lesz meg­
írni a gyárnak, valamint azt is. hogy az ön fizetése csak 45 
forint s azt nem lehet lefoglalni. Ily nyomós érvek hatása 
alatt csodálnék, ha önt, ki a hitelbe vett kerékpárt vissza­
küldte, a felajánlott 30 forint birság fejében, ki nem eresz­
tenék a kötelezettségből.

K. F. Nem közölhető.
S. Elutazott a fővárosból.
K. H. Budapest. Folyamodványát adja át annak a befo­

lyásos protektorának s a miniszternél azzal nyújtássá be. 
Lehet, hogy czélt ér.

Rohrbach. 8445G számú előfizető. A hírek mindenesetre 
túlzottak, bár az kétségtelen, hogy a vállalat működésére 
bénitólag hatott az egyik alapító mulasztása, ki elvállalt kö­
telezettségeinek nem tett idejében eleget. Az igazgatóság 
azonban kijelentette, hogy feladatainak meg fog fe­
lelni tudni.

A kis lottó húzása aug. 25-én#
Brünn 85 12 56 81 17

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda.

Myslavsky A. én neje Becs
(Ir. Barbentüre 1. Báris
Murus-x A. X -Varad
Haller É. K.-Márton
Kövér L. Martfű
Goldstein Th. Galatz
Sternberg 1. Versei z
Strasse r H. In ám
Sqiiarenina Fr. Becs
Snsicli B. Karánsebes
Rubel 1. Grottau
Landesberger E. Becs
Hardegen A. Bécs
Schulze E. Naundorf
Hatos-Kerner Th. es neje Arad
Lambert H. M. London
Dr. Kosmann Berlin
.Mellin M. London
Toránska M. Varsó
Eckhardt M. és neje Smyrna
T-churl E. Becs
Pcltak Ph. Becs
Rossetti A. Fiume
Caltoldi G. Alexandria
Katzenstein és neje Hamburg
Schüller L. H. Biünn
Hirschl A. Berlin
Murray Ch. E. Dublin
Derera 1. Temesvár
Philipp E. Becs
Ti a uh Fr. Becs
Dr. Pick I. R.-Almás
Cuslnvan A. Ch. Xe.v-York
Prechner I. és neje Varsó
Pilecki Z. és neje Var«ó
Berezowsky P. Odessa
Popper 0. Becs
Pick A. Rérs
Marzelly W. Konstanc?
Deutsch B. Lúgos 
Steiner S. Pozsony 
Brasch M. Berlin

Rémi szálloda.
Steiner G. Debrecieo 
Kretz R. Debreczeu 
Fűi tin 1. Debreczen 
Szatmáry E. Debreczen 
Kozánvi Z, Debreczen 
Laurencsics G. Debreczen 
Mossoczy L. Debreczeu 
G ubody G. Debreczen 
Reschofsky I. Debreczen 
Kossá E. Debreczen 
Jakobey I. Debreczen 
Mészáros Debreczen 
Neufeld L. Miskolci 
Majzler I. Miskolcz 
Wallacher L. Szegzárd 
Stageischmidt I. N.-Bicskére1 
Habereger Gy. Arad 
Reiczer I. Selyp 
Schulhof I. Bécs 
Preusse R. Bécs 
ü Ulkst hal P. Torna-Alt* 
Padion £. N.- Besetz

Pisny i. Püstyén 
Bratcsevics R. Bécs 
Milar A. Bécs 
Scheiber A. Bécs 
Brachfeld L. Bécs

Pannónia szálloda.
Világhy Gy. A.-Filzitú
Koscnfeid V. Jarsadu
Deil F. Kassa
Bviiigni S. Kolozsvár
Dr. Haller K. Kolozsvár
Reményit J. hia
Dr. Jeger K. Szatmár
Bartalos Gy. Eger
Fay A. B.-Gyarmat
Dr. Nagy P. Miskolcz
Lukács I Kassa
Gy.'ry J. Csákovár
Schneller K. Losoncz
Lőxvy A. Bécs
Krisztik F. B.-Csaba
Rúhay F. B.-Csaba
Várady F. Pécs
Mayer N. Lemberg
Tirabus A. Torda
Dr. Popper M. Debreczen
Groszinger L. Baligrod
l.iszkay L. A.-Szántu
Zdrabal Gy. Fadd
tíritnauer A. Budapest
(lubel L. Mocsa
Dr. Bartiiodeiszky K. Csepreg
Kubinyi M. A.-Kubin
Donath.S. Mélykút
Grobe Ú. Wildstein

Orient szálloda.
Bartha G. Kolozsvár 
Nikolits D. Arad 
Pap G. Fülek 
Horváth F. X.-Becskerek 
Pataki L. Szatmár 
Huszár J. Boűs 
Hajnal £. Karczag 
Lázár J. Szeged 
Dr. Jelfy J. Arad 
Szabó J. B.-Gyarmat 
Böhm K. Kolozsvár 
Matuschek R. Z.-Egarszea 
Hülczky S. Sümeg 
Lation E. Cognac 
Stein L. Jassy 
Oravecz J. Kis-K6rös 
Scheider A. Bécs 
Nagy A. Kolozsvár 
Ferencsik K. K.-Ladány 
Kolanowski R. Lemberg 
Groszmann J. Miskolcz 
Holzzky K. KörmC ez bánya 
Pittrof L. Temesvár 
Adler S. Szoboszló 
Lewy L, Zimony 
SzeazáJc A. Zimony 
Szabó J.-nó Kolozsvár 
Kubay L. Debreczen 
Szilágyi J. Debreczen 
LCrinczy B. Debreczen 
Szepessy G. Debreczen

»■ fbhmtif

Lukács J. Debreczen 
Horváth A. Debreczen 
Farkas F. Debreczen 
Rabb A. Debreczen 
Nagy J. Debreczen 
Éke» Zs. Debreczen 
Irényi L. Debreczen

HolzwarthContinental
szálloda.

Mikuli I. Bécs 
Elbogen K. Füss 
Broch J. Bécs 
Labin M. Bécs 
Eh reman Gy. Bécs 
Fürst A. Bécs 
Lamm J. Lemberg 
Balogh Gy. Kassa 
Fischer E. Neu-Paka 
Posch .1. Szolnok 
Kralik R. Hohenau 
Braun J. Plesz 
Lindemann K. Olmütz 
Richter M. Klagenfurt

Európa szálloda.
Wohl H. Losonci 
Br. Linden i. Drezda 
Starkmann E. Bécs 
Wolf Sz. Bécs 
Hant A. Bécs 
Schwab V. Galácz 
Psally G. Athén 
Grab M. Prága 
Tauber H. Laibach 
Lipotzi R. Fiume 
Kovács L. Kassa 
Schmied E. Brünn 
Knoll M. Berlin 
Arndt H. Ratibor 
Mendrellu 1. Bukareszt 
Frostek I. Grácz 
Xicolescu I. Braila 
Rössel H, Cassel 
Grünberg 1. Wilna

Adria szálloda.
Gr. Csáky G. Zilah 
Gr. Samu A. Zilah 
Lűnnczz D. Zilah 
Szimoni K. Zilah 
Pwáth I. Zilah 
Bihány I. Zitah 
Buday E. Zilah 
Nagy I. Zilah 
Waltner 1. Zilah 
Tisztaváry D. Zilah 
Somogyi A. Zilah 
Kapus S. Zilah 
Kiss Gy. Zilah 
Aurel V. Zilah 
Hegedűs Z. Zilah 
Tokody V. Arad 
Schönberger S. Bécs

Brisztol szálloda.
Gr. Gyürky A. K.-Terenne 
Br. Bollermann V. Würgburg 
Nemeshegyi B. Pilis 
Carbonnei X. Paris 
Bernt K. Freiwalde 
Molnár L. Villány 
Vig S. Szolnok 
Schwarz F. N.-Várad 
Farkas í. M.-Vásárhely 
Kopmann L. Versecz 
Hirschfeld M. Boroszló 
Haas M.-né Nyíregyháza 
Löwenbein 1. Temesvár 
Sonnenschein K. Bécs 
Kampe A. München 
Varga S. Szeged 
Faragó G. Kecskemét

Fehér hattyú 
szálloda.

Ürményi M. N.-Sz.-Miklós 
Epstein J. T.-Füred 
Singer 1. Bunyhád 
Koslina M. Károly város 
Kovacsics T. Károlyvarus 
Allerhand H. Stry 
Schvartz Ch. Stry 
Gyorgyevits D. Belgrad 
Angyal V. Daba<
Brebosán P KuLin 
Szarvas P. Many 
Lúvy L. Bécs

Paris szálloda.
Wcisz A. Trieszt 
Berczeller S. Ipolyság 
Reicht H. Pádis 
Keiner U. Temesvár 
Pullák .1. M.-Sziget 
Raidl M. Fürstenfeld 
Xeuher >1. Szombathely 
Fischer J. Újvidék 
Balogh D. vidék"
(Vertlieimer J. Ipolyság 
Wertheimer A. Bécs 
Müller J. és neje Bécs 
Klein M. Bécs 
Schlessinger .1. Bécs 
Kaufman S. Bécs 
Eisenbahner I. és neje Béca 
Wilwarth B. Bécs 
Mihailovits J. Becs 
Petrás A. Mitrovits 
Neuman J. és csal. Arad 
Herzog J. Trencsén 
Schwartz S. Patak 
Alíner J. és leánya Földvár 
Schaffer J. Feketehegy 
Zipser A. és neje Mád 
Dukasy J. Temesvár

József Főherczeg 
szálloda.

Weinberger A. New-York 
Müller J. Zsidovin 
Nyíri S. Debreczen 
Steiner J. Kemmsdorf 
thurzo M. Poprád 
Butin M. Singen 
Lányi I. Debreczen 
Dr. Sindorffy Fiume 
Albrecht M. Soroorja 
Schneller K. Debreczen 
Gascar J. Vásárbeiy 
Huszár M. Varasd 
Papnzoglu G. Smyrna 
Hollmann A. Sarajevo 
Polatos G. D. Bécs 
Berthoty A. Debreczen 
Frankl L. Grácz 
Dr. Mayer B. Tarnoezi 
Hübsch M. Bécs 
Pallaghy D. Debreczen 
Nagy P. Debreczeu 
Arndt V. Pécs 
Dalnjy T. Debreczen 
Kauzal J. Stosz 
Steiner Zs. Makó 
Gremer L. Nisch 
Endrei Á. Kapuvár

Ifj. Majer 
Erzsébet királyné 

szállodája.
Br. Veigelszberg E. Abony 
Br. Soretics F. és csal. Zágráb 
Dr. Jarosi J. Csehi 
Mons A T.-Szt.-Márton 
Bielbek K. és leánya Kassa 
Laszczik Gy. Előszállás 
Lesték Ö. es csal. D.-Vecsa 
Kallivoda F. Pöstyén 
Nógrúdy J. Sütnegh 
Bernhardt J. Kőbánya 
Zvider L. Temésvár 
Neífeld H. Budapest 
Dr. Enyiczky G. Budapest 
Kenez J.-nó Kassa 
Telleky L. Miskolcz 
Círják J. Debreczen 
Szeghy L. Terenne 
Kegye S. P.-Ladány 
Klinkó M. M.-Ludas 
Balázs G. Pozsony 
Patósy J. N.-Várad 
Norcya J. Kecskemét 
Búza J. Veszprém 
Szimon J. Lemberg^
Hanitz O. és neje Krakó

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Morkovics J. M.-Sziget 
Szizeh K. Sz.-Fehérvar 
Budkovics J. Belgrád 
Slavics J. Belgrád 
Aletcsa F. Belgrád 
Gyukics Z. Smendicza 
Muszkics P. Smendicza 
Szvetoz.Tl Gy. Krusovács 
Arsics G. Krusovács 
Povle J. Palánka 
Petkovics J. Pozrevácz 
Lubomics Sz. Pozreváct 
Petkuvics G. Racza 
Bleier L. Szentes 
Be<tyán J. Öcsa 
Se buszt er F. Reschdor1 
Háhn 1. Reschdorf 
Turbey L. Grácz

Budapest szálloda.
"iíohn S. Szabadka 
Berger J. Szabadka

«eutsch F. Bécs 
erkó I. Versecz 
Takátsch J. Grodek 

W:inter L. Budapest 
Zach F. Grácz.
Pfeifferer L. Bécs 
Cohen G. Hamburg 
Bárány 1. és neje Miskolcz 
Rapsch G. Eger 
Dodos K. Kecskemét 
Moczmk A. és neje Prága 
Terányi G. Selmecz.
Stehina A. Trieszt 
Weisser H. München 
Schmidt A. Asch

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Deutsch M. Szeged 
Gulvas K. vs neje Pécs 
Dr. Jakab L. Sásd 
Lűwenfeld M. B.-Szarvas 
Deutsch A. Modus 
Teufel M. Szegzárd 
Jónás P. Torda 
Saári E. Becskerek 
Párád A. Daruvár 
Huber K. Bécs 
Dr. Haubner A. Mosany 
Wilheim E. Bécs 
Kovács G. Debreczen

Union szálloda.
Dr. Leth £. Fiume 
Kustovics K. Belgrád 
Helberger G. es neje Bécs 
Rottmann J. Bécs 
Sonnenlicht F. München 
Nasties M. Szófia

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1897. aug 26 -án. 

Zárva.
- o

BUDÁI SZÍNKÖR.
Búd apest, 1897. aug. 20-án.

Pálmay Ilka asszony vendég­
játékául csekély mértékben 

fölemelt belyárak mellett.

A gerolsteini 
nagyherczegnő

Operette második felvonása.
Huszárcsiny

eredeti népszínmű második 
felvonásának változása.

A komikus.
Magánjelenet.

Magdolna
negyedik felvonása. 
Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. aug. 20-án.

NIOBE.
Bohózat 3 felvonásban. írták 
Harry Faulton és E. A. Faul­
ton. Fordította Szomaházy I.

Személyek
Niobe Haraszti H.
Dunn Péter Hegedűs Gy. 
Kaiolin Huifyadi M.
Griffin Helén Niké L. 
f.íriffin Hetty Varsányi I 
Griffin Kornél Kátbonyi Á. 
Lord Hamilton Balassa J. 
Siloks Péter Kazaliczky A. 
Beatrice Nógrádi j.
Mifton Magda Berzétei L 

Kezdete 71/a órakor.

Delia
Adelgunda
Fatiine
Muezzim

Kezdete 71,

Színházi játékrendek.
A vígszínház játékrendje: Egész héten át Trilby 
A krisztinavárosi színkör játékrendje; Pénteken 

Utána! Szombaton Utána! Vasárnap Budavár bevétele.
A népszínház játékrendje: Pénteken Kék asszony. 

Szombaton Májusi bor. Vasármp A tót leány.

OS-BUDAVARA
Ma, csütörtökön augusztus hó 26-áu

mWonr m ||Xi

Kerékpár heti tombola 3-dik napja
négy nyereménynyel. °

Minden teljes vagy katona-jegyhez egy Ingyen 
sorsjegy adatik.

Nyeremény: Négy „Columbia“ kerékpár.
A scrsolás szeptember 1-én kir. közjegyző

jelenlétében történik meg. A szerencse-kerékbe
csak annyi szám kerül, a hány belépő-jegy ténvlt.® 

eladatott. *
Az összes elsőrendű művészek fellépte a nyílt szia. 

pádon. Öt zenekar. BtWT Disz világit ás.
Belépő dij: esti 6 óráig 40 kr., azontúl 50 kr.

A földalatti villamos vasút éjjel 1 óráig tülekedik

Somossy Mulató
(Nagymez ö«u toza

Kitünően szellőztetve. 16’/, fok Celsius.
Kezdete 8% órakor. Vége 12 órakor

Utolsó napok a leghíresebb 26 személyből álló fran­
ezia némajáték társulat W TEMISTOCLE ONO/RI 
Színre kerül „A IBontagnard leánya” czimi. nagy 
némajáték. Pénteken A Montagnard leánya Szombatba 
Róbert az ntezai komédiás. Vasárnap A Montaguará 

leánya.
Jegyek elővételben: tőzsde. Andrássy-nt 38. A telikért 

kávéházban Munczy Lajos zenekara játszik.

KREMBSER CZIRKUSZ
{az állatkertben.)

Ma, csütörtökön este fél 8 érakor

nagy versenyhipkázás
(Dij 200 korona)

KOBIXs-:ttI
a híres olasz birkózó ts ROSENBERG SÁNROR, n-szaros- 

segéd, első budapesti birkózó között.
Még csak 3 napig: Mr. RALPH TERRY, a titokzatos
ujju amerikai. — Holnap, pénteken I. nagy kettős birkózás.

Vízállás, 1897.
Czentíméter

+ 290 > 45
Inn:

Schärding .
Duna: 

Pa?=au . . . 
Linz . . . . 
Bécs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pancsova. . 
Orenkova . 
Orsóvá . . .

Vág: 
Szered 

Rába:

Zákány . . ,

Eszék. . . .
Száva: 

Sziszek . . . 
Mitrovicza .
Jegyek m

. + 44G > 25 

. 215 > 42

. 4- 144 < 18 

. + 270 < 6 
- -p 4iy < 11 
. + 4C6 > 14

augusztus 25-én.

Temesvár . .
N.-Becskerek.

C Tanti,na tar

+ 46 > c 
- 68 < ? 
+ ÜS < 9

+ 514

+ 350
4- 2ti6
-4- uíiU

Tisza:
M.-Sziget . . . 
Tekeháza. . . 
Tisza-Ujlak. . 
V.-Naménv . . 
Záhony (Csap)
Tokaj............
Tisza-Füred . 
Szolnok . . . 
Csongrád. . . 
Szeged .... 
Török-Becse . 
Titel............

■ +

+ 96 
+ 226
+ 411

. . + 6C < 

. . + 121 < 

. . + 304 >

Sebes :N -Várad 
Fekete: Tente. + 
Fehér: B.-ienö — 
Kettős: Békés . + 
Hármas: Gyoma -j- : < 5

Maros:
, — 2C < 14 Arad............... — Ili

, . + 144 < 5 Makó............... -f 2 < f
agyarázata: -f null fölött. — null alatt. > áradat 

< apadat.

Elhaltak névsora 1897 aug. 25-én
Ludvig J. 57 é. Útról 
Dekány I. 63 é. VIII. József-u. 107.
Serbauer sz. Siróvy 26. VI. Váczi-u. 90.
Muzsik sz. Frimmel K. 74 é. IV. Zöldfa-u. S3.
Szombathelyi Anna 30 é. V. Lipót-körut 28.
Suchy sz. Pollik M. 42 ó. VI. Hajtsar-u. 1669.
Kovalszky Karolin 2 ó. I. Fehérvári-u. 949.
Schraml M. 2 é. VIII. Örumvölgy-u. 44.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Időjárás.
A m. kir. meteoroloqiai központi intézet táv 
irati jelentése 1897. aug. 25-én reggel 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. aug. 26-án. 

Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. aug. 26-úa.

A szultán.
Eredeti Operette 3 felvonás­
ban. Irta és zenéjét szereztte 

Verő György.
Személyek:

Szelim, szultán Komáromi M 
Bimbasi) Kassai 
Bülbül ) basák Németh 
Kaftán )
Ali, töeunuk 
Porain Gaston 
Roxelane

Nánásv 
Tollagi 
Mihályi 
Küry Klára 
Z. Bárdy 
Csatai Zsófi 
Gyöngyösi I. 
Várdai 

, órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. aug. 2G-án 
Murai Gizella felléptével :

Piros bugyeláris.
Eredeti népszínmű 3 felv. 

Kezdete 71/« órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest. 1897. aug. 26-án.

TRILBYK.
(Az aggszüzek).

Eredeti énekes bohózat a 
fővárosi életből, 3 felvonás­
ban. Irta : Feld Mátyás, zené­
jét szerezte s részben össze­

állította : Fodor karnagy.
Kezdete 7 órakor.

Állomások

3-4-
§| A hő­

mérséklet Szél
iránya és

_ lg lg =
11

szerint ereje 2 <*" j Bvmírsík

Árvaváralja —
5

60 <; + 102 4 13 «4 n
Selmeczbánya — CU'y + 11.3 W 3 IS 11
Kis-Kartal — — 60-0 4* vj.ő N 2 0 5 19 íU
N.-Szombat — 62- 4-12.0 KW 1 0 — 19
Magvar-Ovár — 62 í + 133 KW I 1 — — —
Ó-Gvalla — — 61-4 + 12.4 0 — 21 10
Budapest — — 60-ti + 146 KW 1 c 7 20 li
Sonron — — 62 3 + 121 W 1 4 —
Herénv — — ci y + 14,8 — 3 — 21 12
Keszthely — — 62< + 15.6 — 3 d 20 14
Zágráb — — C1‘9 +14.7 E 1 4 20 13
Károlvvároa — GJ-3 + 14 2 — 4 3 — —
Fiume — — üti'fi + 1S3 — 1 — 2 5 17
Cirkvenica— — 59-8 + 19.3 — 1 £4 ló
Pancsova — — 62 5 + 178 N 2 2 — 15 17
Drenkova — — 60-7 4-192 KW 1 4 — 21
Zsornbolva — 61 5 + 15.6 — 0 4 £5 14
Arad — — — 61 íj + 15.4 SW 1 U 1 i 14 14
Szeged — — Cl 8 + 15.1 KW 2 0 1 13
Szolnok — — 60S + 150 W 2 c 10 Í1 1-2
Eger — — — 60-6 + 35 8 KW 1 * 13
Debreczen— — 1 60 ?, + 130 SW 2 4 26 12
Késmárk — — — — — — —
Ungvár — — 1 61 0 +17.2 S 2 _ 23 IC
Akna-Szlatina — 61'0 + 16.1 W 2 4 < _
Szatmár — — - -
Nagy-Várad — Clö 4-150 W s 4 18 14
Kolozsvár — — öti-S + 17.6 — 4 1 26 14
Nagy-Szeben — 60S + 18.4 W 2 4 \t ÖU
Bécs — — — 62 2 -4— 11 ti — 2 1U
Salzburg — — 6il + 126 — 2 19 io
Klagenfurt— — _ — - --
Póla - - _ 59 2 4- 19.C E 1 1 14 -Ti u
Lesina — — 59 q +■ 22.4 — 0 — 28 23
Sarajevo — — CCS + 18 2 KW 1 3 5 21 15
Torino — — GO 2 4- IC G NE 2 0 1 24 IC
Flórencz — — 615 + 16.6 KW 2 0 _ —
Róma— — — 61 1 KE 3 1 — —
Nápoly — — — — — —
Brindisi — — _ _ _ —
Palermo — — ei-s + 22 2 S 1 2 — —
Malta — — — CO-4 4-24.4 W 0 0 — —
Zürich — _ f,0o 4-138 0 _ —
Biarritz — _
Nizza — — _ 6*0

ő9-g
+ 283 
+ 18.2

W 5
E 2

©
1 0 — —

Paris — — _ -f- 14.4 3 __ —
Kopenhága _ —
Hamburg — _ r»3 q -f 15.6 E 3 4 —
Berlin — _ 00-6 4-16 5 SE 2 I — —
Christiansund _ 01 5 4-12.3 SW 2 1 __ —
Stockholm— _
Szent-Pétervár — ___ —
Moszkva — __ __ —
Varsó— — __ —

Odessza — _ _ _ —
Sulina — _
Szófia— — _I 59.

— s
+ 25.2 E 1 u 1 —

Konstantinápoly sl + 25 5 N 0 1
j ‘ 1 ~ : —

HUNGÁRIA
9080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Bandi és fia
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kazdete » árakor

A szélirányok jelölése: N •= észak, E = kelet, S 
= W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több, 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult,
0 as egészen borult, ® a eső, = hó, ó = kőd, 
7Q —zivatar.

*Az északnyugati minimum, mely tegnap Skúcziátul északra 
foglalt helvet, ma a La Manche csatorna lelett van Délnyu­
gatról a légnyomás ismét emelkedőben van : Kozép-Europa* 
ban a barometrikus különbségek kicsinyek.

Az idő Európaszerte változó felhőzetű és többnyire csen­
des. Kisebb-nagyobb esők szórványosan mindenfelé voltak, 
A hőmérséklet eloszlásában nincs lényeges változás.

Hazánkban az esőzés a keleti részekre is kiterjedt, a now 
ma reggel is túlnyomóan borult az idő. nyugatról azoobat 
már az este megindult a derülés. Az éjjelek hűvösek.

Változó felhőzetű és helv#»nkint esős idő várható.

A buc

Időjárás szép

T ni

hAnsági.-Á
tiszavidé*
pestvidókl

feliérmegd

bácskai—1 

román i

S 0X8—. — —

Árpa— — -

Zeh-----------

Inpyec hordó

Zsákkal együtt

g?>ngysuly tisztásul!

helyett. ,,
,<r

V n6s4g

r-OO yiamm int|

legyen bordó

Aranyj. íoo
Koronaértek

6. k-let

aruk, vas

Magyar r
Horvát-szia
Magyar tüld
lorvát-ttdjx

13 havi
Megy. vor.!
2 OTLiu. fizetendő .
I •
már az V-ső részletül 
ellátott részlet-ivet.

FLEISSIGl

JÓKAI
Népszerű I

1. A varchoq
2. Fortunatu 

Shirin.
3. Kalóz-kir|
4. Sonkoly 

A drága I 
Marce Zá|

6—9. Török
országon.!

10. A bűntárs] 
sziget. 

11—12. Akétsza 
Az egyip*!

13. Koronát f 
- A H J 
kalmár éd

14. Petki Faj 
— Háron 
nvok. —

15 Regék.
16 Carinus. 

enyedx kd
17. A ‘seríözq 

morék 
Fekete

18-20. Erdély __ 
^1—23. Csatakép! 

1349-böl.
24. Bujdosó 

Kurbán \ 
ölt orszál 

25—26. A teliére 
Rumorisf 
szeletek. 1

27. M agyarai 
ségei. I 

28—29. Szomorúi 
30—31. A ianitf 

napjai. L 
82—37. Kárpáth jj 
SS—48. Egv mag 
44—47. Uj földel 

Megrendelhető! 
PapnOvelde-utcz 
vét mellett.

Olcsóbl
csokoládi

Raktár

31090

vCö.'V- i; *v-> O. - * v
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iik napja
®ST Ingyea

kerékpár.
ír ko*jegy2^
racse-terékba
jegy lányig

“yilt szia. 
itás. "eg

untul 50 kr.
! közlekedik.

laté
a •

fok Celsius.
P® 12 órakor, 
tói álló fraa.
[LE ONO Ri 
f cziiaü aagy
tya Szombati.a
Mvnta-na:a

|3S. A telikért

KUSZ
->

órakor
kásás
f T 
1

lOH, rí .
bU.
fY a t,:,k;3Í0i
ttos birkózás.

25-én.
C zent. raa tér

+ ü; > c
, - 6S < 7
+ -i < 9

- 3' < 1
- .0 < í
- M
- - < 2!
■ 2-:1 < t
■ 3u < :j

■ < iá

■ fi < VJ
■ S-: < 1»
■ l--"J < 4

1+411 < U

+ 17 
I — fb 

■ iíü

I + -- < á

— Ili
|+ L- < $

ílatt. > áradat

intézet táv- 
7 órakor.

Fiaira

I 4

11
IS
19
19

SÍ
SO

SÍ
iu
80

11
11
10
11

10
lí

14
13

17 
ló 
17

11
11

Ilia! li 
|u I il

13
13

iá

I «
i9

=J I

i - I -
I <8 ! !1
i 3ó ! 14
I ÜU I 10 
I 17 I 10 

19 10
I 3á I H 
i 2S I -j 

! 21 { 11*
I 34 19

5 » J4I 
’\ = több, 

vi re borult,
= tíd.

I .1. i ('ti*-', 
van Uéinyu- 
aep-Earopi'

Ibnyire jén­
aié voltak, 
á-.

jedt. a hu* 
itról aronbai 
ösek.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 26.
lJt»lso .irfoly 5»mutó so ariolvam Osztalék

1896-ra

12.50

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897. augusztus 25.

Időjárás szép I Vízállás reggel 7 órakor 41C cm. | Hőmérő reggel 7 órakor + 17 C. | Légsulymérő reg. 7 ó. 764 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemnek,

a) Kész áru.

Ó Mlnösétl súly hektoliter.uklnt

vAfsy Fej 76 kg. 1 77 tg. 78 kg. 79 tg. 80 kg. 81 tg. 1 82 kg.

100 kilogrammnak ára
4 írttól 1 írtig 1 írttól 1 írtig | totói 1 to'g írttól írtig írttól írtig írttól írtig totói írtik
■ 6 hansági..._ _ __ _ —

uj ! ti sza vidéki_ 12 55 12.65 12 70 12.75 12.80 12.35 12.90 12.95 12.95 13.- 13.- 13 CS

UJ pestvidúki_ 12 50 12 SC 12-65 12./0 12.75 l 2.80 12.85 12 90 12.90 12 95 12.9.* 13.-
Miérmegvei

U! bácskai____
12 55 12 65 12.70 12.75 12 8C 12 85 12.90 12.95 12.95 13.- 13.— 13 05

0 román átm. --- — •“

Sozs_ _ —

Ó
vagy Faj

nj 1

M1nósegi

hektoliteren!:.
Frt tói Frtig

ó 1 elsőrendű
j másodrendű_

70-72 8.85
8.75

8 90 
8.80

Irpa-------

°

takarmány _ 
egetm vaio 
sGrf3zésre_ ...

60-62
62 — 64 
64-66

6.50
7 20 
8.30

8 - 
10.-

-j
- 39-41 6 jS 6 eo

Tenaerl — ui
«J

bánsági ____
másnemű____

-
-

£ 4C 
5.39

5.45
3.3S

ce, o-._ - "1
UJ

káposzta____
bánsági____ = 12 20 13.-

1 Sál«»------ 0 !

b) Határidőre.
tJsanee-minöségf*. 100 kilogrammonkint.

Bn»--------------- ----

Határidő
Pénz Ár»
frt frt

szept.—okt----------------
márcz.—apr.-----------

12.14
12 C3

12.16
12.05

S02J márcz.—apr.----------- -
szept.—okt._—-------- 9.C2 9 05

Tengeri_____________ 1898. máj.—jun.------- 6.11 6 13

aug. —szept..----------- 5.29 5.42
szept.—okt. 5.44 5«

Zab________________ márcz—.ápr. _ _ _ •-
szept.—okt. 6 15 6.17

Káp.-Bepoze 1896. aug.—szept-------- 13 2C 13 30

II. Különféle termények m.

F a i Pénz Áru
frt ! frt

58 - 58.50
Ingyen bordó Dlernózei

l megvár la leg<*n<zaritott vidéki— . —
f - Szalonna — városi Irgenszaritott, 4 darabos— — —

. . s .-----------
53.50
54.50

54.5C 
55 50

59.50 60 50
boszniai, 1895. évi, usance-minőség —

= . „ . 120 darabos-------
Zsákkal együtt Szilva _ — . . . íoo e-------

s gfingysuiy tisztásuly Kész áro • • • 85 •--------
szerbiai, e „ csance-minőség _

. „ „ 100 darabos-------
helyett. v' „ . . 85 -------

? boszniai. _ _ _ _ _ usance-mm.
„ _____________ 120 darabos IS.- 18 50

- V Ithó* SUITS____ „ _____________ 100 „
_____________85

19 <C 
21 50

20'- 
22 -

MW arcra int Határidőre szerbiai.____ __  _ _ usanco-mm. 15.25 16.15
____________ 100 darabos 18 2o 18.75

 85 „20 - 20. sr
Szilvái* _

lng>en bordó Ke^z áru szerbiai l?'*'.---------------------------------
Szilvái* „
Határidőre szerbiai-------------------------------------------- 20. - 2C.5C

18.50
1 luezerr;. megvár. 1806 _ _ — — — | 35.- 42 -

- j B.r.msg _ i wr " s aprószeinü 1596 — —-------—
vurvs k zepszemü 1896 —--------- — —

30.- 
c5. —

32.-
2?.-

I . nagr'sz»»mü 1*96-------—.............. - 29.- 43.-

A hajóesállitáe fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

. Pancsova _ _ _ _ 25-27
1 Újvidék _____ 21-23

Bezdan _ _ _ _ — 13-15
1 Kalocsa____ __  _ _ 12 — 14
l Dimaföldvár _ _ _ 10-12

Szentes _ _ _ _ _ 29—31
) Szeged _ _ — __ _ 26—28

Tisza < Zenta _ _ _ — _ 23—26
i Titel_______________ 22—23

Mitrovicz _ _ _ _ 38-34

1 Temesvár — _ _ — S8-41J
?*■» s Nagy-Becskerek------ 25—27

Győrbe fuvardijtétel 8—10 krra mag«-
sa bb a budapestinél.
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Hl. Záloglevelek él köloaönkStv 

•) Budapesti Intéietek klbooeátáeti.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. -------—- — —•
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár--------- —

„ koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint-------- — —

„ 50* \ évre koronaér.
» " . 50'/s évre-----------

Magyar földhitelintézet papírban— ------------ —

l koronaórtékben 50 évre
p e koronaértékben 03 évre
e # szabály, és talaj jav. —

Magyar hely iára. vasutak kötv. 50\/, évre— — 
50 évre kor. ért

* " ,50 évre 105°/0
Magyar jelzáloghitelbank — —-------------------

. . ftfizs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
_ - köts. kötv. 50 évre--------
e 9 közs. kötv. 50 évre — _
• a nyer.-kötv---------------—
e e e oeztr. felülb—
. • oyor.-jegy - - -- -

. osztr. felülb. —
, , nyer.-kötv. . *

Magyar országos kt'/p. takarékpénztár — — —
. . . . kor. ért.

Magyar takarékpénzt. kőzp. jelzálogbankja ... 
Magyar takarékpénzt, fcözp. jelzálogb. kor. ért.

, . . . közs. k.

Osztrák-magyar bank 40V, évre— —-------—
„ „ 50 évre------ -------------

Peat hazat első takarékp. közs. kötv. —-------
! * * tólogl. kor. ért. —

Pest m. keresk bank— —------ --------- — —
* * * * közs. k. vissz. 110 frt ,
e e a • közs. k. vissz 210 k. _

b) Vidék és külföldi Int. klbeosátáeaL

Albina takarék- és hitelintézet-------— — —
Aradi polgári takarékp. 40 évre —----------- —

, „ , 40 é. visszafiz. 110 frt.
, , „ 40 évre --------------------

Aradmegyei takarékpénztár--------------- --------
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank—
Decree zeni első takarékpénztár--------------- —
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre — —------

„ „ ,40 évre visszafiz. —
Horvát-szlavon országos jel-álogbank — — — 
Nagyszeb. ált. takp. 81*/* é., vissz. 110 frt —

, , * 40 evre, vissz. 106 frt —
, • * 40 evre III. kib.-----------
. , , 35 évre IV. kib.________II

Nagyszebeni földhitelintézet — — — — — — i!

* I VI-libT III
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv— — — —

. , nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarékpénztár--------------------

Utolsó árfolyam hntalék
896-ra

100.- 101.-

5.50
7 - 
5.— 

12.-
100.50 101 50 60 —
97 75 98.75 7.—

102 - 103.- 40.—
102. - 400 —
100.25 10C.7S
1G0 - 101 -
99 25 99 75
99.25 99.75 14.—
91 75 92.24 16.—
98.- 99. - 230.-

ICO - 101 - 7.—
96 - 97 - 5.—
93 50 99.50 8 —

102 25 103.25 G.—
100 60 101,60 70.—
99.- 99.75

100.— 100.50
98 25 99.25

100 — 101.-
125 - 126.
126.- '127.-
18 - 2C. —
19 - 21.-

102 50 103.50
100.25 101 25
100.25 101.25
98.25 99.-

100.75 101.75
98-25 99.25

100.- IÜ1. 5.-
95.- 97.-

, 100.1C 101.- 11.—
100-1C 101.-
1C0.25 105.75 10.—
97.25 58-25 5.50
99. 10C.— 3.—

100.— 101.-
98.75 99.5C

105 - 106.- +45.-
j 99.- íoo — 30.-

; 101.- 102.-

15.*-
8.-

! ICO.- 100-50
101.-
íoo.- ; íoo so
98.5C J 99.- 14.-

I 99.- 99 50 “
1r/0.- l 101 -
98.5C 99.50

100.5C I 101.25 10.-
+7.-! 102.- 

i 102.- Z'Z
1 101./í I 102.25 110 -

IV Eleöhbeógt kötvények.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, aszil- 
Ktáai adóval és a biztosítási díjjal ér-

A Béga-állomásokról a burcsellázást beleértve.

E) Értéktőzsde.

t é fc p
I Utolsó árfolyam

!

I. Államadósság.

a Magyar államadósság.

■ Aranyj. íoo. 500,1000 frt névért, drbókban, adóm.
I . lO.OOti frt névért, a arabokban, adom. —
j Koronaértékü járadék, adómentes— —-----------

-76. k->ti vasúti fiiatok. aran/D.. adólev. I0°'e j 
évi ailamvasuU aranyi£őlc.tvn. adómentes— I

„ ezOstkötesdn —--------- — ;
» ::mk, va«>k. rzélj. arany adom.. 200 K. névért. , 

^ ’’ 70. évi nyeremenykuicsuD, ívű trtos darab — i

Magyar regále-klrt. kötvény, adómentes-------
Horvat-sziavon , , ,-----------
Magyar fulátebermentesitési kötvény, adómentes j
*!orvát-vzlavcn „ „ •

: iszai •— <7»gedi nyeremenvköicsön-----------— j
Mi: r*. •- *-sz ■ ■ ■ r. •* Í7 ■rí-1• 5v. Iq tv. né- 7*1 „ —

* láb

99 so: 
121 50

10C 4C 
122.5C

122.25 123.25
102.
92.50

154.50
153.50 
100.75 
101.-
98 - 
93.- 

141.—

103. 
93.50 

155 50 
154.50 
101.^5 
'02.— 
99.- 
99.- 

142 —

Utolsó árfolyam
Értékpapírok.

pénz 1 áru

b) Osztrák államadósság. I

4®’,

2®/,

4° o

Egyesített járadék papírban február—augusztus 
... május—november—

Egyesített járadék ezüstben januar—jubus-------
. . , április—október —

Aranyjáradék, adómentes----------------- —
KoronaertekU járadék---------------------------------
Allarosorsj. 1854. évb. 250frt. p. p. adólev. 20»/,

, ' 1860. e 500 e O. e. . •
. 1860. , 100 ,, , • •
, 1864. „ 100... ----------------
. 1864. . 50... ----------------

Idegen allaxnadosaágok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön — — — — —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar------------------—

. . 100 , . (osztr. felülb.)
II. Más köskölcsönök.

Bosnyák-herczegovinai erez. kölcsön 1895. évből
Rudape-t f?>város 1890, évi kölcsöne, adómentes 
Budapest szekes-fóvaros kölcsöne adómentes —
Temes-hetrr-- ’................k

102.25
102.25
102.25
102.25 
124.- 
1C1.5C 
159 - 
145.50 
161 50
189.25 
189.—

112.5C
36. -
37. -

viz'zab. társ. kölcsöne

Í02.75 
102. Z£ 
102.75 
102.'S 
124.50 
102. 
160.- 
146. U 
162 5C 
190.25 
19ö ■ -

11w.50
37. -
38. -

100.25! 
103.50 
102.— 
103 - 
10C 25 
121 c3 

17 - 
101.- 
99.-

100.?,0 
99.30 
98 50 
97.50

4 e/e
4,/,°;o í
& % i
5

6 •/« 
4,/*°/o 
4 °/e 
3 */c
4*/,°/. 
4* j® *

Osztalék
lS96-ra

8.50

19 — 
C.50
5.50 

40.—
6.-

15Í — 
5.50 

21.—

48 ír. 
24 fr. 
12.- 
14.-

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — —
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t. — — — 
Budapest-pécs: vxsut -------------- — — — —

Eisú cs. sir. szab. dunagözhajózási társ. — —
Első pesti spódium- es csontlisztgyár r.-t. _ 
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst _____ i -*--

• . 1869. arany----------------ji
. • 1891. ezüst---------------- |! 1?9 50
. . 1891. arany__________ |M 19.50
. e (oszt. van.) 1889, ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.— — _ 
Mairyar-gaceorszaai vasút 1. kib--------------------

. , II. kib_____________

Magyar ny- v. (székest.-győr-gráczi vonal) _
. „ , 1874. kib.__________ ________

Magyar v. els kölcsön beruh, ctélra, arany _
Osztrák-magyar állam vasút 1882.-------— —

„ , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület----------------------- -
Torontáli helyiérdekű vasutak ... —-------—
Urikány-xsil». magyar kőszénb. ele kötv--------

................................................................n.kib

150.50
99.5C

10C.- 
! 1C0.- 
! 108.25 

108.25 
I 99 

106.75 
106.75 
121.SC

100.-

120 50

V. Bankok róssvényel

Angol-osztrák bank--------------------------------- lí0
Budapesti bankegyesület ______ 700 j
Első magyar iparbank — —------ — — 150'
F'uraei hitelbank__________________  .80 ||
Fővárosi bank-részvény-társaság-------
Budapesti giro- es pénztár-egylet _
Hazai bank-reszvény-társasag-------
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt.
Horvát leszámít iló bank----------- —
H orvat-szlavón országos jeizalegbank 
Magyar altalános hitelbank _. — —
Magva: ipar- es kereskedelmi bank...

Magvar kereskedelmi r.-t.---------------
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jeiz logbankja
Osztrák hitelintézet — — _ ----------
Osztrak-magyar bank — ---------------
Pesti magyar kereskedelmi bank-------
Unionbank —

163.- 
111.50 
196. 
114 — 
78.

ti"*
| iü havi részletfizetésre;

kapliató

A feltaláló dr. Meidineer tanár ur által kizárólag jogosított
Meidinger Uály 1 ía^gyá«•

HEIM H. Budapest és Bécs

98.7597.75
1C0.50

98 50
100.—

2000 K. ,1
200 K. 1C9 - 1C9.5C
200 K. 145.- 15G.—

200 ií
- íoo jj 
... 200 II

iir.se 118.30

- íoo
s 200 ar. jj
is 100 ar.

200 || 170.- 175.-
400 K

500.- 520.-
160
600 1 955.- 960.-

485.- 149c.-
'-99 - 3CC.-

101.2 
105. -

101 25 
122.50 
18.- 

102. 
9S.50

101.50 
69.80 
99.50

152.
ICO
121.
1CC.
120.
10Í
101
109.
109.
1U.
107.
107.
122

164.
112
197.
115.
80.

. Takarékpénztárak részvények
Belvárosi takárékpénztár  ----------- — 100
Budapest ül. kerületi takarékpénztár — 50
Budapest-erzsóbetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. — 300 
Magyar általános takarékpénztár _ 100
Magyar országos központi takarókpénzt. _ 300 
Pesti hazai első takarékpénztár____ — 1000

VII. Biztosító-társaságok réssv.

Bécsi biztoeitó

CC.-

230.—
125C.

126. -

8225 '3175 -

társaság___ _
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet _

_ 200 
200

Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére, pesti biztositó intézet_______ 100
Lloyd, magyar viszoutbiztositó társ.____ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r. t.___ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet _ _ — 300 i

VIH. Göaznalznok részvényei
Concordia-gőzmalom r.-t.----------- ---- _ 400

, , , elsőbbs. rószv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.__ _ _ 500
Erzsébet-gőzmalom-társ____  _ _ _ _ 200
Lujza-gőzmalom r.-t.  _______ __  _ 160
Pesti hengermalom-társ. ___ __ _______ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Víktória-gőzmalom ___ __  _ _ 150

2b5 — 
329.- 

41 nO — 
125.- 
98.- 

121. 
129 — 

1083 -

^60.— 
339. 

4200.- 
126.— 
100 - 
123. 
132. 

11CC.

322.- 
402.- 
66>.— 
245.— 
150.- 
67.5.— 
2-«0.— 
®50 —

IX. Bányák ét téglagyárak réazv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t.____  200 II 149.—

sti tégla- - • - * -------“200 K. I 112.—

13.- 
11.— 
IC —

1-8.-
12.-
80.-

100 í 195 - 2C.0.-
100 101.- 102.-

211.— 213.-
116.- - 116.50

100 64.- 66.-
30 29.- 30.-
K. 1C8 — 11 j.—

160 765.— 770 -
200 643 - 646 —
100 11?.- 117.-

Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 2(
Budapest-szentlórinczi ^lagyár____ __
Egyesült tégla- és ezornoutgyár r.-t.____
Északra, egyesült kőszénb. és iparv_____
Felsőmagyarorsz. bánya és kohóraü r.-t.
István téglagyár r.-t." — _____________
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elisra.
Kis-sebesi granitbányák r.-t.  ____ 2d
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.--------------------
Kőszénbánya és téglagyár r.-t._______
Lerhner rákos: téglagyár r.-t. _ _ _ _
Magyar asphalt r -t__ __ _____________
Magyar általános kőszénbánya r.-t. _____100
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t—_________ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t_______  „ 100
Szentendrei téglagyár r.-t._ ______ __ 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.____ __ 150
Urikány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t.  100

X. Vasmüvek óz gépgyárak réssv. j
E'rő magyar gazdasági gépgyár r.-t.... 200 2G0
„Danubius“ magy. hajó- és gépgyár r.-t. 100 i| 109 —
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár _ 400 22.0
Nadrági vasipar társulat____ ________    200 : —- —j
„Nicholson“-gépgyár részv.-társ.____  200 K. |j 1C£ —
Rimaraurány-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 100 —. —|
Schlick-féle va+mtödo es gépgyár____ __ 200 í’ 228.— j 230.—
Teudloff és Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elölj. íj ICC. — ; 17C—

232 - 
124. 
80.- 

®.58. 
80.- 

614

245.-

fl6.-
25

Nagyszebeni vilainosmü r.-t. — — - 
Nemzetközi villamossági társaság — -
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t------
Popper Lipót faipar r.-t.----------- --

Suamero rész véri vtársaség — — — - 
oyal nagyszálloda részvénytársaság.

Szegedi kenderfonógyár r.-t.---------
Sziszeki tárházak r.-t. _—-------- --
Telefon-Hirmondó r.-t.___ _______

Xm. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.

325.-
G75.*-
250
155.
685.
255.-
134 -

151 
114 —

235 - 
125. 
85. 

160 
82

615 - 
248Í-

2C6*- 
11C ■ 

2240.-

drbkint

100
40

25 I«. 
25 L.

100 
40 p* p-

Weitzer János gép-, waggongyár és vasont. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t._100
Franklin-társulat____ _______________  150
„Kosmos“ müintézet___ ________________100
Könyves Kálmán m.ir.és könyvek,____  200 K.
„Pallas“ irodalmi es nyomdai r.-t.______ 900
Pesti könyvnyomda r.-t. _____ 600

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönző-társulat _ 400 K.
„Apollo“ kColajfinomitó-gyár r.-t. _ _
Bantlin-Me vegyi gyárak r.-t.----------
Bibar-Szi'ágyi olajipar r.-t.—

200 K. 
500 K 

_ 200 K.

265 —

3/5.-
235.-
75.-

200*.— 
1500 -

268.-

380.-
24C.—

8C.
85.

203.

24.-

16.-
8.-

f4.50
~S

ludapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni’üveggyárát r. t. __ tOO
Első magyar betűöntődé r.-t......... .. — _ 100
Első magyar gyapjuraosó- és bízom, r.-t 200 
Első magyar részvény seríőződe _ _ _ 300 
Első magyar seríéshizlaló r.-t— _ _ 200 |
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ „„ zOO j
Első magyar szálloda r.-t. -- -------- -------- 80
Első magyar üveggvar részvény-társaság 400 K.
Első pesti spódium és csontliszt eyár lUO
Fiumei nzshantoló- es nzstemenyilő gyár 500
Gschwindt-féie uzesz»s'ár _ -----------  200 480
Gr.Esterházy Gézc-félecognac-gyár r.-t. 200 K. —
„Hungária* arpagyöngy-gyar .................... 400 , —.—
„Hungária* műtrágya és kén savgyár------ 6*,', | — .—
„Hygieia* fémipar részvénytársaság ... 100 I —
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t. ... ™ _ 100 j| 35.—

„ „ „ „ , els. részv 100 , 7*.—
Kábelgyár részvénytársaság--------------- 400 233 —
Kőbányái király serföző r.-t _ ... _ ... 200 K.jj 38. — 
Kőbányai polgan serfőzö részvény társ. 200 K. 30.— 
Langer T. osztr. es magy. szád. ért. r.-t. 100 . —.—
Magyar ezuknripar r.-t. A. sor. —•-------100 ; —. —

„ „ , B. „ ----------- 100 ! H3.—

56C.- 565.- 
310*.-j 330!- 

14S. 147.*

150.- 155.- 
416.- 420.- 

12/C — 123C. 
290 — i 300. 
22C.— 230. - 
225.- 235.
130*-: 1351-
600 - 1650 -

4C - 
76

3J5.- 
4 C.
82 -

100 133.-; 135.-
100 16?.- 16C -

200 K. 146 -I 146.5 !
_ 100 490.- 510.-

200 328.— 330 -
400 K. 435 - 54G.-
_ 2000
_ 100
200 K.
_ 200 28f\- 29C. —
. 100

100 K.
t. 300 159 - 161 -

■ST.
100 21u.- 211.-
100

_ 200 210.- 211.-
_ 105

200 450.- <t.1.-
_ iOJ

275.— 280. -
__ 100 321.50 322 50

Budapest alagut-társulat 
Budapesti közúti vaspálya .

Budapesti villamos városi vasút ^ __
Biidipest-snmt!|6rinczi’h. é.’vasnt

, „ „ els. részv. ivó
Bpcgt-ujoest-ríkozD. vili. kiiz. vasút r.-t. 20» K.
Debreczen-hajdunanási vasút ----------- ... 10 >
Déli vasút ___ ___ e-e — ... ... ._ — - 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhaió-társ. 590 p- P- 4ó5 — 460 — 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. rész.v— ‘-00 ;03 —

90 —
102.-

Kassai

.94®'I0 

.87-, ‘# 
4.50

fr. 31

Gölniczvölgyi vasút
Gvör-sopron-ebenfurti vasút --------------

cözuti vasút----------- -------- --------
i-oderbergi vasút — —---------------

Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gácsorszigi vasút-------— —
Magyar nyugoti vasút -- --------------- —
Háramarosi eóvasnt els. részv. ...-------
Máraraaros. eóvasnt törzsrészvényéi-------

109.-

92.-
103.-

111.-
I94. 
205. " 
212.-

2(J9 192. —
I™ 20,1 ■-
20® 211 - ._
“J!|21°.-| 21:
1y® 96.5'- 97.50ion c, _ c7 _
I9? 82'.- 67.-
ÍS i,00--iio'--

Máramarosi sóvasut B. részvénye;-------
Marosvásárh.-szászrég. vasút el«, részv..-
Napylcikinda-nagybecslter. vasat eh. r. — 1" 100.- ; 101.
Oriente mapy. teuper, ha,o,.«, r,t. ._ 10« K. _. -
Osztrák-magyar ------------------------------XUU
Pecs-Larcs: vasút... ...............—------227.— 2^:3.
Petrozsény-lupéuyi h. é. vasút eh. re^v. “í I1 100.— 101.- 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv. — — —• — —

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy----------- -- *-- — — ,---------- -

„ , osztr. felülbélyegzéssel-------
„ „ nveremény-jeg>’ — — -----------

Bécs városi nyereménvkölcsön 1874. évről-------
Buú.vírosi eoreiepy^.^----^---

•““T‘ -^oätrTfe'ÄÖ^

“f“ í5f-kerrzl "T'UrsíMbéi^
* w „ „ nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy — —
, , „ osztr. fe’.illbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy — ...-----------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------------------------
Pálffy sorsjegy------------ —

XV. Pénznemek
Arany, cs. és kir. vert-- ---------- — —------- -

6 50 i 
7.2C; 

' 1-7CÍ
166.
62 -I
b«-

3. GO 
3.X. 
8.- A 

1C.25| 
S..7C.

U.-I
20 -I

2U2 - 
62.-

7. - 
7 60 
2 - 

168. —
63.
64. - 
4.— 
4 2U 
8.50

10.75

,<1.50 
1 2.50 
?C..'C 

204. 
63. w

I
5.65
5.P2
9.5?
9.52

11.75,

5.69
5.67
9.5-5
9.55

11.79

osztrák vagy magyar 8 frtos-----------
, 20 frankos— — —
„ 20 márkás............-
, török aranvlira-------— — — — —— i

Német birod. vagy egyénért, bankj. (100 marka) 5g 72«', 58.92
Franczia bankjegy (1Ö0 frank)----------- --------• — , — —-
Olasz bankjegy (100 lira)----------------------------- 45 1C 45.30
Papirrubel darabonkint—----------- — — — —
Román bankjegy (100 lei)— —-------— — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —

Bans- j 
kamatl. !

3'/,

XM. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi írtért _
100 frankért ...-------
10 sterlingért — _

100 márkáért------- ----
100 líráért------------
100 frankért--------------- -
100 „ -------
100 rubelért --------

Amsterdam-----------
Brüssel _ —-------
London _ ____  —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár — —

xvn. Határidőre kötött értékp.
Augusztus hó vécére.

Magj-ar aranyjáradék —--------------- ------------ -
Magyar koronajáradék ...-------------- -------------
Magyar általános hitelbank ------------------------
Mngyar ipar- és kereskedelmi bank----------- —
Magvar jelzáloghitelbank ............ ........... ...........
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank _ _ _
Rim'amuranyi vasmű — ... —--------------------
Hazai bank részvénytársaság------ —-------- —

Osztrák hitelintézet-------------------------------- —

Osztrák-magyar államvasut------------------------ -

; 1.26 ■/, 1.27'j

99 15 99.45

X 119 7S 120.1-
58.75 58 85
45.1C 45.30

: 41.52 4? 75
47.4C 47.55

Íj

122 60 122 l’.O
i Sít-9C 10; .c
; 396-SJ 397 —

. 103- 103 50
283 - 283 50
255 25 255 75

i 265.5C 
A -

266 - 
— g*'

!j 364.80 365 -
íi 88 - I 88 50

346.- • 346 SC

ess o 1 árfolyamok.

Magyar általános hitelbank «. _ —
Osztrák hitelintézet------------------------
Magyar aranyjáradék-------------------
Magyar koronajaradék----------- —- —
Magvar ipar- es keresk. bank-------
Magyar jelzálogbank — —-----------
Magyar penzv. es lesz. bank-------—
Rima-Murányi vasmű r.-t.------------
El-ö magyar ált. biztositó r.-t. _ _
Budapest bankegyesület---------------
Első magyar iparbank--------------------
Hazai bank részv. társ.----------------
pesti m. keresk. bank

396.—
264.—

195 -

1440.—

Oszt.-magyar államvasut------ - — _ Felsőm. bánva és kohó r. t.------- — 114
Salgó-Tarjáni köszónb. _ _ — —. _ 617 - Egyes, tégla- és czementgyar — _ _ 102
Magyar aapbaít r.-t. _____ 242 — M óvsz. icúzp. t:is.u--k;.-uzlár.— — —
V ,,..úi tégla es mészégető----------- 25C - kőbányai gözteglagyár_— — — _ IV*
Magyar ezukorioar r.-t. —------- 155 — Budapesti takp. és zálogkői. _ _ _ 2?0.
Eszaicmagv. köszénbánya r.-t.------ Magyar villám reszv.-t4.-3.—     —
Budapesti villamossági r.-t----------- „Danubius* ra. najogyar —------- ---- -
Pesti hazai eisö taicarekoenztar __ Ganz-féle vasöntöde—-------------------- _n*
Schhk-f.ile vasönt. és gépgyár------ Kőszénbanva és téglagyár r.-t.____ 1350.
Fiumei hitelbank . — — — — — Budapesti közúti vasat— — _ _ _ 4CJ.
Déli vasat ______ Bp.-ujpest.-r. villára, vasat _______ ■7-
Péterhegvi téglagyár — — — — — 81 Budapesti vili. városi vasút____  — 3 26
Egyes. föv. takp._— _ — — — — 1255 - Adria m. kir. tengerhaióz. c.-t.

Kamat ózó Kincstári utalvány kamatli.na (0 bó)—  — ™ —
A 7. Oszt rák-Vagvrr brnk kamatlába váltóleszámítolásnál

Járadékok és baukzaiogleveiek eizalogositasauai-----
Más értékpapírok el zálogosításánál—.

4‘íI

Magy. vo[.4=sorsj. Bazilika-sorsjegy.
. fizetendő____ frt 1.15 2 drbra fizetendő-------frt

70 3 . . ---------- 1-50 6
. 2.85 5 „ „-------* 2.4» fe

. ... résr'.ét:.r-?es<* elleneién kiadom a sorozat számmai I 
resziet-ivet. mely alapjan a vevő mar egyedül az összes j 

* húzásokon játszik. 31ot>9 I
bank- és váltó-üzlet.
Bits!. YJL. ErzsáSet-törnt 2. |

Csáez. és kir.

Kitűnő himnvü r.=

# udvari szállító.

0

Friedrich Bruno Ándrieu's Söhne
30249 Bruck 3 'S!«
vas, aczélmü és drót-ipar.

kir. kiz. szabad, kályháink

ME1DINGER-0FEN
KEIM ^ 31570FRISSIG SÁNDOR

valódiságban csakis fiókunkban s

JOlv VI MOF MUNKÁI BÜDAI>EST’ Thonet-n<ivar’ kaphatók.

Népszerű kiadás. — Egy-egy füzet 40 kr.
1. A varchoniták
2. Fortunatas Imre. —

Shirin.
S. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. — 

A drága kövek. — 
Marce Záré.

S—-9. Török világ Magyar- 
országon.

10. A bűntárs. — Nepean
sziget.

11—12. A k ét szarvú ember. — 
Az egyiptusi rózsa.

13. Koronát szerelemért. 
— A Hargita. — A 
kalmár és családja.

14. Petki Farkas leányai. 
— Háromszéki leá­
nyok. — A két szász.

15 Regék.
16 C&rinus. — A nagy- 

enyedi két fűzfa.
1«. A serfőző. — A nyo­

morék naplója. — 
Fekete világ.

1^—20. Erdélv aranykora. 
21—23. Csataképek 1848 

1849-ből.
24. Bujdosó naplója. — 

Kurbán bég. — Meg­
ölt ország.

25—20. A tehér rózsa. — 
Humorisztikus papír- 
szeletek.

27. Magyarhon szép­

íti—29. Szomorú napok. 
30—1,1. A janicsárok vég­

napjai.
37. Kárpáthy Zoltán, 

éö—43. Egv magyar ~zl 
411 Uj" földesúr.

82-

44-
nábob

4y—53. Szegénygazdagok. — 
Az utolsó budai basa

54—55. A magyar elöidöből.
56—5D. Hétköznapok.
60—63. A régi jó táblabirák.
i'A—65. Délvirágok.
06—67. Milyenek a nők?
68—71. Véres könyv.
72—73. A mazyar nép éleze 

s,zép hegedüszóban.
74—76. Árnyképek.
77—82. A kőszívű ember fiai. 

83. Milyenek a férfiak?
S4—S3. Politikai divatok. j
90—93. Mire megvénülünk. | 

94. Oceania. Egy elsü-j 
lyedt világrész tör­
ténete.

95—97. Az elátkozott család.
98—99. Felfordult világ.

100. Elbeszélések.
101-112. Dekameron. Száz no­

vella.
113. Egv asszony! hajszál
114. Az" életből ellesve.

115-119. Névtelen vár.
120-121. Népvilág. Elbeszé

lések.
322-124. Szélcsend alatt. El­

beszélések.
125. Észak honából. 

Muszka rajzok.
126-131* Egy az isten. Regény­

író. A debreczeni íuná- 
tikus.

133-134. Egy ember, a ki 
mindent tud.

135-136. Asszonyt kisér — 
Istent kisért.

137-141. Színmüvek I. kötet.
142-146. Színmüvek II. kötet.
147-151. Színmüvek III. kötet.

.enne Vilmos-íéle
tan- és nevslö-intézet Sopron j
Xyolcz osztályú nyilvános 
gymnasinm, elemi iskola és IV. oszt. reál­
iskola. Egyéni nevelés, szigorú felügyelet, egész­
séges fekvés. Felvétel bármikor. Kimentő fel- p* 
világositással szolgál :,J 329 P

az igazsaíöság. |
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Simplex tüskés aczélílrótok 
Tartós!

yar királyi államvasutak.

Hirdetmény.

Igen értékes nemesi

uradalom
Bikarmegyóben. vnsiühozkö- 
zel, kikerekitett 6000 hold, 
egy harmad részben termékeny 
szántó és rét, a többi értékes erdő 
;tülgyes és bükös), 620,000 
frtért eladó. \ an vele c 
kastély, több majorság, 
trendö" gazdiasági épületi 
A szántóföld bérbe van ad' 
a bérlet kívánatra tel bout 
Saját vadászat, (.szar 
vad disznóra stb.)

Csak közvetlen vevők­
nek nyújt készséges fel­
világosítást Patz Richard 
Wien, 4 1., Margarothen- 
strasse 1*2. szám. 31 >79

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(viss^aflzűthetö tet- 
izésszorinti kise >•> 
részletekben is) bár­
mily összeget ige-» 

olcsón ad

ROYÁRY ÁRMIN
bank- és xáltóüzlcte

(ossuth Lajos u. 4.

(Osztrák-magyar-franczia vaaati kötelék).

F. évi szeptember hó 1-ével a juhok és sertések szállításúra 
1 Still május 1 -tül érvényes kivételes díjszabasliuz a 111. szama 
pótlék lep életbe, mely Gyűr és Szombathely állomásoknak a 
díjszabásba való felvételét, a cziinlap megváltoztatását es a 
díjszabási határozmányok módosítását tartalmazza.

A pótlék a részes vasutak igazgatóságoknál példán; onlmt 
10 fillér 10 = 10 centimesért kapható.

Budapest. 1897. augusztus hó 9-én.

Megrmde'lhetök'az Egyetértés kiadóhivatalábam Bpest
Fapnóvelde-utcza 8. sz. A pénz előre küldésé vagy
vét mellett._______ ___________ -

Mégy arany érem!

’/fi^
- - syx

í í.,.fv/hiM ó . i-íi-
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Äz élei vasarja
Egy kötet elbeszélés.

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ.

Újabbkor! elbeszélő irodalmunk e remek 
gyöngyei egy igazi küllői kedély mélyen át- 
érzetl megnyilalkozásai s a füzet minden egyes 
darabja a való élet éles és mély elméjű meg­
figyelésén épült fel.

Megrendelhető az „Egyetértés“ 
hivatalában. Ara 1 frt 20 kr.

kiadú-

Déli vasút#

divat- és szépirodalmi közlöny. 

Fanghné-Gyújtó Izauella és Szabóné-Nogál! Janka.
Megjelenik minden hú 1-én és 15-én.

Előfizetési ára s
Egész évre ..................... frt 6.—

Az Egyetértés előfizetőinek:

Egész évre ...................... frt 4-.—
..............Irt 2.-
........... frt 1.—

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb minőségű.

est, II, mí-iitea 13. ez.
Raktár valamennyi fűszer- és csemege- 

kereskedésben.

31090 Küfferle Józs. és Tsa.

Fél évre........................... Irt 3.— Fél évre
Negyedévre ..................... Irt 1.50 Negyedévre

Tekintettel a rendkívül árkedvezményre, melyet lapunk előfizetői számára 
kieszközölnünk sikerült, ajánljuk t. olvasóinknak, li-.vy előfizetéseiket a
„DIVAT SZALON -ra az „Egyetértés“ kiadóhivatala 

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 6. szári küld ék be

HÉrdefmény.
Folyó évi szeptember hó 4-én Kisasszony ünnepe alkalmából 
Budo pest déli vasútról a magyar vonal Siótoktól kezdődő deli 
vasúti állomásaira, valamint Fiume. Triest és Hormonéba, nem­
különben a becs—triest. karinthiai és tiroli vonal jelentékenyebb 
"'..másaira a Budapest déli vasúti pályaudvarról este ti óra 

■27, pereikor induló 207. számú személyvonatnál rendkívül 
mérsékelt áru menettérti jegyek lógnak kiadatni.

A lent említett állomásokra a közbeeső magyar- és horvát 
állomásokról is lógnak ily mérsékelt menettérti jegyek kiadatni.

Ezenkívül a magyar vonal állomásairól igen 
menettérti jegyek "lesznek Budapest 
kiszolgáltatva. ... ,

Ezen menettérti jegvek 14 napig ervenyesek es a vissza- 
jövetkor az. utazás kétszer tetszésszerinti állomsokon félbe­
szakítható.

A Budapestről szóló jegvek naponta válthatok a deli vasút 
városi irodájában (V. Nádőr-utcza 16.), a in. kir. államvasutak 
városi menetjegy irodájában (Hungária szálloda) és az indulás 
előtt az állomás személypénztárainál.

Az utazásra vonatkozó adatuk, valamint jegyek ára 
kifüggesztett falragaszokból vehetők ki. 
állomáson díjmentesen kapható a folyó 
kéjutazások jegyzéke.

Az igazgatóság.

ékelt áru 
Bécs déli vasútra

mar
ezenkívül minden 
évben rendezendő

Magyar királyi államvtasutak.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága a budapesti északt 

főműhely! szertárában a folyó év második felében összegyűlő 
és nélkülözhetővé váló különböző ócska-fémanvagokat értéked- 
teni óhajtván; ezek. eladása czéljából nyilvános pályázatot 
hirdet.

A feleslegessé váló mennyiségek határozatlanok ugyan, a? 
ajánlat benyújtására szolgáló minta azonban feltünteti azon 
mennyiségeket, melyek a folyó év második leiében hozzávet"- 
le» összegyűlhetnek. A vevő tehát nem tarthat igényt arra, 
hogy valamennyi kiirt anyag nem, vagy hogy egyik vagy ma~ik- 
nemű anyagból határozott mennyiség adalék át. hanem 
köteles az iuönkint tényleges feleslegként rendelkezésére 
borsébandó mennyiségeket átvenni, illetve azokkal beérni, 
kötelezi továbbá magát, a folyó évi deczember hó végéig meg­
levő készletet 1S9S. évi január hó végéig okvetlenül átvenni.

A pályázni kívánók kéretnek, hogy az 50 kros magyar 
bélyeggel* ellátott ajánlataikat a magy. kir. államvasutak igaz­
gatóságának anyag- és leltárbeszerzési szakosztályához (VI. 
Andrássv-ut 73. "sz. í. em.) a következő cziinzéssel: _Ajánlat 

cska-léinanyagok megvételére 112101/97. számhoz“ folyo 
évi szeptember hó 7-ének déli 12 óráig benyújtani szive-- 
kedjenck.

Az ajánlatok kizárólag ezen czélra rendelő és az emliteb 
on vág- és leltárheszerzési szakosztályánál ingyen kapható ür- 
apon és ennek rovatainak pontos kitöltése mellett állítandók ki

Az ajánlattevők az ócska anyag eladására vonatkozó é< 
122291/97. sz. a. fen álló feltételeket magukra nézve kötelezők­
nek elismerni s azt 15 kros magyar bélyeggel és aláírásukkal 
ellátva ajánlataikhoz csatolni tartoznak. Ezen feltételek nyoi i- 
iatvány tárunkban pél dán y k in t lő kiért megszerezhet ok; vidé­
kieknek pedig az érte járó 15 kr. és 10 kros postahely, 
lieküldése ellenében postán megküldetnek.

Bánatpénzképen a megvenni szándékolt anyag értékének. 
r>o; .a az ajánlat benyújtására kitűzött határnap előtt e;.ry 
nappal tiéli 12 óráig készpénzben vagy állami letétekre alkal­
mas értékpapírokban főpénztárunknál leteendő. A bánatpénzt 
az ajánlattal esy borítékban, beküldeni nem szabad.

A bánatpénz letételét igazoló letéti jegy felszólításunkig az 
ajánlattevő kezében marad.

Bánatpénz, vagy a fentidézett aláirt feltétfüzet nélkül úgy­
szintén elégtelen bánatpénzzel nem az előirt űrlapon tett vagy 
elkésve beérkezett ajánlatok, valamint olyanok, melyek a fel­
tételektől eltérnek és melyekben javítások, vagy vakarások 
fordulnak elő, figyelembe vétetni nem fognak. Pótajanlatuk 
egyáltalában nem bocsáttatnak tárgyalás alá.

Az ajánlatban határozottan megnevezendő azon m. kir. 
államvasuti állomás, a melven az ajánlattevő az óc^ka anya­
gokat átvenni kívánja, továbbá az ajánlati ár számokkal es 
betűkkel is olvashatóan kiteendő.

Az ócska anyagoknak esetlege-; csomagolási költségeit még 
az esetben F a vevő ezég tartozik viselni, ha az ócska anyag 
nem a raktározási helyen, hanem más állomáson vétetik at.

Az ajánlattevő ajánlatával a pályázat eredményének eldön­
téséig kötelezettségben marad, azt tehát időközben vissza nem 
vonhatja.

Az ajánlatok tetszés szerinti tételekre, esetleg részmennyísé- 
«rei.re is szólhatnak, de a magy. kir. államvasutak igazgatósága 
é* fenntartja magénak a jogot, hogy tetszés szerinti tételeket 
és réz.Mmnnyiségeket engedhessen át, melyet ajánló, — ha 
r-:ik az ellenkezőt ki nem kötötte, — elfogadni köteles.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága fentartja továbbá 
magának a jogot, hogy az ajánlatok közül tekintet nélkül a 
ajánlott árakra szabadon választhasson s hogy végre a czel 
elérésére másfele intézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1897. évi augusztus hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztalik.)



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 26.’ 1897
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4- kraJczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aq 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel éllé. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. béiyegilletók is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354
Kis hirdetéseket Eladás.
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
otcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok :

Breuer nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohány tőzsdéje Andrássy-ut5l.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytözsdéje Jozsef-körut

50. sz . (Baross-ntcza sarkán.)

Nemeesek A.
dohán)tőzsdéié IV. Peíőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fc-utcza 2. szám.
valamint minden hirdetési

Fiatal hölgy
ismeretségét keresi egy )ó 
modorú és csinos hivatalnok, 
fiatalember. Miután komoly 
szándék nincs kizárva, azért 
csakis komolyan vett ajánlato­
kat kérek ..megnyerő- czirnen 
a kiadóhivatalba. 10685

Fess asszonyka
keres posta-vasúti proteetort 
Ajánlatot „Vidéki- czirnen 
kér a kiadóba. 5656

Hölgyeim!
Melyik szép. jó családból való. 
keresztény kisasszony volna 
hajlandó egy államszo'gálatban 
levő középkorú, mondják nem 
csúnya, mérnök boldog felesége 
lenni? Az Írjon ,.Fereuczy“ 
jelige alatt a lap kiadóhiva­
talába : korát, atyja foglal­
kozását, személyle Írását, va­
gyoni helyzetét megírni kérem. 
Legnagyobb titoktartás. 5669

Czélszerii és szolid

wháh

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygy ár raktá­
rában. Budapest, V., Báf- 
vány-utcza 6. sz. 31030

Karc z agon
(Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye) 
közel a vasúti állomáshoz 710 
katastrális hold szántó, és 360 
hold kaszáló szabadkézből eladó. 
Lakház. belsőség, magtárak, 
gazdasági épületek a város bel­
területén, instructio átvehető, 
s minden irányban felvilágosí­
tást ad Karczagon Bogdi Papp 
Sándor királyi közjegyző. 31603

8 2*mml

«akis

21592

Muzeum-kcrut 1.

Bor
Sajá'termésű, hektónként 22. 
26, 30. 45 és 90 írtjával. Szőlő 
szeptembertől 5 kilós kosarak­
ként 1 frt 50 krjával. Szüret­
kor fajtiszta olasz rizling must 
helyben 21 fiijával hektónként. 
Öszszel és tavaszszal olasz 
rizling szöllővesszö ezre 4 
írtjával, gyökeres 10 fiijával 
kaphat-* : Raksáuyi Károly­
nál, Balaton-Heny eben Ár­
jegyzék ingyen. 5663

Zongorák és pianinok
csakis kiváló gyártmányok, kö­
zöttük több átjátszott is. vala­
mint saját készítmények, me 
Ivek zeneművészeink által a 
„zene gyöngyének” nevez­
tettek el. teljes jótállás mellett 
kaphatók Keresztély ininta- 
zongoratermében. Budapesten 
váczi-körut 21. sz. (Iparudvar). 
Ugyanott ócska zongorák be- 
cscreltetnek rs javítások, vala­
mint hangolások szakszerűen 
végeztetnek. 31 OSI

Kosarak
fedéllel, igen *zép fehér 5 kilós 
kosarak szöllő- és gyümölcs- 
szállításhoz, száza bénnentve 
17 frt, ötszáz darabon felüli 
rendelmcnyt direkte a gyárból 
szállítva, bármely állomásra 
bérmentve, százát 16 írtért 
szállít Pintér Gynla. Buda­
pest Kecskeméti-uteza 8. sz. 
50 darabnál kevesebb nem lesz 
szállítva. 31306

Czélszerii és szolid

fiu-felöltök

Birtok eladás
122 hold (1600 négyszögölé­
vel számított) szántóföld, jó 
karban levő gazdasági épüle­
tekkel. gazdasági felszereléssel 
és kb. 800 frtot jövedelmező 
erdei joggal, 20.000 írtért eladd. 
Bővebb értesítést ad a tulaj­
donos Kramer Lajos Sik­
lóson. 31585

Élő méhek
30—-35 erős egész beépített 
idei s fiatal anyákkal bíró méh 
csillád közönséges gyékény kap­
tárukban eladó s kapható 
kaptártól kezdve Czibnlka 
Gyula gyógyszerész Dzirzon 
méhészetéből Csépa Jász-Nagy 
kun-Szolnokmegye. 5659

Vétel.
Kerestetik

megvételre egy jó karban levő 
rövid szárnyzongora, i pianínó). 
Cam a kiadóhivatalban. 5667

Régi festményeket,
nevezetes kéziratukat, törté­
nelmi becsit értéktárgyakat, régi 
könyveket stb. kéz alatt, jó 
pénzért megvételre keresek. 
Az eladni szándékozó a tárgy 
megnevezésével és leírásával 
ellátott levelet ..szorgalmas 
gyűjtő- jel alatt küldje a 
kiadóhivatalba. 1066S

Alkalmazást keres.
Egy szolid

magaviseletil fiatal ember sze­
retne gróíi vagy nagy úri ház­
nál mint inas vagy ehhez 
hasonló állást elnyerni, szives 
megkeresések „Szorgalmas- 
czirnen esetleg czim megtud­
ható a kiadóhivatalba. 5G49

ICO korona
esetleg több jutalom an­
nak. ki egy jelenleg is 
vasúti alkalmazottat al­
tiszti, gyakornoki állásra 
elősegítene, Czim a kiadó­
hivat aib an 5650

Knlcsárnői
állásra ajánlkozik urasági ház­
hoz, azonnali belépésre tisztes­
séges keresztény özvegy nő, ki 
már ily minőségben működött 
s a befőtt készítésében kiváló 
jártassággal bír. Levélbeli meg­
keresést „szeretetreméltó“ 
jel alatt kérek a kiadóhivatalba.

10G79
Egy intelligens

hölgy, ki a magyar és né­
met levelezésben, keres­
kedelmi köny vvitelbenkellö
szakértelemmel rendelkezik s 
mint ilyen, budapesti nagyobb 
vállalatnál alkalmazva volt, 
keres szerény igények mellett 
alkalmazást. Leveleket ..Szor­
galmas- jelige alatt továbbit 
a kiadó. 10675

Női divatáru-kereskedők
figyelmébe !! Egy igen csinos 
fe-^s termetű magyar és német 
nyelvet tökéletesen beszélő 
kisasszony, ki egy vidéki 
igen nagy árnház csipke 
osztályában már több év 
óta s jelenleg is alkalma­
zásban van.budapestinagtobb 
üzletben óhajtana mint árusi- 
tónu alkalmazást nyerni. Szives 
ajánlatokat „Diligente- jelige 
alatt a kiadóhivatalba kér.

10674

Alkalmazást nyer.

Technikus
Correpetitornak ajálnkozik. 

Esetleg lakásért, vagy ebédért. 
Czim a kiadóhivatalban. 5658

Tanárjelölt
kerestetik negyedik reálosztályu 
tanulóhoz, ki a zongorát 
francziát és német nyelvet 
tökéletesen bírja. Ajánlatot ké­
rek ..Tanárjelölt“ jelige alatt 
a kiadóba. 10664

Lakás és bérlet.
Bútorozott szoba

a Vili. kerületben kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 5666

V ásárcsarnok
közvetlen közelében egv"igen 
szép és nagy pinczehelyisóg 
raktárnak, műhelynek, vagy 
bármi czélra november 1-re 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

10676

Egy
jo házból való egészséges 
fin tanoncznl felvétetik 
Salamon Ferencz fűszer- és 
csemege-üzletébe Nagy - Körö­
sön. 31581

Oktatás.
Zenetanár

hegedű és ezimbalom tanítást 
elvállal előkelő házaknál. Aján­
latok „Zenetanár“ jelige alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek. 5653
Zongorntanitónö

képzett, jutányosán sikerrel 
tanít. Czim a kiadóban. 5662

Dunaparton
előkelő bérházban szép tágas, 
2 ablakos, bútorozott szoba 
magános ur vagy egy házas 
pár részére 1-re kiadó. Aján­
latot „kiadó szoba" jel alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 106S4

Különféle.
Teljes ellátást

kaphat keresztény fiatal ember 
úri családnál a legszebb helyen. 
Czim a kiadóhivatalban. 5660

A kinek
földbirtoka, vagy a fővárosban 
esetleg nagyobb vidéki város­
ban háza van s az ezzel járó 
gondoktól szabadulni óhajt — 
hajlandó vagyok élete végéig 
előkelő nyugalmas házamhoz 
venni — a földbirtok, esetleg 
házának átadása ellenében. 
Levélbeli megkeresést ..élet­
járadék“ jel alatt kérek a 
kiadóhivatalba. 10671

Egy izraelita
hivatalnok özvegye 2—3
elemi vagy középiskolai tanulót 
magához fogad teljes ellátásra, 
külön szobával. Czim a kiadó- 
hivatalban. 10682

Fővárosi
ingatlanokra, azok értéké­
nek 850/°-áig II-ik helyre 
való bekebiezésre olcsó kamatú 
pénzek nyerhetők. Bővebbet 
Ádámsz D. Hajnal-utcza2.szám.

5665

Kisebb tanulót
teljes ellátásra elfogadok 
az iskolai évre. Tágas, egész­
séges lakás, jó étkezéssel. A 
tanuló esetleg házi tanításban 
is részesülhet. Megkeresést 
„Keresztény“ jel alatt továb­
bit a kiadóhivatal. 10686

Az iskolai évre
keresek teljes ellátásra egy 
középiskolai tanulót, a ki haj­
landó lenne egy maturáns fiatal 
emberrel nagy, két ablakos 
szobában együtt lakni. Csakis 
keresztény tanuló ajánlatát 
kérem ,.maturáns“ jel alatt 
a kiadóhivatalba. 10678

Előkelőbb
hölgytől, esetleg vagyontalan 
családtól örökbe fogadok egy 
kis gyermeket, ki legfeljebb 2 
éves lehet. Csakis oly levelek 
vétetnek figyelembe, a melyek 
körülményes megírást tartal­
maznak. Leveleket „örökbe 
fogadó“ jel alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 10672

Képviselet
reklám-plakátok- 

és pipere-dobozokban.
Egy külföldi üzemképes gyúr olyan 
ügyes képviselőt keres, ki a fenti 
szakmába már sikerrel működött s 
egészen újszerű reklámplakátok és 
pipere-dobozok terjesztését elvállalná. 
Ajánlatukat ,F. L.” jeligevei elfogad 
é< továbbit az „Egyetértés“ kiadó, 
hivatala. 10683

Hirdetmény.
Magy. kir. államv. Svájcz-osztr.- 
magy. átmeneti forgalom. Az 
1896. évi augusztus hú 1 -tol 
érvényes gabona-kiviteles díj­
szabáshoz kiadott I. számú 
pótlékban Győr, györ-sopron- 
ebenfurti vasút állomásáról 
fenálló közvetlen díjtételek 
Györ-rábaparti rakodúltely ál­
lomásra is alkalmazást nyer­
nek. Budapest, 1897. augusztus 
10-én. Az igazgatóság.

Pályázatok 
üres állások.

Pénzügyi hatóságoknál.
Budapesti lí. kér. adóhiv., adó­
tiszti. Újvidék sz. kir. városnál 
két kezelőtiszti áll. (szept. 15). 
Zala-egerszegi p. ü. ig.-nál 
fogalmazói áll. (szept. 7). Közp. 
dij- és illeték kiszabási hiva­
talnál számtiszti (szept. 15.) 
Zalaegerszegi p. ti. ig.-nál tit­
kári (szept. 7). A Mezőtúron 
felállítandó adóhivatalhoz pénz­
tárnoki és ellenőri állások 
(szolnoki p. ü. ig. szept, 1). A 
losonczi kir. adóhiv. adóhiva­
tali tiszti (ti.-gyarmati p. ü. ig. 
szept. 6-ig). Ä szegedi p. ü. 
igazg. számtiszti (szept. 6). A 
siklósi kir. adóhivatalnál adó­
tiszti (szept. 0-ig). Temesvári 
p. ü. ig. számgyakornoki (szept. 
6-ig). N.-károlyi p. ü. ig. ellen­
őri (szept. 6-ig). Soproni p. ü. 
ig. adóhiv. gyakornok (szept. 
6). Kolozsvári adóhiv. segéd­
tiszti áll. (szept. 6.) Nagy-Mihály 
adóhivatalnál adótiszti (S.-a.- 
ujhelyi p. ü. ig. szept. 6). Pécsi 
kir. adóhivatalnál adótiszti 
(szept. 6). Kolozsvári p. ü. ig. 
adótiszti (szept. 6). Nagyváradi 
p. ü. ig.-nál fogalmazó (szept. 
6). A szentesi adóhiv. pénz­
tárnoki (szept. C). Eszéki p.ü.ig. 
számtiszti (szept. 0). Miskolczi 
tvszéknél dijnoki (szept. 6). A 
dicsó-8zt.-mártoni adóhiv. el­
lenőri (segesvári p.-ü. igazg. 
szept. 7.). Nagyszebeni p.-ü. 
ig. számgyakornoki (szept. 7.). 
Ungvári p.-ü. ig.-nái két pénz­
ügyőri fövigyázói (szept. 7.). 
A nyitrai p.-*ti. ig. végrehajtói 
(szept. 7.). Zombori p.-ü. ig. 
egy szemlész és több pénz­
ügyőri fövigyázói (szept. 7.). 
Aradi p.-ü. ig. irodatiszti (szept; 
7.). Zilahi p.-ü ig. szAintisdf 
(szept. 7.). p

Bíróságoknál.
A beszterczebányal kir. törv.- 

széknél albirúi (szept 7.) Csík­
szeredái törv. széknél dijnoki 
(szept. 6). Kisjenói járáshiróság-

nál dijnoki (aradi tvszék szept.
6). Kisczelli jb. dijnoki (szom­
bathelyi tvszék szept. 6). Szegedi 
kir. tvszéknél bírói (szept. 6). 
Fiumei tvszéknél aljegvzöi (szept 
6). Orsóval kir. jbiróságnál 
aljegyzői (karánsebesi tvszék 
szept. 6). Kismartoni főszolga­
bírói áll. (Sopronm. törv. hat. 
szept. 30.) A felvinczi jbiróság­
nál végrehajtó (tordai tvszék 
szept. 7.). Székes-fehérvári 
tvszéki fogháznál fogház-őrmes­
teri (okt. 5.).

Közigazgatási tisztviselők.
Nyűrád-Szeredán körjegyzői 

(szept. 15-ig). Hosszuaszó (Kis- 
Küküllöm.) körjegyzői (szept. 
2!.). Alsó-Homoródon körjegyzői 
(aug. 31.). Johbágyfalván (Ma- 
ros-Tordam.) körjegyzői (aug. 
31.). Visken (Márainarosm.) 
községi jegyzői (szept. 14.). Kis- 
Kereki (Biharm.) közs. jegyzői 
(szept. 7.). Nőtincs (Nógrádm.) 
körjegyzői (aug. 30.). Kovil 
Szt.-lváni (Bácsin.) községi 
jegyző (aug. 27.). Rézbánya 
(Biharm.) körjegyzői (szept. 6.). 
Szeődemeter (Szilágyra.) kör­
jegyzői (szept. 23.). Vadkerten 
(Pestm.) közigazg. jegyzői (szept. 
22-.). Resiczabányán közigazg. 
aljegyzői (szept. 20.). Kapuvá- 
rott másodjegyzői (szept. 25.). 
Jász-Fényszaru nagyközségben 
pénztár-ellenőri (augusztus 31.). 
Balassa-Gyarmaton a megyei 
„Mária Valeria“ kórháznál gond­
noki (aug. 31.). Bánffy-Hunya- 
don kér. állatorvosi (szept. 10.). 
Pestmegye felsö-solti járási 
(aug. 31.). Verseczen állat­
orvosi (szept. 15.). Breznó- 
bányán városi állatorvos (szep­
tember 10.).

Tanári és tanítói állások.
Kecskeméti áll. föreálisko- 

hpál tanári állásra (szept 1.)
i&svári áll. fógymnasiumnál 

Witvi állásra (aug. 30). Erősdi 
áll. elemi iskolánál rendes tani- 
m állásra (aug. 31). Deési 
határon, a Czicz-hegy düllőben 
lévő áll. elemi iskolai rendes 
tanítói állásra (szept. 1). A 
mármaros-szigeti ev. ref. fö- 
symnnsiumní'd a német nvelv-

bölcsészeti tanszékre (szeptem­
ber hó 1-éig). A selmecz- 
bányai államilag segélyzett ág. 
hitv. ev. lyceumi fögymnásium- 
nál (évi szeptember hó 30-áig). 
Rimaszombat. Az áll. segélyzett 
egyesült prot. íőgymnásiumban 
a történelem-földrajzi tanszékre 
(szept. 5-ig).

A bakabányai r. k. tanítói 
állomásra (augusztus 31-ig). Az 
ipolyszalkal r. k. másodtanitói 
magyar nyelvű állásra (aug. 
28-ig). A trebetei r. k. tót­
magyar tannyelvű népiskolánál 
az osztálytanítói állomásra 
(szept. S-ig). A magas-majthényi 
r. k. kántortanítói állomásra 
(szept. 20.). Az alsó-győrödi 
(Barsm.) tót és magyar ajkú 
k. kántoriamtól' állomásra (szep­
tember 6-ik). A nagybárkányi 
r. k. kántortanitói állomásra 
(augusztus 30). Győr-Zámolyi 
r. k. segédtanítói állomásra 
(aug. 28.). A nagy-lucsai 
(Pozsonyin.) r. k. tanító keres­
tetik (szept. 30.). A börzsönyi 
r. k. kántortanitói állásra 
(szept. 2.). Egbell r. k. óvónői 
állásra (szept 13-áig). Nagy- 
ezétényi (Nyitram.) r. k. ma­
gyar iskolához tanító (szept. 
1-én). Az ipolyszécsénkei r. k. 
kántortanitói állomásra (aug. 
30-ig). A jókai r. k. másod­
tanitói állásra (szeptember i-ig). 
Kopcsányi (Nyitram.) r. k. 
népiskolához tanítói állásra 
(szeptember 19.). Heves-Csá- 
nyon 1. tanitónöi, 1. segéd­
tanítói állás (augusztus 28-ig). 
Rakamazra (Szabolcsm.) r. k. 
segédkántor-tanitó (szept. 1-ig). 
A Zsitva-Ujfalu (Barsm.) r. k. 
népiskolához segédtanitó (szep­
tember S-án). A szól lesi 
(Komáromra.) r. k. elemi iskolá­
hoz (szept. 8-ig). Nagy-Écsre 
(Györm.) k. osztálytanító keres­
tetik (szeptember 8-ig). Sopron- 
Somfalván az. osztálytanítói 
állomás (szeptember 8-ig). A 
keczöli (Sopronm.) r. k. nép­
iskolánál a segédtanító (augusz­
tus 30-ig). A mosony-ujfalusi 
r. k. horvát-magyav tannyelvű 
népiskolához másodtanitú 

(augusztus végéig). Alsó-Mari- 
kova (Trencsénm.) r. k. nép­
iskola Il-od tanítói állomásra 
(szeptember 6-ig). A kosztolna- 
falvi kántortanitói állomásra

(augusztus 30-ára). A szilágy.
rácséi r. k. tanító (szeptember 
10-ig). Tolna-értényi segédtanj. 
tói állomásra (aug. 3i.j * 
Szálkára (Tolnám.) segéd, 
tanító (szept. 8-ig). Deresk 
(Gümörm. posta Harkács) r fc 
magyarnyelvű segédtanitősáeri 
(szeptember 9-ig). A budakeszi 
r. k. iskolánál egy osztálytanítói 
állomásra (augusztus 28-i») 
Vas-Vörösvárra r. k. segéd.' 
tanító (augusztus 30-áig) \*a^ 
inegye Peczöl r. k. osztály, 
tanítói állás (szeptember 1-re) 
Hosszu-Peresztegen (Vasm) a 
r. k. osztálytanítói állomásra 
(szeptember 3-ra). A sáal 
(Vasm. Kis-Czell mellek) r. I 
iskolához osztálytanító (ezen." 
tember 1-én). Álbertin r. jr* 
tanítói állás, írsán l|-,,i tanitúj 
allasra (aug. 31-ig). Törteién 
(Pestm.) r. k. féríitanitő (augusz. 
tus 31-ig). A kakucsi r. k.ViJ. 
gyár tannyelvű elemi népiskola 
tanítói állásra (aug. 30-i») 
Kerepesre r. k. tanító (auV
30- ig). Tósokberéndi (Veszi 
prémm.) k. iskolához =e»éd 
(aug. 28-ig). A déghi (Vesz- 
prémm.) r. k. osztálytanítói 
állásra (augusztus 27-k ’ Perei 
(u. p. Laczházu, Pestm.) koz- 
ségben r k. tanítói állásra 
(aug. 31-ig). Zala-Szántói r. k 
segédtanítói állásra (augusztus
31- éig). Szent-péteruri (Zalam) 
r. k. államilag segélyezett o- . 
tálytanitói állomásra (aug. 28-ig),

Vegyesek.
A kir. Júzsef-müegyetem két

laborunsi <-s etrv iskolaszolgái 
állásra (szeptember ir>;, 
A kolozsvári Ferencz Józ -t 
tud. egyetemnél szolgai il|á3 
(szepl. 20-ig). Sslmecztár.yai 
bányaigazgatóságnál számtiszti 
(szept. fi.) A gozpicsi állam- 
építészeii hivatalnál ntmesteri 
(okt. 1). A Mezőtúron felállj. 
tandó adóhivatalnál hivatal, 
szolgai (szolnoki p ü. :v. szept. 
J). A Tisza-köröszugi átmente, 
situ és belvlzszabályozó tár­
sulatnál, Szolnok-Tisza-Küríh 
igazgató főmérnöki áll. (szc, :! 
lö-ig). A b.-füretli jbiróságnái 
hivatalszolgai (veszprémi tvszék 
szent. 20.1.

üli 18

csalás

Muzeum-körut 1.

kályhagyári főraktára
Budapesten, VI,, Andrássy-ut 6, sz,|
Fehér ős színes majolika-kályhák, kandallók,! 
kandalló-kályhák, takarék-tűzhelyek, fürdőkádak | 

és falburkolatok. ::u&5
Kintakiimí és árjegyzétik tivínatu léraeitre kii

A nagynic.t.-ágj va.:..~ r-- k .• .ktata<Ufyi minisztérium a tal nyilvános- 
sági joggal felruházott

Naschitz-féie felsőbb leány
és az ezzel kapcsolatos

elemi i§kola
az ISÍ'7,93 tanévben

48-ik évfolyamát nyitja meg.
A tanári testületet

igazgatósig; tag

■t neveiönö és 
2 zongoratanárnő képezik.

Társalgási nyelvek: magyar, nemet es franczia. Az intízet az ország
legmodernebb

internátusát
tartja Íeí.n: klilőna.ki 3 emeb-t-3 Andrassv-uti palotában mmtaszeriten be­
rendezve tanuló-, munka-, társalgó-, rajz-, t .rna-, játszó- e5 hálótermek 

alianak a növendékek rendelkezésére.
Tanórák az elemi osztályokban i-ig 

. a felsőbb „ 8—1-ig.
.Növendékek augusztus és szeptemberben vétetnek föl.
Az igazgatóság szívesen szolgál kimeri*» felvilágosítással.

A* igazgatóság«
^-^:,ő2 Bpest, VI . Andrássy-nt 34.

Különlegességek

Dr, FISCHER RÓBERT
vegytndú. és kozmetikus, 

vegyészeti és kozmetikai labora­
tóriumából,

Becs I. Habsburggasse 4.1l.em.

Í-SZ6T (Epilatoire),
Arcz- és kéz-szőrök vegyi utón, az Epilatoire .-segítségé­
vel elpusztítható«:. Az eljárás könnyű es fájdalmatlan, r.z 
eredmény lassú, de biztos. Ugyanis az Epilatoire, h . 
használat mellett elpusztítja a hajgyökeret s meggátolja 
annak az utánnövését. Siker hiányában az összeg 

visszatéríttetik..

Csak fiatal embereket
érdekelhet tudni azt, hogy a

párisi Or. Boiton-féie injectió Oriental
rr.:\v nehuny napi használat után mcgszQnt-ti még a legrégibb bajokat i**, 

-leges tehat Sántái-olaj vagy Copaiv'a-balzsammal kísérletezni, 
melyek csak a g)-omrot rontják. Égy üveg ára 1 frt. Főraktár es postai 
szétküldés; Zo!tan-fele gyógyszertar. Budapest, Nagykurona-utcza t‘3. szám.

Kapható továbbá: Török-féle gyógyszertárban. 31253

nevelő-intézet
ser Rákos-Palotán.

Az intézet egy üt hold kiterjedésű parkban fekszik. Növendékek fölvétetnek 
4 elemi, 6 polgári, 8 gymnasiumi osztályba. Az elemi, polgári és a négy alsó 
gymuasinmi osztályok a nyilvánosság jogával vannak felrnliázva. A gymna­
sium négy felső osztályába járó tanulók is alapos oktatásban részesülnek és mint 
magántanulók egy nyilvános fögymnasramban tesznek vizsgát. A magyar-, német-, 
franczia-, latin nyelvek alapos tanítására különös súlyt fektetek. A szellemi tehetségek 
lejleszté-e mellett a test edzésére is kiváló gond fordittattk. Kitűnő tanerők. Alapos 
oktatás és gondos felügyelet. Erűt adó jó táplálék. Kitűnő viz. A növeldei dij 
mérsékelt. Ismertetővel (programmal) és bővebb felvilágosítással szívesen szolgál 
Rákos-Palotán (Budapest szomszédságában, Vasúti-, posta- és távirda állomás.)

Wágner Manu,
31328 igazgató, intézettulajdonos.

lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,
Budapest, 11"., PapnSvelde-utcza 8# sz.

A kül árai s
SznrVF<í7fn-Q70r (kp-iatoire), a szőrük teljes f-!puíztitu=úra s 

UOZ.IU az utánnővés meggátiasára
1 k;s palarzb _____ ____________ ____ _____frt 5. —
1 nagy ; tlaczk..._________ ..._____..._______  frt 10.—

Tpínt.nUC74o -z arcz- és kéz-szőrök azonnali elUvo- I cmi pdöZia i.t^ra. Darabja_________________ frt 1.-
Szeplc-créme, « -----------------------------------« a -

OZOfl. vízben oldva, 1 palaczk (*,, liter)_— ----------------frt 1.25

SZOkÍtÖ-VÍZ, (Biondear) l palaczk (‘, litei)---------- frt 3.—

.«FO** hajfesiö-=zer egy doboz (-zőke-fekeléig, 1.20 és 3.— írttól 5.—

Cmoil ri-ronnr 5 árnyalatban, 1 doboz vörössel... „. frt 3.—
Cllldll-nZbpOr. 1 „ vörös nélkül frt 2.-
Arcz-massage készülék aisze»kivitelben.— m e - 

Arcz-massage créme 1 i^y------------------ ^ i.-

Szer orrvörösség ellen, 1 doboz — — — —-------------- frt 2.—

Koszmetikus kvarcz-homok, Gr atia en« m i.5o

Ismertetés ez ózonról és az egyes különlegességekről ingyen és 
bérmentve. Bizonyítványok a készítmények ártalmatlanságáról, ép 
úgy k'öszönó-iratok ezerszámra betekintés czéljából rendelkezésre állanak 
a viLg minden részéből. Felvilágosítás minden kozmetikai kérdésben 

ingyen és bérmentve.
Raktárak Bcdapesten: Török József gyógyszertára Király-ntcza I 
1». sz. Koller test., gyógvsz. a ,Nag>-; Kri-t,,f--huz. Temes ' 1
Jahner R. gyógysz. Zágrábban: Redlich E. városi gyógy sí

Május, junius. julius. augusztus, szeptember és október hónapokban 14 napra.

BUDAPEST. PARIS.
Magyarok társas kirándulásainnen ' • • •ISO-ik évi Párisi

Ezen kulturális mozgalom programjának pontos kivitelét, valamint a befolyt összegek kezelései ellenőrzi a kővetkező bizottság:
Dr. Harthos Andor,

mi&isztvri «. titkár, u vasúti tiszt­
képző tanfolyam tanúra.

Ihr. Gerendag György,

Igmándy Mihály,
ró, a „Fonciére* Pesti biztosító 

intézet osztályfőnöke.

K. Jónás Ödön,
pénzügy, min. titkár.

ír Ath.etikai Club* 
alelnöke.

rmi tanár, országgyülási

Dr. Kordes Gyula,
kir. tanác^o*. egyetemi m. tarur, 
a magyar kereskedeáni muzeum 

aligazgatója.

ELNÖK:
Toroczkó-Szt.-Györgyl

THOROCZKAY VIKTOR báró
a főrendiház titkára.

IGAZGATÓI

SOMOGYI NÁNDOR

Molnár Viktor,
n.in. osztály-tanácsos a vall. él 

közokt. njiniszteriumban.

Sacellary Mihály,
midit oszt. taná.:so<* a m. kir. 

belugyminiiztetiumban.

Dr. Schubert Emil,
kir. törvényszéki biró.

Sturm Albert,
a * Budapesti Tudósító* tulajd. és 

főszerkesztője.

Vrányi Imre,
országgyűlési képviselő.

Dr. Várady Antal,
az orsz. m. színész, akad igazg., 
a .Nemzeti színház dramaturgja, 

az „Ország Világ“ löszerk.

EGY JEGY ÁRA

250 frí
sír*- sas- 4

(irodalmi ég művészeti vállalat)

Budapest, Erzsébet-körut 44. sz., L em.
A befizetések kizárólag

a Belvárosi Takarékpénztár Részv.-Társ.-níi
(részvénytőke 2,500.000 frt)

FIZETENDŐ
8 frtos havi vagy 24frtos '/.évi

részletekben.

Csak urak kapnak 60 kr. beküldése ellené­
ben (levélbélyegekben is) 45 drb 
rendkívül érdekes és pikáns pilla­
natfelvételt. 85 krért 85 drbot, 

1 frt 35 krért 135 darabot portómentesen. 31526 
SCHÖNg Prága, Elisabethstrasse 13. szám.

31602 **

MMdapest, H'W'e» EfoxroraalaerczegBiitcasa «5« szánt}

készpénzben, vagy a m. kir. postatakarékpénztár utján eszközlendők. A takarékpénztár kezeli 
a befizetett összegeket és ugyanott adatik ki a programúiban foglalt szolgálmányokról szóló

ser részvételi jegy*
írók, műrészek, tanárokból stb. álló százas budapesti rendező-bizottság. — Hölgy- 
bizottság. — Írók, műrészek, tanárokból stb. álló százas párisi fogadó-bizottság.
Jelentkezések az igazgatósághoz : Budapest, VII., Erzsébet-körut 44.1. em. intézendők. A chequek, melyekkel a befize­
tések portómentesen intézhetők a Belvárosi Takarékpénztár Részvény-Társaság-hoz, díjtalanul küldetnek meg.

fi 1EW-YOI1IC
ÉLETBIZTOSI TÓ-TÁR SASÁG.

Alapittatott 1845-bea, tisztán kölcsönösségen alapszik
minden ntánfizetési kötelezettség kizárásával. Miután részvényesei nin­
csenek, az összes tőke és nyeremények a biztosítottak tulajdonát képezik.

Kivonat az 1890. évi zárszámadásból :
Aktívák összege ....................................................  970 millió frank
Évi bevétel ................................................................. 202 „
189G-ben a biztosítottaknak kifizettetett .... 95 „
1896-ben kötött uj üzletek összege....................... 630 „
Fölösleg ...................................................................................138 „

Az 1896-ban a biztosítottaknak kifizetett nyere­
ményosztalékok összege 11 millió frankra rúgott.

A New-York a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.

Referencziák Magyarországon:
A magyar általános hitelbank.
A magyar kereskedelmi bank.

Közelebbi felvilágosításokat ad a 29703

„NEW-YORK“
életbiztositó-társaság magyarországi vezérigazgatósága: 

Budapesten. Erzsébet-körut 9—11. sz.

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége:
gü. és W.

1897. szeptember havában következő gőzösök fognak indulni:

Honnan Hová Gőzös neve

Fiúm»

250 forintért:
Kényelmes utazás, csak nappal. 
Szabad podgyász.
Elsőrendű étkezés utón is. 
Egy nap Münchenben. 
Ünnepélyes fogadtatás. 
Kényelmes szobák.
Bérkocsik.

Kis csoportok, müveit vezetők. 
Kiállítás, látványosságok. 
Színházak, mulatók jegyei. 
Saint-Cloud.-Versailles. 
Congressusok.
Magyar orvosok, balesetbizto­

sítás.

Akadályoztatás esetén a jegy 
másra átruházható, vagy a 
befizetett összeg egy csekély 
levonással vlsszatérittetik. 

Visszautazás 6 héten belül 
Svájczon át.

Részletes Illusztrált prospectust az Igazgatóság kívánatra küld.

Liverpool
London
Hull, Newcastle
Liverpool
Antwerpen
Rotterdam
Liverpool
Bordeaux
London
Liverpool
Hull, Newcastle
Glasgow
Rouen

I Rouen
Hull, Newcastle 
[Tanger1, Pernambucco, 
iRio de Janeiro, Santos 
I New-York 
Liverpool
(Gibraltar1, London 
Antwerpen
Amsterdam, Rotterdam
Liverpool
Bordeanx
Primoby. Leith
Hull, Newcastle
Liverpool
Dunkerque1)
Rouen 
Barcelona2 
Algír1 Glasgow 
London 
Liverpool 
Fiume—Triest 
Trie-t—Fiume

Fiume—Triest 
Triest—Fiume

Matlekovits
Finnland

Szt.-István 
California (A L.) 
Andalusian 

j Zichy

Petőfi
Tyria (C. L.) 
Tibor
Mátyás kir.
Rosario
Arabian

Zrínyi
Andrássy
Sultana
Pavia (C. L.)
Pavia (C. L.)
Indiana
Bassano
Alsatian
Széchén v i
Kálmán király
Saragossa (C. L.)
Jókai
Stefánia
Lesbian
Palermo
Báthory
B. Kémény

10

20—30

Budapest, N§gy Sándor könyvnyom^ájá^j. iy., Papnövelde-utcza 8. sz,

Átrakodás! szolgálat közvetlen hajúraklevelek alapján a felsorolt kiindulási kittö-Aui 
az összes löldközi és adriai tengeri kikötőkbe, valamint az o-ztrák Lloyd levantei, kelet-indiai, 
japúni vonalaira.

Közóptengeri szolgálat.
—Sziczilia—Marseille-i vonal. Szeptember 6-án Árpád, 13-án Adria, 

20-án^ fisza, 27-én Szapáry gőzös indul Fiúméból Marseillebe és szeptember 1-én Tisza, 
8-án Szapáry, 15-én Rákóezy, 22-én Árpád és 29-én Adria gőzös indul Marseilléböl—Fiúméba.

Tyrrheniai vonal. Az első osztályú gyorsgőzös Buda minden vasárnap délben indul 
Marseilleből Genuába, minden hétfőn este 8 urakor Genuából Napolyba és minden szerdán 
4 órakor Nápolyból egyenesen Marseillebe.

D Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal Tanger, Algir vagy Gibraltár kikötőkbe elegendő 
rakomány be nem jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot, e kikötőket nem érinteni.

2) A gőzös Barcelonán kívül még egy földközi tengeri spanyol kikötőt log érinteni,
esetleg Cadixot.

1897.
SZERKE5 

BUDAPEST, IV. PA 

Telefon i 
kéziratokat ne 

CSAK BERMENTES l
elófize!

Vidékre postán v. hd
Vgy évre . ... 10 frt. I 
£gv fel evre . . 10 firt. I
Külföldre: S hóra 
í'raDczu-. Olasz-, Urost-I 
vtiZü^ukba, Svájcz-, 
valamint «máz vrszái^ 
gterzvdeéhtez tartoznak.

Egy szán

Ausztria
Apró kibékij 

Badeni gróf. 
menyek szinte 
latra jutott, hl 
férfiakat kedélj 
hadd állapitsaf 
ben, megfontol 
havannák zsoí 
c seb-német kii| 
tománygyülés 
előtt törvényej 
ezzel a nyelvi 
eltüntetné a 1^ 
niszterelnük 
Csehországban 
tekintélyes ve| 
fereneziákon 
keit, már ner 
téren azok a 
gek állanak, 
ragadják a led 
is. A cseh-néj 
desen megizi 
semmi konierf 
vele egyáltalái] 
nyelvrendelete 
szöveghez a 
nálták Asch 
tilalom elleni 
németség a 
, Wacht am 

A konfererj 
és többé ilyes
nyosan nem 
rémes bonyod 
közel az idő, 
lamügyek alkol 
elodázni nemi 
kétséges, hogj 
púi megnyílna 
fejű sárkánya | 
özönét fogja 
nak Szt. iiyoil 
ártalmatlanná | 
nálkozik sem 
rendeletet visa 
Biideni-kormáj 
polczáról. Ak;| 
a nyelvrendelj 
rögtön a cseh 
nákra mindig 
egyetemben a| 
osztrák minisj 
ejtően hasonli] 
ki a kút közg 
egy omló 
egy oroszlán 
egy mérges kij 
kastélyból ren| 
ha az égi és 
beavatkozása 
terelnökün, uj 
is hamarább 
jes csődjét jel

— Adél!
— Asszonyo: 
— Hanvadii 
— Május ti: 
— Fájdalom 

Paulettem férjhi 
hogy örökre 

Brevannes a: 
törölhette a szí 

— Ejnye, 
szemrehányó h 
Se nem eszik, 
Ha ezen nem V 
bizonyos!

— Nem értei 
tam e gyermek 
vidámsága sze 
olyan űrt hagy 
belehalok.

— Megjósolt; 
unokáját, hogy 
de nem akart 

— Elhagyhat 
kinek rajtam ki 
és védelmezze 

— Férjhezm 
küldeni.

tál

— Nem, a 
Levegőre, na 
kolostorban i 
mint tettem.

— De nen 
nyolez éves i

— Termés 
fényes jövő . 
nagy hivatal: 
jövedelmez r 
lid, szeretetre 
életére.

— Uh! ki 
tatlanok.

Ez az Ade 
kifejezést adj 
emberiség, d 
tetett. Ez a 
mikor végké] 
bizony már 
éve.

E hibájátó 
odaadó hüsé


